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ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ  5/2023

ΑΠΟΦΑΣΗ  45/2023

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 6η Μαρτίου 2023, ημέρα Δευτέρα και ώρα 7:00 μ.μ., συνέρχεται 
το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας στην 5η/2023, συνεδρίαση, που 
πραγματοποιείται στην «Αίθουσα Δημάρχου Χρήστου Μαλαπάνη» στο Ιστορικό Δημαρχείο, 
σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. πρωτ. 19502/23-02-2023 πρόσκληση του κ. Προέδρου και το υπ’ 
αριθμ. πρωτ. 20942/01-03-2023 έγγραφο του ιδίου για αλλαγή της ημερομηνίας 
πραγματοποίησης της συνεδρίασης μετά την τραγωδία στα Τέμπη και την κήρυξη τριήμερου 
εθνικού πένθους για τα θύματα του σιδηροδρομικού δυστυχήματος, τα οποία επιδόθηκαν 
σύμφωνα με το νόμο.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Σώματος οι κ.κ. : 1) Πολίτης Δημήτριος, 
Πρόεδρος του Σώματος, 2) Αγγελή Μαρία, 3) Αγγελής Αναστάσιος (Τάσος), 4) Αθανασόπουλος 
Κωνσταντίνος, 5) Αναστασόπουλος Χρήστος, 6) Αντωνόπουλος Μιχαήλ (αποχώρηση στην υπ’ 
αριθμ. 46 απόφαση), 7) Βασιλόπουλος Παναγιώτης (αποχώρηση στην υπ’ αριθμ. 46 απόφαση), 
8) Γκλεγκλέ Ελένη (αποχώρηση στην υπ’ αριθμ. 46 απόφαση), 9) Δρούγας Παντελής,          
10) Ζαφειρόπουλος Ιωάννης, 11) Κανάκης Βασίλειος, 12) Καραγιάννης Ανδρέας, 13) Κλάδης 
Παύλος, 14) Κοσμόπουλος Βασίλειος, 15) Κουζή Αντωνία (Τόνια) (αποχώρηση στην υπ’ αριθμ. 
46 απόφαση), 16) Λαζαρίδης Γεώργιος (αποχώρηση στην υπ’ αριθμ. 46 απόφαση),              
17) Λιάππας Λεωνίδας (αποχώρηση στην υπ’ αριθμ. 46 απόφαση), 18) Μάκαρης Εμμανουήλ – 
Λεονάρδος (αποχώρηση στην υπ’ αριθμ. 46 απόφαση), 19) Μαλαπάνη Μαρία (αποχώρηση 
στην υπ’ αριθμ. 46 απόφαση), 20) Μαρινάκης Σαράντος, 21) Μαστραγγελόπουλος Δημήτριος, 
22) Μπάκας Δημήτριος, 23) Μπασακίδης Νικόλαος, 24) Μπεχράκης Σταμάτης, 25) Νιάρχος 
Αναστάσιος, 26) Οικονομάκος Δημήτριος, 27) Οικονομάκου Μαρία (αποχώρηση στην υπ’ 
αριθμ. 46 απόφαση), 28) Σκοπετέας Αναστάσιος, 29) Σταματόπουλος Ευστάθιος,                
30) Σωφρονάς Γεώργιος, 31) Τζαμουράνης Βασίλειος, 32) Τσαπόγας Κωνσταντίνος 
(αποχώρηση στην υπ’ αριθμ. 46 απόφαση), 33) Φάβας Γεώργιος, 34) Φαββατάς Δημήτριος, 
35) Χασανέας Πάνος, 36) Χειλάς Παναγιώτης και 37) Χριστόπουλος Ιωάννης (αποχώρηση στην 
υπ’ αριθμ. 46 απόφαση).

Στη συνεδρίαση επίσης συμμετέχουν μέσω τηλεδιάσκεψης (zoom) οι κ.κ. 1) Αλειφέρη 
Καραθανάση Ελένη, 2) Δούβας Ιωάννης (αποχώρηση στην υπ’ αριθμ. 46 απόφαση), 3) Μπάκας 
Ιωάννης και 4) Μπαρούνη Μαρία (αποχώρηση στην υπ’ αριθμ. 46 απόφαση), μετά τη 
συναίνεση του Σώματος ότι συντρέχουν λόγοι αντικειμενικής αδυναμίας που δεν μπορούν να 
παραβρίσκονται στη συνεδρίαση.
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Στη συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης όλοι οι Πρόεδροι Συμβουλίων Δημοτικών Κοινοτήτων και 
Πρόεδροι Δημοτικών Κοινοτήτων και απ’ αυτούς:

• Παραβρίσκονται 
o οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Δημοτικών Κοινοτήτων: 1) Άμφειας κ. Μαλαπάνης 

Νικόλαος, 2) Άνθειας κ. Γκίζας Ιωάννης, 3) Αντικαλάμου κ. Βεργόπουλος Δημήτριος,   
4) Αριοχωρίου κ. Σκούρας Παναγιώτης, 5) Αρφαρών κ. Ματθαίος Αριστοτέλης,           
6) Θουρίας κ. Κυριακόπουλος Κωνσταντίνος, 7) Καλαμάτας κ. Λύρας Παναγιώτης και  
8) Μικρομάνης κ. Κουτσουρόπουλος Χαράλαμπος,

o οι Πρόεδροι των Δημοτικών Κοινοτήτων: 1) Ασπροπουλιάς κ. Κατσιμαγκλής Γεώργιος, 
2) Βελανιδιάς κ. Μπαρούνης Παναγιώτης, 3) Ελαιοχωρίου κ. Μάλαμας Ευάγγελος,       
4) Πηγών κ.  Μαρκόπουλος Απόστολος και 5) Πολιανής κ. Μουτσιούλας Ιωάννης.  

• Δεν παραβρίσκονται 
o οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Δημοτικών Κοινοτήτων:  1) Αιθαίας κ. Σπυρόπουλος 

Ευάγγελος, 2) Άριος κ. Κωστόπουλος Γρηγόριος, 3) Ασπροχώματος κ. Σακκάς 
Βασίλειος, 4) Βέργας κ. Κουρεντζής Γεώργιος, 5)  Λεΐκων κ. Τσαούσης Ιωάννης,         
6) Μ. Μαντίνειας κα Χρονοπούλου Μαρία, 7) Πλατέος κ. Μαρούλης Σπυρίδων και                   
8) Σπερχογείας κ. Περρωτής Παναγιώτης,

o οι Πρόεδροι των Δημοτικών Κοινοτήτων: 1) Αγίου Φλώρου κ. Χρονόπουλος Δημήτριος,  
2) Αγρίλου κ. Δημόπουλος Ευστάθιος, 3) Αλαγονίας  κ. Καζάκος Γεώργιος, 4) Αλωνίων 
κ.  Χριστόπουλος Βασίλειος, 5) Άμμου κ. Σταθόπουλος Ιωάννης, 6) Ανεμόμυλου         
κ. Μυλωνάς Νικόλαος, 7) Αρτεμισίας κ. Διονυσόπουλος Παναγιώτης, 8) Βρομόβρυσης  
κ. Αλιφέρης Κων/νος, 9) Καρβελίου κ. Μαραβάς Δημήτριος, 10) Λαδά κ. Αντωνόπουλος 
Μιχαήλ, 11) Νέδουσας κ. Βαρελάς Αριστείδης, 12) Πηδήματος κ. Μηλίτσης Ηλίας και 
13) Σταματινού κ. Μπούρας Σωτήριος.

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος του Σώματος, κηρύσσει την έναρξη της  
συνεδρίασης, παρουσία  του Δημάρχου Καλαμάτας κ. Αθανασίου Βασιλόπουλου.
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……………………………………………………………………………………………………………...

Στη συνέχεια εισάγεται από τον Πρόεδρο του Σώματος, για συζήτηση το 1ο θέμα της 
ημερήσιας διάταξης με τίτλο:

Επί αιτημάτων Προέδρων Συμβουλίων Δημοτικών Κοινοτήτων και Προέδρων Δημοτικών 
Κοινοτήτων για επανεξέταση της υπ΄ αριθμ. 13/2023 απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου 
Καλαμάτας, καθώς  και επί της αίτησης θεραπείας – προσφυγής της εταιρείας  ¨Υπεραστικό 

ΚΤΕΛ Ν. Μεσσηνίας  - Ανώνυμος Εταιρεία¨ κατά της απόφασης αυτής.
Για τη συζήτηση του θέματος έχουν προσκληθεί να συμμετάσχουν οι φορείς: 
• ¨ΚΤΕΛ Αστικών Γραμμών Καλαμάτας Α.Ε.¨ ο Πρόεδρός του κ. Πατικόπουλος,
• ¨Υπεραστικό ΚΤΕΛ Ν. Μεσσηνίας Α.Ε.¨, ο Πρόεδρός του κ. Κάντζας, και
• Σωματείο Ιδιοκτητών ΤΑΞΙ Καλαμάτας, ο Πρόεδρός του κ. Παπαδόπουλος.
οι οποίοι ανταποκρίθηκαν και παραβρίσκονται στη συνεδρίαση εκπρόσωποί τους.
 
Επίσης στη συνεδρίαση παραβρίσκονται και κάτοικοι Δημοτικών Κοινοτήτων. 

Το θέμα έρχεται προς συζήτηση μετά από αιτήματα Προέδρων Συμβουλίων Δημοτικών 
Κοινοτήτων και Προέδρων Δημοτικών Κοινοτήτων για επανεξέταση της υπ΄ αριθμ. 13/2023 
απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας, καθώς και της αίτησης θεραπείας – 
προσφυγής της εταιρείας  ¨Υπεραστικό ΚΤΕΛ Ν. Μεσσηνίας  - Ανώνυμος Εταιρεία¨ κατά της 
απόφασης αυτής,  τα οποία ήταν στο φάκελο του θέματος, είχαν αποσταλεί στα Μέλη του 
Δημοτικού Συμβουλίου προς ενημέρωση και έχουν αναλυτικά ως εξής:

• Το με αριθμ. πρωτ. Δήμου 17234/17-02-2023  αίτημα:  
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• Το με αριθμ. πρωτ. Δήμου 17235/17-02-2023  αίτημα:  
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• To με αριθμ. πρωτ. Δήμου 20610/28-02-2023 αίτημα:

• Η με αριθμ. πρωτ. Δήμου 16952/16-02-2023  αίτησης θεραπείας – προσφυγής της 
εταιρείας  ¨Υπεραστικό ΚΤΕΛ  Ν. Μεσσηνίας  - Ανώνυμος Εταιρεία¨ κατά της υπ΄ 
αριθμ. 13/2023 (ΑΔΑ: 90ΩΤΩΕΕ-7Χ5)  Απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου 
Καλαμάτας και τα έγγραφα που τη συνοδεύουν:  
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Την παραπάνω με αριθμ. πρωτ. Δήμου 16952/16-02-2023  αίτηση  θεραπείας – προσφυγής  
της εταιρείας  ¨Υπεραστικό ΚΤΕΛ Ν. Μεσσηνίας  - Ανώνυμος Εταιρεία¨ συνοδεύει και η εν 
λόγω υπ΄ αριθμ. 13/2023 (ΑΔΑ: 90ΩΤΩΕΕ-7Χ5) Απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου 
Καλαμάτας.     

Επί του θέματος εξελίσσεται διαλογική συζήτηση ως εξής:

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Αγγελή έχει τον λόγο.

Σήμερα έχουμε προς συζήτηση, όπως είπατε, Πρόεδρε, τα αιτήματα των Προέδρων 
13 Κοινοτήτων, με τα επιχειρήματα που αναφέρουν και αυτά που θα αναπτύξουν 

στη σημερινή διαλογική συζήτηση, καθώς και την αίτηση θεραπείας του Υπεραστικού ΚΤΕΛ.
Ζητάμε να επανεξεταστεί το θέμα ώστε να γίνει μέσα από μια πιο σωστή διαδικασία, αφού έχει 
προηγηθεί διάλογος με όλους τους εμπλεκόμενους Φορείς, να γίνουν οι αναγκαίες μελέτες αν 
χρειάζονται, να υπάρξει διαβούλευση, να περάσετε το θέμα από την Επιτροπή Ποιότητας Ζωής 
και να εξεταστεί συνολικά για τη σωστή και επαρκή συγκοινωνιακή εξυπηρέτηση όλων των 
περιοχών.

Υπάρχουν ερωτήσεις επάνω στην εισήγηση; 
Κύριε Δήμαρχε, θέλετε να πείτε δυο λόγια;

Ευχαριστώ, Πρόεδρε. Καταρχάς να σας καλωσορίσω για την παρουσία σας εδώ 
και όλους τους συμπολίτες απ’ τη Θουρία και τους Προέδρους, καιρό είχαμε να 

δούμε τόσο πάρα πολύ κόσμο και το Αστικό,  Υπεραστικό, τον Σύλλογο ΤΑΞΙ.
Λοιπόν, εδώ σήμερα βρισκόμαστε προκειμένου να συζητήσουμε, όπως είπε και η 
Αντιδήμαρχος, το αίτημα, έχουν καταθέσει 13 Πρόεδροι Τοπικών Κοινοτήτων για επανεξέταση 
του αιτήματος επέκτασης της αστικής ζώνης και την αίτηση θεραπείας του Υπεραστικού ΚΤΕΛ.
Ξεκινάμε με το βασικό ότι κανείς δεν μιλά για ακύρωση της προηγούμενης απόφασης. Αυτό 
είναι ξεκάθαρο. Εμείς είπαμε απ’ την αρχή ότι σεβόμαστε τις αγωνίες που έχουν εκφράσει οι 
Πρόεδροι και συζητάμε για επανεξέταση του θέματος.
Λοιπόν, όμως θέλω να πω…

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Που θα οδηγήσει η επανεξέταση;

ΦΩΝΗ: ……. (δεν ακούγεται)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μη διακόπτετε.

Εγώ θα πω από τώρα πού θα οδηγήσει η επανεξέταση; Θα γίνει η διαβούλευση, 
θα συζητηθεί, θα καταθέσουνε εκθέσεις οι Τοπικές Κοινότητες, θα ακούσουμε τι 

έχει να πει το Αστικό, τι έχει να πει το Υπεραστικό, θα διαβουλευτούμε για όλα αυτά, θα 
συζητηθεί το θέμα στην Επιτροπή Ποιότητας Ζωής και θα έρθει πάλι στο Δημοτικό Συμβούλιο. 
Αυτό είναι. Δεν μπορώ να προκαταβάλλω εγώ από τώρα τι θα φτάσει. 

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: Το αίτημα είναι η επανεξέταση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Χριστόπουλε, μη διακόπτετε, σας παρακαλώ.

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: Τι σημαίνει επανεξέταση;  Η επανεξέταση της απόφασης.

Λοιπόν, επαναλαμβάνω  ότι κανείς δεν έχει μιλήσει για ακύρωση της απόφασης. 
Άλλο η ακύρωση, άλλο η επανεξέταση. Έχει τεράστια διαφορά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα παρακαλέσω να μην ξαναδιακόψετε.

ΑΓΓΕΛΗ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 
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ΣΩΦΡΟΝΑΣ: Με συγχωρείτε, Πρόεδρε, με συγχωρείτε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι, όχι, όχι.

ΣΩΦΡΟΝΑΣ: Διαδικαστικά είναι το θέμα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν υπάρχει διαδικαστικό θέμα.

ΣΩΦΡΟΝΑΣ: Μην τρελαθούμε κιόλας.

Λοιπόν, μην διακόπτετε τον ομιλητή. Αυτό ισχύει για όλους. 
Κύριε Δήμαρχε, συνεχίστε.

Είπα κάτι, κύριοι συνάδελφοι, που χρειάζεται να διακόψετε για τη διαδικασία; 
Είπα κάτι;

ΣΩΦΡΟΝΑΣ: Είπατε, ναι.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τι είπα; Για εξηγήστε μου, να καταλάβω.

ΣΩΦΡΟΝΑΣ: Είπατε κάτι που δεν στέκει στην ελληνική γλώσσα.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σοβαρά;

ΣΩΦΡΟΝΑΣ: Ούτε για  επανεξέταση της απόφασης ……. (δεν ακούγεται)

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ωραία, όταν θα έρθει ο καιρός να μιλήσετε τότε να τοποθετηθείτε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μη διακόπτετε τον ομιλητή, σας παρακαλώ πολύ.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τώρα μιλάει ο Δήμαρχος, σας παρακαλώ πολύ ……. (δεν ακούγεται)

ΣΩΦΡΟΝΑΣ: Μα έχει σημασία το θέμα, είναι διαδικαστικό το θέμα αυτό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Σωφρονά, σας παρακαλώ πολύ.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Νομίζω ότι ξεκάθαρα…

ΣΩΦΡΟΝΑΣ: Ωραία, ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ πολύ, να μη διακόπτετε.

Λοιπόν, να πάρουμε τα πράγματα απ’ την αρχή.
Είναι γεγονός ότι το 2019, μόλις αναλάβαμε καθήκοντα, η Τοπική Κοινότητα 

Θουρίας μας κατέθεσε αίτημα που ζητούσε την επέκταση της αστικής ζώνης, την επέκταση της 
αστικής γραμμής έλεγε τότε, προφανώς είναι διαφορετική η διαδικασία που ακολουθείται.
Όπως ενημερωθήκαμε ο Πρόεδρος επικοινώνησε τότε και με το Αστικό ΚΤΕΛ όπου του έθεσε 
και αυτό το αίτημα.
Επίσης, είναι αλήθεια ότι ο Πρόεδρος Τοπικής Κοινότητας Θουρίας μαζί μου σε συνάντηση 
εργασίας που είχαμε κάνει, μου το είχε θέσει πάλι αυτό το θέμα, προκειμένου να συζητήσουμε 
την επέκταση.
Κατόπιν υπήρξε ένα μεγάλο κενό, ακολούθησε όπως ξέρετε πάρα πολύ καλά όλοι και η 
πανδημία με την καραντίνα, που αυτή έφερε μια καθυστέρηση 2 – 2,5 χρόνια και όλα, τέλος 
πάντων, αυτά που ζήσαμε λόγω της καραντίνας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 
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Όταν εμείς ανακοινώσαμε και φέραμε στο Δημοτικό Συμβούλιο το θέμα της νέας αστικής 
γραμμής που επιδοτείται απ’ τον Δήμο και θα εξυπηρετήσει την Ανατολική Πόλη, αναφέρομαι 
στη γραμμή 8, τότε στη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου η αντιπολίτευση έθεσε εκ 
νέου το θέμα της επέκτασης. Ο Πρόεδρος της Τοπικής Κοινότητας Θουρίας επανήλθε, ζήτησε 
απ’ το Αστικό ΚΤΕΛ να του απαντήσει αν μπορεί να υποστηριχθεί η επέκταση, η απάντηση, 
όπως γνωρίζουμε, ήταν ότι το Αστικό μπορεί να το υποστηρίξει, και τον Νοέμβριο του 2022 
υπήρξε αυτοψία απ’ τον Πρόεδρο του Αστικού ΚΤΕΛ, όπου επιβεβαίωσε την εν λόγω άποψη, 
ότι μπορεί, λοιπόν, να εξυπηρετήσει τις ανάγκες.
Οπότε, η τελική απάντηση για τη συζήτηση του συγκεκριμένου θέματος προέκυψε, 
ολοκληρώθηκε τον Νοέμβριο του 2022.
Λοιπόν, υπενθυμίζω ότι εμείς ζητήσαμε την άποψη της Υπηρεσίας. Τι είπε η Υπηρεσία; Με 
έγγραφο απάντησε ότι δεν προκύπτουν οι προϋποθέσεις για την επέκταση της αστικής ζώνης.
Υπενθυμίζω ότι εμείς ακόμα ζητήσαμε την αναβολή του θέματος απ’ το Δημοτικό Συμβούλιο 
ώστε να ακολουθήσουν όλες οι προβλεπόμενες διαδικασίες. Διότι πρέπει να γίνει σωστά. Διότι 
οι διαδικασίες είναι συγκεκριμένες: Επιτροπή Διαβούλευσης, Επιτροπή Ποιότητας Ζωής, 
Δημοτικό Συμβούλιο. Τόσες και τόσες φορές έχουμε αναβάλει θέματα απ’ το Δημοτικό 
Συμβούλιο προκειμένου αυτά να προηγηθούν, να συζητηθούν στην Οικονομική Επιτροπή και 
στην Επιτροπή Ποιότητας Ζωής.
Λοιπόν, προφανώς ως Δημοτική Αρχή ποτέ δεν θα λαμβάναμε απόφαση που θα ’τανε κατά της 
τοπικής κοινωνίας. Όμως επειδή εμείς οφείλουμε να σεβόμαστε τις διαδικασίες εκφράσαμε 
ξεκάθαρα τις επιφυλάξεις μας και ψηφίσαμε θετικά.
Τι ακολούθησε; Καταρχάς έχουμε μια αίτηση από 9 Προέδρους και εν συνεχεία από 4 ακόμη, 
που με το έγγραφό τους εκφράζουν την ανησυχία τους και ζητάνε την επανεξέταση του 
θέματος, το υπογραμμίζω αυτό  γιατί ορισμένοι έχουμε μάθει άλλα να λέμε και άλλα να 
παρουσιάζουμε. Επανεξέταση ζητούν λοιπόν και μόνο οι 13 Πρόεδροι των Τοπικών Κοινοτήτων 
και η αίτηση θεραπείας απ’ το Υπεραστικό ΚΤΕΛ.
Απ’ τη στιγμή που ήρθαν αυτές οι αιτήσεις στα συλλογικά όργανα, ζήτησα απ’ τον Γραμματέα 
του Δημοτικού Συμβουλίου να εκδώσει Επιτροπή Διαβούλευσης ώστε να ακολουθήσουμε τη 
διαδικασία. Μου εξήγησε, μας εξήγησε ότι δεν μπορεί να γίνει Επιτροπή Διαβούλευσης αν 
πρώτα δεν πάρει απόφαση το Δημοτικό Συμβούλιο για επανεξέταση του θέματος. Έτσι είναι, 
Γραμματέα; Εκεί ακριβώς βρισκόμαστε τώρα. Και λέμε: ότι πρέπει το θέμα να συζητηθεί 
διεξοδικά, να κατατεθούν όλες οι προτάσεις και εφόσον ολοκληρωθεί η διαδικασία της 
διαβούλευσης και όλων των διαδικασιών που πρέπει να ακολουθήσουν, το θέμα να έρθει πάλι 
προς συζήτηση στο Δημοτικό Συμβούλιο.
Αυτή είναι η διαδικασία που εμείς, λοιπόν, πιστεύουμε ότι πρέπει να ακολουθηθεί και πιστεύω 
ότι αν την ακολουθήσουμε αυτή τη διαδικασία, η κοινωνία θα εκφραστεί και θα εκφραστεί 
δημιουργικά και σωστά.
Ευχαριστώ, Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και εμείς ευχαριστούμε.

Και προφανώς δεν είμαστε κανένας απέναντι σε κανέναν, έτσι; Όλοι τα 
συμφέροντα αυτού του Δήμου υπηρετούμε.

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: Να τοποθετηθούμε άμα μπορούμε όλοι γιατί…

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, ναι. Θα γίνουν τοποθετήσεις.

ΝΙΑΡΧΟΣ: Ερωτήσεις στην εισήγηση δεν μπορούμε να κάνουμε;

Ερωτήσεις στην εισηγήτρια. Μα είπα: υπάρχουν ερωτήσεις (;) και δεν σήκωσε 
κανένας το χέρι του.

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: Εδώ, ερωτήσεις, εδώ. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 



Συνεδρίαση : 5/2023 Δευτέρα 6 / 3 / 2023                       ΑΠΟΦΑΣΗ  45/2023

Διανομή μέσω 'ΙΡΙΔΑ' με UID: 6418396b1a6deb8063afd049 στις 21/03/23 11:58
Πρακτικά Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας 16

Σας παρακαλώ. Ο Δήμαρχος έκανε τοποθέτηση. Εισηγήτρια ήταν η κα Αγγελή. Οι 
ερωτήσεις γίνονται στην κα Αγγελή. Είπα: ερωτήσεις… Σας παρακαλώ.

ΝΙΑΡΧΟΣ: Επί της διαδικασίας, παρακαλώ πολύ. Επί της διαδικασίας.

Οι τοποθετήσεις γίνονται στο τέλος, του κ. Δημάρχου, δεν γίνονται στην 
αρχή κ. Πρόεδρε.  

ΝΙΑΡΧΟΣ: Μου δίνετε τον λόγο επί της διαδικασίας;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, έχετε τον λόγο.

Κύριε Πρόεδρε, η εισήγηση που έχουμε στα χέρια μας είναι αφενός η εισήγηση που 
έκανε η κα Αντιδήμαρχος και αφετέρου έχουμε την εισήγηση των 9 Προέδρων των 

Τοπικών Κοινοτήτων. Δεν θα πρέπει να παρουσιάσουν, να μας πουν και αυτοί εδώ πέρα για 
ποιο λόγο…, και να τους κάνουμε και κάποιες ερωτήσεις;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σωστό είναι.

ΝΙΑΡΧΟΣ: Μιας και μας κάναν την τιμή να ’ρθούνε. 

ΦΩΝΗ: ……. (δεν ακούγεται) 

ΝΙΑΡΧΟΣ: Όχι πρώτα οι επικεφαλής; 

ΦΩΝΗ: ……. (δεν ακούγεται)

Γιατί, πώς κάναν αυτή την αίτηση, γιατί την κάνανε; Να τους ρωτήσουμε πρώτα 
και μετά θα τοποθετηθούν οι επικεφαλής. Και πόσοι από τους Προέδρους των 

Τοπικών Κοινοτήτων είναι παρόντες, από αυτών που έχουν υπογράψει, είναι όλοι τους εδώ; Να 
τους ρωτήσουμε.
Και αν υπάρχουν αποφάσεις Τοπικών Συμβουλίων όπου οι Δημοτικές Ενότητες και τα χωριά 
είναι τριμελή Συμβούλια, υπάρχουν αποφάσεις τέτοιες; Θα μας πούνε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα πάρουν τον λόγο και οι Πρόεδροι, δεν υπάρχει θέμα. Όλοι, όλοι…

Γιατί δεν υπάρχουν μες στην εισήγηση αποφάσεις Τοπικών Συμβουλίων. Έτσι δεν 
είναι; Και αντί η Δημοτική Αρχή να υλοποιήσει την απόφαση του προηγούμενου 

Δημοτικού Συμβουλίου, με την ίδια επιχειρηματολογία έβαλε τους Προέδρους των Τοπικών 
μπροστά για να…  Ας μας πουν οι τοπικοί…  

ΦΩΝΕΣ: …….. (δεν ακούγονται)

ΣΩΦΡΟΝΑΣ: Έχω τον λόγο; Έχω τον λόγο;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, διαδικαστικό θέμα;

ΣΩΦΡΟΝΑΣ: Ναι, διαδικασία, 30 δευτερόλεπτα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, ναι.

Νομίζω ότι για την οικονομία της κουβέντας μας, είναι πάρα πολύ χρήσιμο να 
αναγνωστεί η απόφαση που πήρε το Δημοτικό Συμβούλιο. Για ποιο θέμα 

κουβεντιάζουμε. Επάνω εκεί θα γίνει το θέμα και η συζήτηση γιατί…

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΝΙΑΡΧΟΣ: 

ΝΙΑΡΧΟΣ:

ΝΙΑΡΧΟΣ: 

ΣΩΦΡΟΝΑΣ: 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Γνωρίζετε την απόφαση.

ΣΩΦΡΟΝΑΣ: Να αναγνωστεί, δεν την γνωρίζουμε όλοι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν νομίζω.

ΣΩΦΡΟΝΑΣ: Να αναγνωστεί, είναι κύριο.

ΚΑΤΣΙΜΑΓΚΛΗΣ (Πρόεδρος Δ.Κ. Ασπροπουλιάς): Κύριε Πρόεδρε. Κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ.

Κύριε Πρόεδρε. Κύριε Πρόεδρε, συγνώμη, λέγομαι Κατσιμαγκλής Γεώργιος, 
Πρόεδρος της Κοινότητας Ασπροπουλιάς, ο κ. Νιάρχος μας προσβάλλει αυτή 

τη στιγμή, δεν είμαστε πρόβατα να μας πει ότι μας είπανε να πάμε. Πρέπει να ντρέπεστε, κ. 
Νιάρχο, γι’ αυτό που είπατε. Πρέπει να ντρέπεστε.

ΦΩΝΕΣ: …….. (δεν ακούγονται) 

ΚΑΤΣΙΜΑΓΚΛΗΣ: Πρέπει να ντρέπεστε γι’ αυτό που είπατε, κ. Νιάρχο.

ΝΙΑΡΧΟΣ: Δεν υπάρχει κανένας λόγος.

ΚΑΤΣΙΜΑΓΚΛΗΣ: Πρέπει να ντρέπεστε.

ΝΙΑΡΧΟΣ: Εμείς ακούσαμε εδώ πέρα…

ΚΑΤΣΙΜΑΓΚΛΗΣ: Πρέπει να ντρέ-πε-στε. Πρέπει να ντρέπεστε.

ΝΙΑΡΧΟΣ: …….  (δεν ακούγεται)  

ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΣ: Εμείς θεωρούμε ότι…

ΚΑΤΣΙΜΑΓΚΛΗΣ: Εμένα δεν με διατάζει κανένας.

ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΣ: Δεν έγινε αυθόρμητα, αυτό θεωρούμε. Θεωρούμε ότι δεν έγινε αυθόρμητα.

ΚΑΤΣΙΜΑΓΚΛΗΣ: Πρέπει να ντρέπεστε.

ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΣ: Δεν μαζευτήκατε 11 ανθρώποι…

 Θα μας πείτε εσείς τώρα αν μας διέταξε ο Δήμαρχος; Τι μας περάσατε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ … 

ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΣ: Τόσο καιρό γιατί δεν ερχόσασταν;

ΚΑΤΣΙΜΑΓΚΛΗΣ:   …….  (δεν ακούγεται)  

ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΣ: 11; Μαζευτήκατε 11 αυθόρμητα; Αυθόρμητα μαζευτήκατε;

ΚΑΤΣΙΜΑΓΚΛΗΣ: Πρέπει να ντρέπεστε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ … 

ΚΑΤΣΙΜΑΓΚΛΗΣ: 

ΚΑΤΣΙΜΑΓΚΛΗΣ:
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ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΣ: Αυθόρμητα;

ΚΑΤΣΙΜΑΓΚΛΗΣ: Πρέπει να ντρέπεστε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Οικονομάκο, σας παρακαλώ.

ΚΑΤΣΙΜΑΓΚΛΗΣ: Άιντε μπράβο, θα μας πείτε μας βάλανε κιόλας.

ΝΙΑΡΧΟΣ: Εμείς δεν είπαμε…, εσείς το λέτε. Εσείς το λέτε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ.

ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΣ: Εσύ το είπες.

ΝΙΑΡΧΟΣ: Εμείς δεν είπαμε για πρόβατα. Εσείς το λέτε.

Λοιπόν, σας παρακαλώ. Σήμερα η Ελλάδα θρηνεί για τον άδικο χαμό. Δεν 
επιτρέπεται. Χαμηλούς τόνους. 

Ο κ. Κοσμόπουλος έχει τον λόγο.

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: Και εμείς θέλουμε κάτι πριν για τη διαδικασία, επί της διαδικασίας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είπαμε, ρώτησα: υπάρχουν ερωτήσεις (;), όχι.

Κύριε Πρόεδρε, δώσατε τον λόγο αμέσως στον κ. Δήμαρχο, υπάρχουν 
ερωτήσεις. Υπάρχουν ερωτήσεις.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κοσμόπουλος. Ο κ. Κοσμόπουλος έχει τον λόγο.

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Κύριε Πρόεδρε, πριν τις…, υπάρχουν ερωτήσεις.

Πάλι τα ίδια; Ρώτησα και δεν σήκωσε κανένας το χέρι του. Ρώτησα. 
Λοιπόν, ο κ. Κοσμόπουλος.

……… (δεν ακούγεται)  αλλά και εγώ επειδή δεν συμμετείχα στην 
προηγούμενη απόφαση, πραγματικά έχω κάποιες ερωτήσεις και 

κάποιες απορίες γιατί ……… (δεν ακούγεται)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν ακούγεστε καθαρά. Δεν ακούγεστε καθαρά.

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: Έχει απορίες λέει, να κάνει ερωτήσεις λέει, Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σε παρακαλώ.

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: Αυτό είπε.

Εγώ ρώτησα: υπάρχουν ερωτήσεις; Όχι. Προχώρησα. Σε παρακαλώ. 
Ο κ. Κοσμόπουλος.

Επί της διαδικασίας. Στη διαδικασία, Πρόεδρε. Στη διαδικασία.

Την προηγούμενη φορά, κ. Δήμαρχε, πρώτα ακούσαμε τους Προέδρους-
έτσι;- και μετά…

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: Όλους τους παράγοντες ακούσαμε και μετά τον Δήμαρχο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΑΛΕΙΦΕΡΗ ΚΑΡΑΘΑΝΑΣΗ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: 
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Λοιπόν, ας έρθουν οι Πρόεδροι να μιλήσουνε, να μας πουν ποιοι είναι οι 
λόγοι που επικαλούνται την επανεξέταση, να διαμορφώσουμε και εμείς 

άποψη. 

ΦΩΝΗ: Έχει δίκιο Πρόεδρε. 

……… (δεν ακούγεται)  

Εε δεν μπορεί κάθε φορά όπως μας βολεύει να γίνει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ακούστε, συνήθως το ζητάμε αλλά πάντοτε…

ΛΥΡΑΣ: Κύριε Πρόεδρε, κ. Πρόεδρε. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ. Σας παρακαλώ

ΛΥΡΑΣ: Κύριε Πρόεδρε, επί της διαδικασίας μπορώ να πω κάτι; Αυστηρά επί της διαδικασίας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ελάτε, κ. Λύρα, τώρα θα …

Μπορώ να πω κάτι; Οι Πρόεδροι των Κοινοτήτων δεν εισηγούνται θέματα, 
απευθύνονται είτε στον Δήμαρχο, είτε στο Δημοτικό Συμβούλιο, Δεν εισηγούνται 

θέματα στο Δημοτικό Συμβούλιο.

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ.

Ακολουθούμε διαχρονικά μία διαδικασία, Έχει άδικο ο κ. Λύρας. Κάθε φορά, 
την προηγούμενη φορά βάλαμε τον κ. Κυριακόπουλο, μίλησε, είπε την 

άποψή του, μίλησαν οι ταξιτζήδες, μίλησε το Αστικό ΚΤΕΛ, μίλησαν μια σειρά παράγοντες 
πάνω στο θέμα Και ύστερα τοποθετηθήκαμε. Για να διαμορφώσουμε μία άποψη. Τώρα λοιπόν 
υπάρχει μια αντίληψη από τους Προέδρους. Η απόφαση η προηγούμενη είναι συγκεκριμένη, 
λέει: παρέχει θετική γνωμοδότηση για την επέκταση της αστικής περιοχής μέχρι τη Θουρία, 
Δεν λέει ούτε αστική γραμμή, δεν λέει ούτε τίποτα άλλο.
Σήμερα, λοιπόν, έρχονται με έγγραφο και βάζουν κάποια ζητήματα. Ας τους ακούσουμε και 
μετά θα τοποθετηθούμε. Αυτό ακολουθούμε πάντα, όχι αυτό που είπε ο κ. Λύρας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι πάντα.

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: Πάντα. Πάντα ακολουθούμε αυτό. 

…………  διαλογικές συζητήσεις  -  δεν ακούγονται 

Λοιπόν, θα παρακαλέσω πολύ. Θα παρακαλέσω πολύ, σύμφωνα με τον 
Κανονισμό, τοποθετούνται πρώτα οι επικεφαλής, μετά οι δημοτικοί σύμβουλοι 

και μετά οι Πρόεδροι των Κοινοτήτων. Τελειώσαμε. 
Ο κ. Κοσμόπουλος έχει τον λόγο.

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Κύριε Πρόεδρε …… 

ΦΑΒΑΣ: Δημήτρη σταμάτα τέλος πάντων, σταμάτα  …… (δεν ακούγεται)   

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέλετε να διαβάσω τον Κανονισμό; Να διαβάσω τον κανονισμό.

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: 

ΑΛΕΙΦΕΡΗ ΚΑΡΑΘΑΝΑΣΗ: 

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: 

ΛΥΡΑΣ: 

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 
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ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Κύριε Πρόεδρε να τηρηθεί ότι έγινε στην προηγούμενη συνεδρίαση.     
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κοσμόπουλος. Κύριε Κοσμόπουλε, έχετε τον λόγο.

Έχουμε μπροστά μας ένα κείμενο, μια αίτηση των Προέδρων  Τοπικών 
Κοινοτήτων και μάλιστα μου προξενεί τρομερή εντύπωση που υποτίθεται 

ένα τόσο σοβαρό θέμα και δεν υπάρχει μια απόφαση Κοινοτικού Συμβουλίου. Έτσι 
αντιλαμβάνεστε, κύριοι Πρόεδροι, τη δημοκρατία; Τέτοια είναι η ευαισθησία σας απέναντι 
στους δημότες; Εντύπωση μου προκαλεί. Και ένα έγγραφο το οποίο διακινήθηκε και πέρασε, 
πα-πα-πα-πα, ο ένας πίσω απ’ τον άλλον, όπως  υπέγραφαν.  
Δεύτερον: στο έγγραφο αυτό τι λέει; Εκθειάζεται το ΚΤΕΛ λέει γιατί είμαστε ικανοποιημένοι απ’ 
την ώρα των δρομολογίων. Ποιος είναι; Και υπογράφει και η Πολιανή, ο Πρόεδρος της 
Πολιανής που δεν πηγαίνει Υπεραστικό ΚΤΕΛ. Υπογράφτηκε απ’ το Γαρδίκι που τι έγινε; Όταν 
εκτός της σχολικής περιόδου δεν πηγαίνει Αστικό ΚΤΕΛ, αλλά είναι ικανοποιημένοι. Το χωριό 
μου είναι ο Άμμος. Δεν είναι ικανοποιημένοι, άσχετα αν ο Πρόεδρος έχει υπογράψει. Όλοι οι 
κάτοικοι δεν είναι ικανοποιημένοι και το ξέρω πολύ καλά και ιδίως για τα Σαββατοκύριακα, που 
είναι αποκομμένοι από την πόλη. Άρα; Πώς είσαστε ικανοποιημένοι;
Διαμαρτύρεστε, λέει, διότι στο έγγραφο λέει: δεν μας φωνάζουν στο Δημοτικό Συμβούλιο. Το 
90% από τους Προέδρους δεν εμφανίζονται στο Δημοτικό Συμβούλιο για θέματα που αφορούν 
αποκλειστικά την Κοινότητά τους, δεν εμφανίζονται, επί 3,5 χρόνια, και τώρα έχουνε άγχος 
¨γιατί δεν μας φωνάξατε¨;
Και περνάμε και παρακάτω. Ποιος σας είπε ότι κινδυνεύουν τα δρομολόγια; Υπάρχει κάποιο 
έγγραφο του ΚΤΕΛ το οποίο έχει έρθει και λέει: κοιτάξτε να δείτε, επειδή εμείς στηρίζουμε τη 
διαδικασία στη Θουρία, γι’ αυτό, λοιπόν, υπάρχει κίνδυνος να μην γίνουν τα δρομολόγια του 
ΚΤΕΛ; Να μειωθούν τα δρομολόγια; Υπάρχει τέτοιο έγγραφο απέναντι σε σας; Απέναντι στον 
Δήμο; Έχει έρθει; Προφανώς και δεν έχει έρθει. Τι έχει συμβεί;
Σας πλησίασαν εκεί ……. (δεν ακούγεται) κάποιοι απ’ το ΚΤΕΛ, κοιτάξτε να δείτε -έτσι;- υπάρχει 
κίνδυνος, υπάρχει πιθανότητα μήπως δεν βγαίνουμε οικονομικά και μειώσουμε τα δρομολόγια. 
Μόνο έτσι μπορεί να έγινε, δεν υπάρχει άλλος τρόπος. Και εσείς που ξέρατε ότι στηρίζει το 
ΚΤΕΛ στη Θουρία και αν η Θουρία δεν πάει καλά, αν, δηλαδή, σταματήσει η Θουρία, εσείς θα 
’χετε λιγότερα δρομολόγια. Ποιος σας το είπε; Ο μόνος τρόπος, λοιπόν, κάποιος απ’ το ΚΤΕΛ.
Και προχωράμε παρακάτω. Το μάθατε, δέχομαι ότι το μάθατε με αυτόν τον συγκεκριμένο 
τρόπο. Δεν είναι κακό. Από κει και ύστερα, ποιος ήταν ο ρόλος σας; Ο ρόλος σας ήταν ένας και 
μόνος: να στείλετε έγγραφο στον Δήμο Καλαμάτας και να απαιτήσετε από τον Δήμο να λάβει 
τα μέτρα τα οποία αυτός οφείλει  να λάβει, ώστε να μην μειωθούν τα δρομολόγια. Μόνο αυτό. 
Τι θα έκανε ο Δήμος; Δικό του θέμα. Θα επιδοτούσε κάποια δρομολόγια; Θα έκανε κάτι άλλο; 
Θα έβρισκε αυτός τη λύση. Δεν είχατε κανένα - μα κανένα λόγο να στείλετε, να κοινοποιήσετε 
το έγγραφο στο ΚΤΕΛ.

ΦΑΒΑΣ: Πρόεδρε, Πρόεδρε, σας ζητώ συγνώμη, επί της διαδικασίας. Και εγώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μη διακόπτετε.

Σας ζητώ συγνώμη, για το εξής λόγο, ο κάθε επικεφαλής απευθύνεται στο Προεδρείο 
και όχι στους Προέδρους. Οι Πρόεδροι έκαναν μία ενέργεια, απευθύνεστε στο 

Προεδρείο. Δεν είμαστε δικαστές να δικάζουμε εδώ πέρα τις ενέργειες των Προέδρων.

………. διαλογικές συζητήσεις – δεν ακούγονται 

ΦΑΒΑΣ: Μπορούμε να τοποθετούμαστε και να απευθυνόμαστε στο Προεδρείο.

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Όχι,   υπάρχει ένα λογικό…

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συγνώμη, κ. Κοσμόπουλε.

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΦΑΒΑΣ: 
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ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Σας παρακαλώ πολύ…

Είπα να χαμηλώσουμε τους τόνους και να μην διακόπτουμε ποτέ τον ομιλητή. 
Όταν τελειώνει ο ομιλητής λέμε τη γνώμη μας. Κύριε Κοσμόπουλε, συγνώμη για 

τη διακοπή. 

Κατά συνέπεια, λοιπόν, κατά συνέπεια, ποιος ήταν ο λόγος να κοινοποιηθεί 
το έγγραφο στο ΚΤΕΛ; Και τι να του πει του ΚΤΕΛ; Ξέρουμε…, δηλαδή οι 

Πρόεδροι, οι όποιοι Πρόεδροι, λένε στο ΚΤΕΛ: ξέρουμε ότι στηρίζετε τα δρομολόγια μέσα στη 
Θουρία και ως εκ τούτου υπάρχει κίνδυνος να μειώσετε τα δρομολόγια προς εμάς και στις 
άλλες Κοινότητες, εάν δεν υπάρξει η Θουρία. Και αυτό το στέλνουν οι Πρόεδροι στο ΚΤΕΛ, λες 
και το ΚΤΕΛ δεν έχει άποψη, δεν ξέρει. Και παίρνει το έγγραφο αυτό το ΚΤΕΛ και το 
συμπεριλαμβάνει στην αίτηση θεραπείας την οποία κάνει.
Εάν αυτό δεν λέγεται μεθόδευση, η ελληνική γλώσσα αυτή τη λέξη έχει για να δείξει αυτά τα 
πράγματα. Ποιος καθοδήγησε και ποιος μεθόδευσε. Και μάλιστα φαίνεται μέσα από αυτή τη 
διαδικασία, ποιος ουσιαστικά ήταν ο συντάκτης του κειμένου. Η άποψη η δικιά μου. Μπορεί να 
κάνω λάθος, δεκτό να κάνω λάθος, δεν είμαι αλάνθαστος, αλλά η άποψή μου με την εμπειρία 
που έχω είναι ότι το έγγραφο δεν συντάχθηκε από τους Προέδρους. 
Από κει και ύστερα, έχουμε και λέμε: καλά κάνει το ΚΤΕΛ και προσπαθεί με όλους τους 
τρόπους να επιτύχει τον σκοπό του. Αυτό είναι. Αλλά τα ίδια επιχειρήματα έλεγε και 2 χρόνια 
έκανε – 2,5, πόσο είναι (;), να γίνει η επέκταση μέχρι το ΤΕΙ. Τα ίδια λόγια έλεγε μέχρι να γίνει 
η επέκταση μέχρι το Νοσοκομείο. Τα ίδια ακριβώς. Και τώρα τα ίδια λέει και για την περίπτωση 
αυτή. Χρειάζεται μία μελέτη. Μπορεί να μας πει κανείς, εγώ έψαξα και δεν βρήκα κάποια 
μελέτη για να γίνει αστική περιοχή η Μικρά Μαντίνεια. Δεν υπάρχει. Και μήπως, έτσι και επειδή 
το έψαξα το θέμα λίγο παραπάνω, μήπως ξέρετε για το Αστικό πόσα δρομολόγια κάνει την 
ημέρα στη Μικρά Μαντίνεια; 7 και το Σαββατοκύριακο. Πόσα κάνει το ΚΤΕΛ για Κιτριές - 
Ακρογιάλι; 2 εκτός Σαββάτου και Κυριακής. Τότε;
Προχωράμε παρακάτω. Ακούστηκε απ’ την περασμένη φορά ότι δεν μας φωνάξατε, δεν 
βρεθήκαμε, δεν κάναμε διαβούλευση. Συμφωνώ απόλυτα, την απόλυτη ευθύνη όμως γι’ αυτό 
έχει η Δημοτική Αρχή και κανένας άλλος. Κανένας άλλος. Το είχε το θέμα απ’ το ’19. Την 
περασμένη φορά μας είπαν ότι, στους διαδρόμους ή προφορικά, τέλος πάντων, οι υπάλληλοι 
τους έλεγαν ότι δεν πληρούνται οι προϋποθέσεις για να γίνει αστική περιοχή. Εγώ δέχομαι ότι 
το είπαν οι υπάλληλοι, αν και το αμφισβητώ, αλλά δέχομαι ότι το είπανε και γιατί ο Δήμαρχος 
τότε, η Δημοτική Αρχή δεν έστειλε ένα έγγραφο στον κ. Κυριακόπουλο, στον Πρόεδρο της 
Θουρίας, να του απαντήσει και να του πει: κοίταξε να δεις, αδερφέ, το αίτημά σου δεν είναι 
δυνατόν να γίνει δεκτό, διότι οι υπάλληλοι εδώ μου λένε ότι δεν υπάρχει πιθανότητα να 
χαρακτηριστεί αστική η περιοχή. Έγινε κάτι τέτοιο; Όχι βέβαια. Το κράτησε η Δημοτική Αρχή 
πιστεύοντας ότι δεν θα επανέλθουνε, να ξεχαστεί το θέμα. Αυτό είναι. Αυτή έπρεπε να λάβει 
τις πρωτοβουλίες έγκαιρα και να γίνουνε όλα. Δεν το έκανε.
Και έρχεται τώρα να μας πει τι; Να αλλάξουμε την επιστημονική μας άποψη; Δηλαδή έχει ένα 
έγγραφο που λέει η Υπηρεσία, δεν ξέρω κάτω από ποιες συνθήκες, εγώ λέω με την 
επιστημοσύνη της, λέει ότι δεν τηρούνται οι προϋποθέσεις χωρίς καν αιτιολόγηση των 
προϋποθέσεων που δεν τηρούνται. Αορίστως: δεν τηρούνται οι προϋποθέσεις. Και εγώ μπορώ 
να πω: είμαι αστροναύτης. Αα έτσι, δικαίωμα έχω να το πω. 
Ποιες είναι οι προϋποθέσεις που δεν τηρούνται;
Εγώ λοιπόν είμαι 42 χρόνια μηχανικός, τον Μάρτιο του ’81 τελείωσα, πήρα πτυχίο, και λέω ότι 
με την εμπειρία μου, με τη γνώση μου  τηρούνται και παρατηρούνται, δεν μπορεί να 
τηρούνται οι προϋποθέσεις να ’ναι αστική περιοχή η Μικρά Μαντίνεια και να μην τηρούνται οι 
προϋποθέσεις να ’ναι αστική περιοχή η Θουρία, δεν είναι δυνατόν, όπως και να το σκεφτούμε, 
ό,τι και να βάλουμε κάτω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ολοκληρώστε, κ. Κοσμόπουλε.

Ναι, θα ολοκληρώσω, κ. Πρόεδρε. Εδώ λοιπόν βρισκόμαστε…

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: 
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(Πρόεδρος Συμβουλίου Δημοτικής Κοινότητας Άνθειας): Κύριε Κοσμόπουλε, τα 
υπόλοιπα χωριά δεν είναι αστική περιοχή του Δήμου Καλαμάτας;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μη, μη, μη διακόπτετε, σας παρακαλώ. Μ’ όλο τον σεβασμό…

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: ………. (δεν ακούγεται)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ, κ. Γκίζα. Κύριε Γκίζα, κ. Γκίζα, σας παρακαλώ. 

ΓΚΙΖΑΣ: ………. (δεν ακούγεται)  

ΦΩΝΗ: ………. (δεν ακούγεται)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Γκίζα, σας παρακαλώ πάρα πολύ. Σας παρακαλώ.

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Λοιπόν, συνεχίζουμε. Συνεχίζουμε. 

ΦΩΝΗ: ………. (δεν ακούγεται)  

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Ξέρουμε πολύ καλά τι λέμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Κοσμόπουλε,   ολοκληρώσατε;

Όχι. Θέλω να πω λοιπόν ότι από όλα αυτά φαίνεται ότι υπάρχει μία 
μεθόδευση να αλλάξουμε τοποθέτηση. Η ερώτηση είναι: με αυτά που είπε ο 

κ. Δήμαρχος, επανεξέταση, να επανεξετάσουμε τι; Να αλλάξουμε την άποψή μας, την οποίαν 
και την υποστηρίζουμε τεκμηριωμένα και επιστημονικά, κατά την άποψή μας, ότι η περιοχή 
είναι αστική; Πού θα οδηγήσει η επανεξέταση;
Εμείς πιστεύουμε ότι η περιοχή είναι αστική και ως τέτοια πρέπει να χαρακτηριστεί, και 
επιμένουμε στον χαρακτηρισμό της περιοχής ως αστικής.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ολοκληρώσατε;

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Τελείωσα, δεν θέλω κάτι άλλο. Άμα χρειαστεί θα επανέλθω.

Ο κ. Τζαμουράνης. 
Παρακαλώ όλους τους συναδέλφους όσο μπορεί να είμαστε λακωνικοί, γιατί 

έχουμε και άλλα θέματα. 
Λοιπόν, ο κ. Τζαμουράνης έχει τον λόγο.

Ευχαριστώ, κ. Πρόεδρε.
Καταρχήν θα ήτανε πολύ λυπηρό να γνωμοδοτεί το Δημοτικό Συμβούλιο επί 

ενός θέματος και σε λιγότερο από 15 μέρες – 20 να επανέρχεται για να ξανασυζητήσει αυτό το 
θέμα, το ίδιο θέμα.
Λοιπόν και ρωτάω: τότε που ψηφίσατε εσείς, κύριοι της πλειοψηφίας, δεν ξέρατε τι ψηφίζατε; 
Ψηφίσαμε ομόφωνα νομίζω.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Με την επιφύλαξη.

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: Δεν υπάρχει επιφύλαξη, αγαπητέ κ. Δήμαρχε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έχει καταγραφεί μέσα ……. (δεν ακούγεται) 

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: Δεν δεν υπάρχει επιφύλαξη στο αποφασίζειν.

ΓΚΙΖΑΣ 

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: 
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ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Στο αποφασίζειν…  

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: Στο αποφασίζουμε δεν υπάρχει επιφύλαξη. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: … στην απόφαση όμως  ……. (δεν ακούγεται)

Και το γνωρίζετε πάρα πολύ καλά ότι οι αποφάσεις δεν λαμβάνονται με 
επιφύλαξη. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Στην απόφαση  ……. (δεν ακούγεται)

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: Το γνωρίζετε πάρα πολύ καλά αυτό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ελάτε, συνεχίστε.

Λοιπόν, νομίζω ότι υπάρχουν ορισμένα ζητήματα τα οποία επιτρέψτε μου να 
τα αναπτύξω, τα οποία έχουνε και μια νομική πλευρά και έχουν ασφαλώς και 

την ουσιαστική πλευρά.
Καταρχήν, μιλάμε για το αίτημα αυτό των Προέδρων. Νομίζω ότι οι Πρόεδροι των Τοπικών 
Κοινοτήτων ενημερώνονται για τις συνεδριάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου και βλέπουν την 
ημερήσια διάταξη.
Δεύτερον που θέλω να παρατηρήσω εκεί  ότι, ελέχθη και προηγουμένως, ότι σε αυτές τις 
Τοπικές Κοινότητες υπάρχουν Τοπικά Συμβούλια, άρα θα ήταν πραγματικά ουσιαστικό να 
είχαμε τις αποφάσεις των Τοπικών Συμβουλίων και όχι την υπογραφή μόνο του Προέδρου. 
Νομίζω ότι αυτό είναι ένα ουσιαστικό ζήτημα και θα έπρεπε να μας απασχολήσει ιδιαίτερα.
Τρίτο που μου έκανε εντύπωση: η αίτηση των Προέδρων απευθύνεται στον Δήμο, στον 
Δήμαρχο, στον κ. Δήμαρχο μάλιστα, και παραδόξως έχει σφραγίδα και πρωτόκολλο του ΚΤΕΛ.
Λοιπόν, στη συνέχεια…, απ’ τον Δήμο, αυτό τουλάχιστον το οποίο βρίσκεται μες στον φάκελο 
της εισήγησης, της περασμένης εισήγησης, έχει πρωτόκολλο του ΚΤΕΛ. Εγώ δεν είδα πουθενά 
να υπάρχει πρωτόκολλο του Δήμου. Αλλά ας είναι, αυτό δεν είναι τόσο το φοβερό.
Για να δούμε σε ποιες περιπτώσεις επιτρέπεται η επανεξέταση ενός θέματος, όπως λέτε, κ. 
Δήμαρχε;
Ασφαλώς τα συλλογικά όργανα μπορούν για κάποιο λόγο να ξανασυζητήσουν ένα θέμα και να 
ανακαλέσουν ενδεχομένως και την απόφασή τους, πότε όμως; Γράφει η απόφαση 375 του 
Υπουργείου Εσωτερικών για τη λειτουργία του Δημοτικού Συμβουλίου: «Αν ένα θέμα έχει 
συζητηθεί στο Δημοτικό Συμβούλιο και έχει ληφθεί απόφαση επ’ αυτού, είτε θετική - είτε 
αρνητική, μπορεί να τεθεί εκ νέου στην ημερήσια διάταξη άπαξ. Στην περίπτωση αυτή 
απαιτείται αίτηση εκείνων που μπορεί να ζητήσουν τη σύγκλησή του, δηλαδή του Δημάρχου, 
της Οικονομικής Επιτροπής, της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής και του 1/3 των μελών του 
Δημοτικού Συμβουλίου, η οποία θα πρέπει απαραιτήτως να συνοδεύεται με νεότερα στοιχεία 
που καθιστούν αναγκαία την εκ νέου συζήτηση του θέματος. Σε αντίθετη περίπτωση, ο 
Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου δεν υποχρεούται να το συμπεριλάβει στην ημερήσια 
διάταξη».
Απόφαση 375 με αριθμό πρωτοκόλλου 39167/2-6-22 του Υπουργείου Εσωτερικών.
Αναρωτιέμαι λοιπόν:   ποια είναι ακριβώς τα νέα ζητήματα που προέκυψαν σήμερα; Είναι το 
αίτημα των Προέδρων των Τοπικών  Συμβουλίων; Και πού βασίζεται αυτό; Βασίζεται στην 
αίτησή τους, οι Πρόεδροι επικαλούνται: είναι βέβαιο λέει ότι η επέκταση της αστικής γραμμής 
μέχρι Θουρία και η συνεπακόλουθη μείωση των δρομολογίων προς τις Κοινότητές μας -
¨συνεπακόλουθη μείωση στις Κοινότητές μας¨- θα ’χει ως συνέπεια τη μη εξυπηρέτηση των 
συνδημοτών μας. Και ερωτώ: από πού απορρέει αυτό; Υπάρχει κάποιο έγγραφο του 
Υπεραστικού ΚΤΕΛ που δικαιολογεί αυτόν τον φόβο; Ή κυκλοφορεί αυτό προκειμένου να 
δημιουργήσει ένα κλίμα ότι εάν τυχόν γίνει επέκταση αστικής συγκοινωνίας στη Θουρία, τότε 
θα μειωθούν τα δρομολόγια; 

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: 

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: 
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Νομίζω λοιπόν ότι δεν υπάρχει καινούργιο ζήτημα που δικαιολογεί ακόμη και τη συζήτηση επί 
του θέματος. Νομίζω ότι η όλη διαχείριση του θέματος απ’ τη Δημοτική Αρχή φάνηκε απ’ την 
προηγούμενη φορά, αλλά τώρα έχει έναν άλλο χαρακτήρα, βάζει σε αντιπαράθεση μία Τοπική 
Κοινότητα σε σχέση με άλλες Τοπικές Κοινότητες.
Και ερωτώ: όταν ισχυριζόσασταν ότι και εσείς θέλετε την επέκταση της αστικής συγκοινωνίας 
μέχρι τη Θουρία, το εννοούσατε, ναι ή όχι; Διότι η στάση σήμερα που διαφαίνεται είναι ότι δεν 
το πιστεύατε, απλά υπό την πίεση του ακροατηρίου τότε και κυρίως των κατοίκων της 
Θουρίας, τότε αναγκαστήκατε να συνηγορήσετε εις τη θέση της αντιπολίτευσης.
Θα ’θελα επίσης να πω δυο λόγια και για το θέμα που έχει τεθεί για τη γνωμοδότηση της 
Υπηρεσίας. Καταρχήν, μπορεί κάποιος να μας πει εάν υπάρχει κάποια διάταξη, η οποία 
προβλέπει ότι για τη λήψη νέας απόφασης… Και εδώ κάνω μια παρένθεση, ότι η απόφαση που 
είχαμε πάρει ήταν θετική γνωμοδότηση όσον αφορά την επέκταση της αστικής περιοχής από 
το Νοσοκομείο μέχρι τη Θουρία. Εμείς δεν πήραμε τότε απόφαση για την επέκταση της 
αστικής συγκοινωνίας, την επέκταση της αστικής περιοχής.
Λοιπόν, υπάρχει αναρωτιέμαι και ρωτώ   υποχρέωση της Υπηρεσίας να γνωμοδοτήσει γι’ αυτή 
την ενέργεια; Εγώ δεν βρήκα πουθενά στον Νόμο τέτοια υποχρέωση.
Δεύτερον: η μελέτη αυτή, μάλλον η γνωμοδότηση αυτή είναι εμπεριστατωμένη ή είναι 
υποκειμενική; Δυστυχώς δεν είναι εμπεριστατωμένη και κατά τη γνώμη μου είναι ιδιαίτερα 
υποκειμενική. Τι λέει ο Νόμος; Λέει ότι δύναται να επεκταθεί, όταν υπάρχει μια αστική περιοχή 
δύναται να επεκταθεί υπό ορισμένους όρους και μέσα στους όρους αυτούς λέει: να έχουν 
δημιουργηθεί νέες συνθήκες όσον αφορά Νοσηλευτικά Ιδρύματα, Επαγγελματικά και 
Εκπαιδευτικά Ιδρύματα, νέες επαγγελματικές στέγες κλπ.-κλπ. Λοιπόν, νομίζω ότι αυτά 
εξετάστηκαν και την περασμένη φορά  και ο Πρόεδρος της Τοπικής Κοινότητας Θουρίας και οι 
κάτοικοι και οι Σύλλογοι εκεί αναφέρθηκαν εμπεριστατωμένα, όπως και οι επικεφαλής των 
παρατάξεων.
Άρα νομίζω ότι η σημερινή συζήτηση δεν προσφέρει σε τίποτα. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ολοκληρώστε κ. Τζαμουράνη.

Αμέσως, κ. Πρόεδρε, ναι. 
Και ένα τελευταίο: εις τη Μικρή Μαντίνεια όταν έγινε η επέκταση της 

αστικής περιοχής, υπήρξαν τέτοιου είδους διαδικασίες; Από πού απορρέει ότι πρέπει να πάμε 
σε διαβούλευση; Είναι υποχρεωτική η διαβούλευση; Από ποιο άρθρο προκύπτει ότι για να πάμε 
στην επέκταση της αστικής περιοχής χρειάζεται η διαβούλευση; Ακολουθήθηκαν παρόμοιες 
διαδικασίες τότε; Προφανώς όχι. Τώρα για ποιο λόγο γυρίζουμε και επανερχόμαστε σ’ αυτά τα 
πράγματα;
Ευχαριστώ.

Ευχαριστούμε. Κυρία Οικονομάκου. 

Θα ’μαι σύντομη, κ. Πρόεδρε, αν και δεν ξέρω αν θα ξεσηκώσω ή όχι 
κάποιον.

Εγώ ήρθα σήμερα για να ζητήσω, το λέω ευθέως, ξέρω τι υπέγραψα και δεν αναιρώ, και 
κανένας δεν θέλει να πάρει την απόφασή του πίσω, το είπαμε απ’ την αρχή, ήρθα όμως για να 
γίνει αναβολή του θέματος, και το συζητήσαμε και στη Διαπαραταξιακή το μεσημέρι αν 
μπορούσαμε να γίνει μια αναβολή του θέματος. Εδώ δεν παίζονται συμφέροντα, είμαστε και 
εκπροσωπούμε τον λαό της Καλαμάτας και σ’ αυτούς είμαστε υπόλογοι.  Όμως πιστεύω ότι απ’ 
την αρχή πήγε στραβά το όλο θέμα. Δεν ξέρω αν κάποιος θέλει να κερδίσει τις εντυπώσεις ή 
όχι. Πιστεύω το ΚΤΕΛ, το Υπεραστικό ΚΤΕΛ εκτελούσε, μιλάω απλά, όπως είμαι έτσι στην 
καθημερινή μου ζωή -έτσι;-, το Υπεραστικό ΚΤΕΛ εκτελούσε κάποια δρομολόγια. Όφειλε 
λοιπόν ο κ. Κυριακόπουλος, ο Πρόεδρος της Θουρίας, και το Κοινοτικό Συμβούλιο να 
απευθυνθούν και να δώσουν μια ευκαιρία στο Υπεραστικό ΚΤΕΛ, να του κάνουν προτάσεις και 
να δουν, αν σ’ αυτή την περίπτωση δεν ικανοποιούταν από την απόφαση και τα δρομολόγια 
που θα τους πρότεινε το Υπεραστικό ΚΤΕΛ, τότε ναι, να πήγαινε στο Αστικό ΚΤΕΛ.

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΥ: 
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Όταν προχθές υπέγραψα και είπα να έρθει το θέμα στο Συμβούλιο, πίστευα ότι αυτή η 
συζήτηση είχε γίνει με το Υπεραστικό ΚΤΕΛ. Έχω επανειλημμένως ρωτήσει τον κ. 
Κυριακόπουλο, δεν μου έχει δώσει μία απάντηση πειστική, μου έχει πει ότι αυτή ήταν η 
απόφαση του Συμβουλίου. Προτάθηκε αυτό το θέμα να πάμε στο Υπεραστικό ΚΤΕΛ; Δεν έχω 
συμφέροντα στο Υπεραστικό ΚΤΕΛ, ούτε και στο Αστικό, δεν έχω τίποτα.

ΦΩΝΗ: ……. (δεν ακούγεται)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ.

ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΥ: Κυρία μου, δεν δέχομαι…

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ.

Δεν δέχομαι για την αξιοπρέπειά μου, ήτανε απλώς ηθικό το θέμα. Όταν πας 
σε κάποιον και δεν σε εξυπηρετεί για τον α ή β λόγο, του λες τους λόγους 

που δεν σε εξυπηρετεί, που δεν σου κάνει, και σηκώνεσαι και φεύγεις. Τον ενημερώνεις. Όχι… 
Λοιπόν, γιατί, γιατί να μην πάει και εμένα το μυαλό μου ότι υπάρχει κάτι πίσω από το μυαλό 
και δεν πάτε στο…;

ΦΩΝΗ: ……. (δεν ακούγεται)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ. Σας παρακαλώ.

Σας είπα και εγώ, κυρία μου, δεν την παίρνω πίσω την απόφαση αυτή, το 
υπέγραψα, αλλά να δώσουμε τη δυνατότητα και στο Υπεραστικό ΚΤΕΛ, 

αυτό είπαμε, μια διαβούλευση. Δεν είπαμε με όλους τους Συλλόγους, μ’ αυτούς που 
πραγματικά εμπλέκονται. Γιατί, δηλαδή, δεν μπορούμε να κάνουμε αυτή τη συζήτηση; Το να 
καθίσουν…

ΦΩΝΗ: ……. (δεν ακούγεται)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ.

Το σέβομαι και το δέχομαι αυτό που λέτε, αλλά αυτές τις δύο εβδομάδες 
που περάσανε το παιδί σας μπήκε στο λεωφορείο το Αστικό;

ΦΩΝΗ: …….. (δεν ακούγεται) να χάσω και το παιδί μου;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ.

ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΥ: Δεν σας είπα κάτι τέτοιο. Δεν θα μου…

ΦΩΝΗ: ….… το δικό μου, θα ’σαστε   …….. (δεν ακούγεται)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ.

Μα, κυρία μου, δεν είπα το αντίθετο. Δεν καταλαβαίνετε τι λέω, δεν θέλετε 
να καταλάβετε. Μόνο αυτό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όποιος φωνάζει θα περάσει έξω. Σας παρακαλώ, να σεβόμαστε τους ομιλητές.

ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΥ: Τίποτα άλλο. Ευχαριστώ.

ΦΩΝΗ: …….. (δεν ακούγεται)  

ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΥ: 

ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΥ: 

ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΥ: 

ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΥ: 
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Κυρία μου, σας παρακαλώ πολύ, δεν διακόπτουμε. Όπως δεν διακόψαμε τον κ. 
Τζαμουράνη, δεν πρέπει να διακόψουμε κανέναν.

ΦΩΝΗ: …….. (δεν ακούγεται)    δεν διακόπταν και τον άλλον στα Τέμπη. 

ΦΩΝΕΣ: …….. (δεν ακούγονται) 
 
Κύριε Πρόεδρε, έχουμε και εμείς φωνή και είμαστε πολλοί, να μιλήσουμε. Είπατε να 
μιλήσετε, εντάξει, εμείς είμαστε περισσότεροι και να μιλήσουμε και να φωνάξουμε και 

να βρίσουμε. Βλέπετε, είμαστε 15 απ’ το Υπεραστικό ΚΤΕΛ  δεν μιλάει κανένας. Είπατε, 
μπορούμε και εμείς να μιλήσουμε. …….. (δεν ακούγονται) τη διαδικασία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ. Σας παρακαλώ πολύ.  

ΦΩΝΗ:  …….. (δεν ακούγεται)    

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κυρία μου, σας παρακαλώ πολύ! Τι θέλετε δηλαδή; Να σας πω: περάστε έξω;

ΦΩΝΗ: Περνάω και μόνη μου, δεν χρειάζεται.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λυπάμαι, λυπάμαι, δεν λέω τίποτα άλλο.

ΦΩΝΗ: Και εγώ πάρα πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

Δυο κουβέντες, Πρόεδρε, μόνο.
Λοιπόν, να πω ότι η αίτηση θεραπείας εξετάζεται απ’ το όργανο που έχει εκδώσει 

την απόφαση, το Δημοτικό Συμβούλιο. Οπότε η αίτηση θεραπείας πρέπει να συζητηθεί στο 
Δημοτικό Συμβούλιο.
Συγχρόνως έχουμε ένα αίτημα από 13 Κοινότητες, είναι δυνατόν να μην τις λάβουμε υπόψη 
μας; Που εκφράζουν μια αγωνία. Είπε κανένας από τους 13 Προέδρους ότι θα ακυρώσουμε την 
απόφαση την προηγούμενη και δεν θέλουν την επέκταση της αστικής ζώνης;
Είπαν απλά, εκφράζουν αγωνία και επειδή η αγωνία…, συζητήθηκε αυτό  συζητήθηκε εδώ  στο 
Δημοτικό Συμβούλιο την προηγούμενη φορά. Ειπώθηκε, ειπώθηκε εδώ στο Δημοτικό 
Συμβούλιο. Όπως ειπώθηκε και σήμερα το μεσημέρι που έγινε μια πολύ σοβαρή συζήτηση και 
μάλιστα είναι προς τιμήν και του Αστικού και του Υπεραστικού που βρεθήκαμε όλοι μαζί και 
συζητήσαμε, και είπε ο Πρόεδρος του Αστικού και το επανέλαβε, είπε: ότι εγώ, ναι, μπορώ να 
εξυπηρετήσω τη Θουρία  αν δεν εξυπηρετήστε από το Υπεραστικό, και ο Πρόεδρος του 
Υπεραστικού είπε: ήρθε ποτέ κανένας σε μένα να πει ότι θέλει να βάλω παραπάνω δρομολόγια 
για να τον εξυπηρετήσω; Και λέει τώρα: ότι αν βάλω παραπάνω δρομολόγια θα 
εξυπηρετούνται και τα άλλα χωριά, θα ενισχύσουμε τα δρομολόγια και στα άλλα χωριά. Αυτή 
είναι η βάση, αυτός είναι ο λόγος να συζητήσουμε και να διαβουλευτούμε, κάτι το οποίο το 
ζητήσαμε επανειλημμένως την προηγούμενη φορά και εσείς δεν το δεχτήκατε. Ζητήσαμε να 
αναβάλουμε το θέμα και δεν δεχτήκατε να αναβάλουμε το θέμα. Και μετά, επειδή δεν 
μπορούμε να στραφούμε ποτέ εμείς εναντίον καμιάς τοπικής κοινωνίας, ψηφίσαμε με 
επιφύλαξη και έχει καταγραφεί η επιφύλαξη μέσα, γιατί ακριβώς σ’ αυτό εκφράσαμε την 
αγωνία μας.
Εγώ λοιπόν λέω: ότι δεν πρέπει να σηκώνουμε το δάχτυλο στους Προέδρους και να τους 
μιλάμε τιμωρητικά, την αγωνία τους εξέφρασαν και οι Πρόεδροι και εμείς οφείλουμε 
προσεκτικά να τους ακούσουμε  και πρέπει να δώσουμε τη δυνατότητα σε όλους να 
μιλήσουμε, μέχρι να βρούμε την καλύτερη δυνατή λύση. Την καλύτερη δυνατή λύση, το 
επαναλαμβάνω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΦΩΝΗ: 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 
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ΦΩΝΗ: ……… (δεν ακούγεται)  τα έκοψε τα δρομολόγια.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ.

ΦΩΝΗ:  Ποια έκοψε; 

ΦΩΝΗ:  Τα έκοψε. 

ΦΩΝΗ:  Ποια;

ΦΩΝΗ:  Πήγα και δεν έχει.

Σας παρακαλώ.
Η κα Αλειφέρη θέλει να πάρει τον λόγο; Έχετε τον λόγο, κα Αλειφέρη.

Κοιτάξτε,  επειδή εγώ δεν συμμετείχα στην προηγούμενη απόφαση 
και ξέρω μόνο όσα γράφτηκαν στο τοπικό Τύπο, στα site κλπ  και 

από συζητήσεις που έκανα με συναδέλφους  του Δημοτικού Συμβουλίου.   
Πρώτα από όλα δεν είναι καθόλου ωραίο να υπάρχει αυτή η αντιπαράθεση μεταξύ…  και δεν 
πρέπει να είναι επιδίωξη κανενός μας, όταν λέω κανενός: κανενός απ’ το Δημοτικό Συμβούλιο 
αλλά και κανενός εκτός Δημοτικού Συμβουλίου αντιπαράθεσης και αλληλοσυγκρουόμενες 
κατευθύνσεις μεταξύ Τοπικών Κοινοτήτων. 
Δεύτερον, πιστεύω καταρχάς  οι Τοπικές Κοινότητες οι 13 που φέρνουν σήμερα ένα αίτημα 
επανεξέτασης του θέματος, έχουνε έννομο συμφέρον γι’ αυτό, γιατί από ό,τι διάβασα, τα 
δρομολόγια του Υπεραστικού ΚΤΕΛ ήταν: Θουρία – Αρφαρά, Θουρία – Άρις, Θουρία – Πλατύ 
κλπ.
Άρα λοιπόν, μοιραία και πολύ λογικά να υπάρχει ανησυχία στις Τοπικές Κοινότητες τις άλλες ότι 
όταν αφαιρεθεί, όταν, δηλαδή, αποφασίζουμε για ένα τέτοιο μεταφορικό έργο μεμονωμένα και 
λέμε ότι  αποκόπτουμε τη   Θουρία και την εξυπηρετούμε με έναν άλλον τρόπο, οπότε μοιραία 
σίγουρα θα υπάρξει εξέλιξη στην πορεία και επηρεασμός των δρομολογίων των άλλων 
Κοινοτήτων. Το πρώτο θέμα είναι αυτό.
Το δεύτερο, να μην έχουμε αυταπάτες, είτε έχουνε πάρει αποφάσεις, είτε δεν έχουνε πάρει 
αποφάσεις οι Πρόεδροι των Τοπικών Κοινοτήτων που φέρνουν σήμερα αυτό το αίτημα   
επανεξέτασης, κανείς δεν φαντάζεται, και αναφέρομαι σε όλους τους συναδέλφους, ότι αν 
πήγαιναν ένα τέτοιο θέμα στην Τοπική τους Κοινότητα θα τους έλεγαν όχι, δεν το ψηφίζουμε. 
Είτε από ……. (δεν ακούγεται)  είτε όχι, είναι βέβαιο ότι η ανησυχία που εκφράζουν οι Πρόεδροι 
με την παρουσία τους και με το έγγραφό τους την εκφράζουν και οι δημότες μας που είναι σε 
ορισμένα χωριά και δικαιολογημένα την εκφράζουν. 
Τώρα,  στα γενικά διαδικαστικά θέματα, καταρχάς εγώ έχω μερικές ενστάσεις περί του τι 
σημαίνει απόφαση Τοπικών Συμβουλίων περί γνωμοδότησης περί αστικής περιοχής, είναι 
άποψη, είναι γνώμη, δεν είναι δεσμευτική, ούτε επεκτείνει την αστική περιοχή, άλλος 
αποφασίζει γι΄αυτά, θα το δείτε, φαντάζομαι θα τα συζητήσατε την προηγούμενη φορά στο 
Νόμο και βέβαια καταλαβαίνω ότι πάλι είναι και μια αλληλοσυγκρουόμενη θέση το ότι: ναι, 
τέλος πάντων, για αστική περιοχή, αποφασίζουμε   δεν αποφασίζουμε για την επέκταση της 
αστικής γραμμής. Είναι βέβαιο ότι προϋπόθεση για την επέκταση της αστικής γραμμής είναι η 
απόφαση ή η γνωμοδότηση, γιατί εμείς εκφράζουμε γνώμη, περί αστικής περιοχής και αυτό 
φαίνεται από το γεγονός ότι και ο Πρόεδρος, ο αξιόλογος Πρόεδρος  της Τοπικής Κοινότητας 
Θουρίας για να το φέρει στο Δημοτικό Συμβούλιο είπε ότι ας έρθει το Αστικό ΚΤΕΛ να κάνει 
αυτοψία να δει αν μπορεί να το εξυπηρετήσει.
Άρα λοιπόν να μη λέμε ότι αποφασίζουμε για αστική περιοχή και δεν αποφασίζουμε για αστική 
γραμμή, γιατί ουσιαστικά γι’ αυτό τον λόγο αποφασίζουμε, για την επέκταση της αστικής 
περιοχής. Και ναι, σαφώς υπάρχουν προϋποθέσεις στο νόμο για το πότε αποφασίζεται η 
επέκταση της αστικής περιοχής και είναι αυτά που αναφέρατε φαντάζομαι  και στο 
προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο και τα βλέπω και τώρα κάπου γραμμένα σε κάποιο έγγραφο 
ότι αν είναι τουριστικές περιοχές, όπως είναι η Μαντίνεια, αγαπητέ κ. Κοσμόπουλε,  οπότε δεν 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΑΛΕΙΦΕΡΗ ΚΑΡΑΘΑΝΑΣΗ: 
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χρειάστηκε προφανώς να υπάρξει κάποια ιδιαίτερη διαδικασία, αν έχουν γίνει βιομηχανικές 
μονάδες, αν ας πούμε για παράδειγμα στη Θουρία γινόταν μια εγκατάσταση ΒΙΠΕ, θα λέγαμε 
ότι είναι ένας λόγος, ή το Νοσοκομείο, όπως είναι ο Αντικάλαμος ας πούμε που είναι το 
Νοσοκομείο, που έγινε την προηγούμενη φορά.
Άρα, λοιπόν, ασφαλώς και υπάρχουν προϋποθέσεις και ασφαλώς πρέπει να έχει άποψη και η 
Υπηρεσία. Τώρα αν την τεκμηρίωση ή δεν την τεκμηρίωσε  σωστά ή ήταν ολιγόλογη ή όχι, 
νομίζω ότι…, εντάξει, ως …….. (δεν ακούγεται) δεν θα έπρεπε να σταθούμε σ’ αυτό αλλά να 
σταθούμε στο αν πραγματικά τηρούνται αυτές οι προϋποθέσεις. 
Το δεύτερο που θέλω, εγώ έχω και κάποιες απορίες βέβαια, έχω κάποια ερωτήματα.  Δηλαδή 
το Αστικό ΚΤΕΛ πραγματικά έχει την πρωτοβουλία αυτή, θέλει να κάνει αστική γραμμή μέχρι 
τη Θουρία; Δηλαδή θα είναι μια αυτόνομη αστική γραμμή ή θα λέει ας πούμε: αυτή που έχω 
τώρα ΤΕΙ - Νοσοκομείο κλπ την επεκτείνεται και στη Θουρία και ξαναγυρνάω; Θα βάλει μια 
αυτόνομη αστική γραμμή; Θα είναι μια αστική γραμμή που από μόνη της θα είναι, αν είναι 
αυτόνομη, έτσι;- θα είναι βιώσιμη; Θα θέλει την επιδότηση του Δήμου στην πορεία; 
Τέλος πάντων, τα υπόλοιπα δρομολόγια που θα παραμείνουν στο Υπεραστικό ΚΤΕΛ, γιατί αυτά 
είναι τα πραγματικά ζητήματα, θα είναι βιώσιμα; Αν θα πάει το ΚΤΕΛ μόνο Καλαμάτα – 
Αρφαρά ή Καλαμάτα – Άρι ή Καλαμάτα – Γαρδίκι, θα είναι βιώσιμα; Θα θέλουν την επιδότηση 
του  Δήμου ή τέλος πάντων θα μπούμε σε τέτοιες διαδικασίες; Αυτά είναι ζητήματα που πρέπει 
να τα εξετάσουμε, δεν μπορούμε να πούμε αυτή τη στιγμή… Εντάξει, όντως στη Θουρία και ο 
Πρόεδρος και η τοπική κοινωνία εκεί έχουν κατασταλάξει ότι ενδεχομένως θα ήταν καλύτερη η 
εξυπηρέτησή της αν είχε αστική γραμμή. 
Τώρα δεν θέλω να μπω στη διαδικασία αν το συζήτησαν με το Υπεραστικό ΚΤΕΛ ή όχι, είναι 
προφανές ότι δεν συζητήθηκε με τον μέχρι τώρα μεταφορέα τους, με αυτόν που τους 
εξυπηρετούσε. Και να σας πω και κάτι, ίσως νομίζετε ότι είναι επιλογή του καθενός από ποιον 
φορέα θα εξυπηρετείται αλλά ο νόμος είναι…, υπάρχει η υποχρεωτικότητα του μεταφορικού 
έργου στο Υπεραστικό ΚΤΕΛ  για κάποιες περιπτώσεις και κακώς μιλάμε για πολύ για 
συμφέροντα πίσω  από τη μία απόφαση ή την άλλη γιατί τέλος πάντων το Δημοτικό Συμβούλιο 
ασφαλώς έχει συμφέρον να εξυπηρετήσει τους πολίτες με τον καλύτερο δυνατό τρόπο αλλά 
δεν μπορεί να μην λαμβάνει υπόψη του και φορείς, όπως είναι το Αστικό ΚΤΕΛ, το Υπεραστικό 
ΚΤΕΛ, οι οποίοι είναι φορείς οι οποίοι έχουν εργαζόμενους, έχουν έξοδα και έσοδα, έχουν 
ανάγκες και όλα αυτά έχουν κάποιες συνέπειες στην πορεία. Δηλαδή   αύριο αν έρθει και το  
Αρφαρά, το θέτω πρώτο ερώτημα, θα ρθει και το Αρφαρά και θα πει θέλω να εξυπηρετηθώ 
από αστική γραμμή, πάλι το Αστικό ΚΤΕΛ θα πει ναι μπορώ να το εξυπηρετήσω, κάνω μία 
αυτόνομη γραμμή πάλι στο Αρφαρά; 
Αυτά είναι θέματα που πρέπει να τα δούμε έγκαιρα, γιατί ξέρετε το ότι σχηματίζουμε μία 
πλειοψηφία  πεπλανημένη ή τέλος πάντων ελλιπώς ενημερωμένη για την ολότητα του 
θέματος, δεν σημαίνει ότι είναι και η αποκλειστική αλήθεια και αυτό που πρέπει να κάνουμε 
100%. 
Άρα νομίζω …, καταρχάς εγώ θεωρώ ότι τον πρώτο και κύριο λόγο πέρα από τους Προέδρους 
των Τοπικών Κοινοτήτων πρέπει να τον έχει η διαβούλευσης μεταξύ των δύο φορέων, του 
Αστικού και του Υπεραστικού ΚΤΕΛ και τέλος πάντων το ότι είμαστε κάποιοι με το α΄ 
συμφέρον και το β΄ συμφέρον, εντάξει, έχει συζητηθεί πολύ στο παρελθόν, έχει ξεπεραστεί, 
νομίζω δεν τίθεται τέτοιο θέμα στο Δημοτικό Συμβούλιο Καλαμάτας αλλά δεν τίθεται και τέτοιο 
θέμα  στην κοινωνία, γιατί  και οι δύο φορείς έχουν ζήσει δύσκολες εποχές και ιδιαίτερα και 
λόγο της πανδημίας, άρα τώρα τα συμφέροντα που μοιράζουνε και που δεν ξέρω τι 
φαντάζεται ο καθένας πίσω είναι εκτός πραγματικότητας αυτή συζήτηση.               
Άρα, ανεξάρτητα απ’ τα διαδικαστικά θέματα που τίθενται, από το αν το Δημοτικό Συμβούλιο 
μπορεί να επανεξετάσει ένα θέμα, όντως υπάρχουν αυτοί οι περιορισμοί, ότι μέσα σε ένα 
εξάμηνο κλπ, αυτά ου αναφέρανε οι συνάδελφοι νωρίτερα, αν μπορεί να επαναφέρει, ίσως όχι 
με πρωτοβουλία της πλειοψηφίας ή όχι, όμως τώρα εδώ … 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ολοκληρώστε, κα Αλειφέρη.  

…….. (δεν ακούγεται)  του Υπεραστικού ΚΤΕΛ και του Αστικού ΚΤΕΛ 
επ΄ αυτού και πραγματικά να μας πουν αυτοί …….. (δεν ακούγεται)  

ΑΛΕΙΦΕΡΗ ΚΑΡΑΘΑΝΑΣΗ:  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ, μην συζητάτε, δεν ακούω καθόλου.

… εάν επηρεάζονται, αν θα επηρεαστούν στο μέλλος οι γραμμές 
των υπόλοιπων χωριών που ήταν συνενωμένες με την Θουρία.

Πιστεύω δηλαδή ότι το θέμα δεν έχει εξαντληθεί, και σε κάθε  περίπτωση θα έπρεπε να γίνει 
πολύ μεγαλύτερη συζήτηση και πολύ καλύτερη εξέταση του θέματος και από τις Υπηρεσίες και 
έπρεπε και θα είχε ενδιαφέρον να μας πει το Υπεραστικό ΚΤΕΛ που έχει αυτή τη στιγμή το 
μεταφορικό έργο …  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ολοκληρώστε, κα Αλειφέρη.

Ναι, κ. Πρόεδρε, θα σας πω κάτι πολύ σημαντικό όμως, γιατί το 
ανέφεραν όλοι, ποια είναι η μελέτη τέλος πάντων, τι σημαίνει, τι 

χάνουμε, τι κερδίζουμε και γιατί δεν είναι βιώσιμα τα υπόλοιπα.  Έπρεπε και το Υπεραστικό 
ΚΤΕΛ αυτό να το έχει σε πρώτη ανάγνωση σε όλους μας, να ξέρουμε τι σημαίνει δεν 
συμμετέχει στο μεταφορικό του έργο η Θουρία και τέλος πάντων τιο άλλο θα μπορούσε να 
κάνει για να εξυπηρετούνται καλύτερα οι κάτοικοι της Θουρίας ή  των άλλων χωριών. 
Αυτά έπρεπε να είναι σε γνώση του Δημοτικού Συμβουλίου και πρέπει να είναι σε γνώση. Σε 
κάθε περίπτωση πιστεύω ότι θα πρέπει να…, δεν ξέρω αν θα το πείτε, αναβολή, πώς θα το 
πείτε,  διαβούλευση, όπως ο καθένας θέλει να φαίνεται πιο ευχάριστος και στρογγυλός 
απέναντι στον κόσμο, πάντως το θέμα είναι ότι είναι ελλιπής η ενημέρωση που υπάρχει 
σχετικά με τις ενέργειες, παρενέργειες αυτού του θέματος. Ναι μια ενέργεια θα είναι αν το 
Αστικό  …  

Ελάτε, ελάτε, ολοκληρώστε κα Αλειφέρη. Ολοκληρώστε, τέλος χρόνου. 
Ο κ. Μάκαρης έχει τον λόγο.

ΦΩΝΕΣ: ….. (εκτός μικροφώνου)

Ήτανε και διακεκομμένη η φωνή, δεν ακουγόταν τίποτα.
Ο κ. Μάκαρης έχει τον λόγο.

Ναι, κ. Πρόεδρε, καταρχάς ήτανε λάθος που δεν ακούσαμε τους Προέδρους των 
Τοπικών Κοινοτήτων… 

Θα τους ακούσουμε, θα τους ακούσουμε. Μετά από τους επικεφαλής θα πάρουν 
τον λόγο. 

 …το Αστικό ΚΤΕΛ και το Υπεραστικό ΚΤΕΛ να μας δώσουν τα επιχειρήματά τους, 
γιατί δυστυχώς λόγω εργασίας εγώ δεν μπορούσα να ήμουνα το μεσημέρι για να 

ακούσω τα επιχειρήματα.
Από κει και πέρα, να πούμε ότι η Θουρία, το κέντρο της Θουρίας απέχει απ’ το Νοσοκομείο 
Καλαμάτας μόνο 2,4 χιλιόμετρα. 2,5 χιλιόμετρα. Είναι μια…, φυσιολογικά ψηφίσαμε στην 
προηγούμενη συνεδρίαση υπέρ της επέκτασης της αστικής περιοχής. Και το Νοσοκομείο 
Καλαμάτας, όπως γνωρίζετε, έχει κατασκευαστεί το 2000, τότε ξεκίνησε η λειτουργία του, και 
έχει αλλάξει και γενικότερα τον πληθυσμιακό χάρτη. Και γι’ αυτό τον λόγο, όπως λέει και η 
νομοθεσία, όταν δημιουργούνται καινούργιες Δομές, επεκτείνουμε αντίστοιχα την αστική 
περιοχή, γνωρίζω μάλιστα και αρκετούς συναδέλφους στο Νοσοκομείο οι οποίοι μένουνε στην 
ευρύτερη περιοχή της Θουρίας. Επίσης, πολλοί ασθενείς θέλουν να έρχονται με το αστικό 
λεωφορείο στο Νοσοκομείο και να εξυπηρετούνται καλύτερα.
Στην προηγούμενη αυτοδιοικητική περίοδο μάλιστα είχαμε καταβάλει μεγάλο αγώνα, εμείς και 
οι υπόλοιπες δημοτικές παρατάξεις, για να γίνει αστική περιοχή το Νοσοκομείο, έτσι ώστε να 
έχουμε συγκοινωνία, αστική συγκοινωνία, και είδατε ότι υπάρχει μεγάλη εξυπηρέτηση του 
κόσμου.

ΑΛΕΙΦΕΡΗ ΚΑΡΑΘΑΝΑΣΗ: 

ΑΛΕΙΦΕΡΗ ΚΑΡΑΘΑΝΑΣΗ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΜΑΚΑΡΗΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΜΑΚΑΡΗΣ:
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Προφανώς μετά την αντίστοιχη αίτηση του Προέδρου της Θουρίας για επέκταση της αστικής 
περιοχής στην περιοχή του, συμφωνήσαμε και μάλιστα συμφωνήσαμε ομόφωνα.
Τώρα πραγματικά δεν καταλαβαίνω γιατί θα πρέπει να ξαναδιαμορφώσουμε μια άλλη άποψη. 
Δυστυχώς, δεν ήταν επαρκή  όλα αυτά που μας είπατε, οι εισηγητές, τέλος πάντων όσοι ήτανε 
εισηγητές, και θα ήθελα, παρακαλώ, να ακούσουμε και τους Προέδρους να μας πούνε τι 
ακριβώς…

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα πάρουν τον λόγο σε λίγο.

Και το Αστικό ΚΤΕΛ και το Υπεραστικό ΚΤΕΛ προσφέρουν αμφότερα σημαντικές 
υπηρεσίες στην Καλαμάτα αλλά και γενικότερα στον Νομό Μεσσηνίας και δεν 

βρίσκω τον λόγο να μην υπάρχει μία καλή σχέση μεταξύ τους και να μην προσπαθούν να 
μπουν ο ένας στα χωράφια του άλλου.
Κατόπιν αυτού, θα ήθελα να ακούσω όπως είπαμε και τους Προέδρους για τα υπόλοιπα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Κουζή έχει τον λόγο.

Καλησπέρα και από μένα.
Να πω καταρχήν, να απολογηθώ για την προηγούμενη φορά, γιατί είχα ίλιγγο και δεν 

κατάφερα να έρθω, το θέμα ήταν πολύ σημαντικό και ήθελα να είμαι εδώ, όμως εκ των 
υστέρων ενημερώθηκα από τους συναδέλφους εδώ και δεν βρήκα κανένα λόγο να επανέλθει 
το ζήτημα σήμερα. Γι’ αυτό και πήγα στη διαπαραταξιακή το μεσημέρι, υπήρξαν εκεί και οι 
άνθρωποι του ΚΤΕΛ, και του Υπεραστικού και του Αστικού, και μου εξήγησαν πέντε πράματα. 
Όμως εγώ θέλω να τοποθετηθώ γιατί και την προηγούμενη φορά δεν τοποθετήθηκα λόγω 
απουσίας.
Αυτό που δεν καταλαβαίνω είναι γιατί σαν δημοτικοί σύμβουλοι φαινόμαστε σήμερα σαν να 
παίρνουμε θέση υπέρ ενός ή υπέρ άλλων, των Κοινοτήτων δηλαδή της Θουρίας και των 13 ή 
14, δεν ξέρω πόσοι είναι οι υπόλοιποι, και φαίνεται σαν να έχουμε κάποιο όφελος ας πούμε 
μονομερώς να κρίνουμε τις ζωές και των δύο: τη μεν Θουρία που λέει ότι έχουμε πρόβλημα, 
δεν μπορούμε να εξυπηρετηθούμε, τους άλλους ανθρώπους που λένε ότι εμείς φοβόμαστε ότι 
θα μειωθούν όλα αυτά τα πράγματα. Δεν είναι η θέση μας, δηλαδή, να είμαστε υπέρ του ενός 
ή του άλλου. Εγώ έτσι καταλαβαίνω.
Γνωμοδοτώ, και αν ήμουν στην προηγούμενη συνεδρίαση αυτό θα έκανα, υπέρ της 
αστικοποίησης μιας περιοχής, που αφήστε με να έχω μια μικρή αίσθηση σαν μηχανικός ότι 
πρόκειται για μία αστικοποιημένη περιοχή, έχει πολύ μεγάλες μονάδες επαγγελματικές τα 
τελευταία χρόνια, έχει ένα ενεργό σχολείο και πολλά παιδιά που πηγαινοέρχονται με τις 
τσάντες και εγώ δεν θα ’θελα το παιδί μου να πηγαινοέρχεται στην εθνική βόλτες, και έρχεται 
μία εισήγηση, έρχεται στα χέρια μας μια εισήγηση μιας Υπηρεσίας, εγώ που δεν ξέρω τον Νόμο 
και που είμαι και μηχανικός αλλά δεν τον ξέρω, δεν μου εξηγεί γιατί μου λέει ότι δεν είναι 
αστικοποιημένη.
Έρχεται, λοιπόν, ένα συλλογικό όργανο μιας Κοινότητας, που είναι η Θουρία, και λέει: ¨Εμείς 
αποφασίζουμε υπέρ αυτού. Θέλουμε να είναι αστικοποιημένη, γιατί έτσι θεωρούμε ότι θα 
εξυπηρετηθούν καλύτερα τα συμφέροντά μας¨. 
Καλά μέχρι εδώ; Καλά.
Γνωμοδοτώ, λοιπόν, εγώ υπέρ αυτού, και δεν έχω κανένα λόγο να το αμφισβητήσω, οι 
άνθρωποι που ζουν εκεί εκφράζουν τους φόβους τους και λένε ότι μ’ αυτό τον τρόπο θα 
μπορέσουν να εξυπηρετηθούν.
Το Δ.Σ., λοιπόν, υπερψηφίζει αυτό που προκύπτει στην προηγούμενη συνεδρίαση και έρχεται 
τώρα να προκύψει ένα άλλο ζήτημα από τις άλλες Κοινότητες. Μία συζήτηση που έχουμε να 
κάνουμε είναι πώς θα εξυπηρετήσουμε τη μία Κοινότητα που έχει τα προβλήματά της και 
φέρει, λύνει το πρόβλημά της, λέει ότι με την αστικοποίηση και με τη συνεργασία με το Αστικό 
ΚΤΕΛ, εγώ αύριο το πρωί λύνω τα ζητήματά μου. Ωραία; Ωραία. Είναι οι άλλες Κοινότητες των 
οποίων η συζήτηση δεν είναι τι θα κάνει η Θουρία. Εγώ δεν καταλαβαίνω γιατί τους βάζουμε 
σε κόντρα. Δεν καταλαβαίνω δηλαδή γιατί πρέπει να «τιμωρήσουμε» τη Θουρία τώρα που 

ΜΑΚΑΡΗΣ: 

ΚΟΥΖΗ: 
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διεκδικεί τα 10 πράγματα που έχει να διεκδικήσει ενάντια στις άλλες, που πάλι διεκδικούν, και 
καλά κάνουν και διεκδικούν, ότι βρε παιδί μου, δύο δρομολόγια έχω, δεν θέλω να τα χάσω.
Άρα η συζήτηση και αυτό που είπε πριν ο κ. Κοσμόπουλος είναι απόλυτα σωστό, ότι έρχονται 
οι Πρόεδροι και λένε: Καλά κάνει η Θουρία, δικαίωμά της. Εμείς; Εμείς θα διεκδικήσουμε άλλα 
ζητήματα. Θα διεκδικήσουμε πώς, δηλαδή, θα καταφέρουμε με τη συνεργασία του Δήμου, την 
καλή θέληση όλων σας, να εξυπηρετηθούμε. Θα δώσετε αντισταθμιστικά; Θα κάνει κάτι το 
Υπεραστικό προκειμένου να μην είναι ζημιογόνα τα δικά της δρομολόγια και να εξυπηρετηθούν 
οι άλλες περιοχές, που προφανώς δεν έχουν τα ίδια στοιχεία με τη Θουρία γιατί προφανώς δεν 
βρίσκονται επί του δρόμου, δεν έχουν τις επιχειρήσεις, δεν έχουν τα πιτσιρίκια να 
πηγαινοέρχονται στην εθνική. 
Αυτό καταλαβαίνω εγώ. Και καταλαβαίνω ότι αύριο το πρωί το Αστικό ΚΤΕΛ που η Θουρία 
πήγε, κατάλαβα και εγώ το μεσημέρι, καλά είπε η κα Οικονομάκου, ότι προφανώς δεν έγινε μια 
διεξοδική συζήτηση με το Υπεραστικό, για να έρθει ένα πλήρες σχέδιο και να πει και αυτό την 
πρότασή του για να λύσει το πρόβλημα. Αλλά απ’ τη στιγμή που το αποφασίζει και το Αστικό 
αύριο το πρωί εξυπηρετεί ευπαθείς ομάδες, αύριο το πρωί, είπαν το μεσημέρι από την πλευρά 
του Υπεραστικού ότι προφανώς έχουν πάρει και αυτοί κάποια μίνι bus, θα μπορούσαν να 
εξυπηρετήσουν, θα μπορούσαν να φτάσουν στον αστικό ιστό, μέσα δηλαδή στην πλατεία, 
γιατί έχει τεράστια διαφορά το παιδί να το παίρνουμε απ’ την πλατεία και να το παίρνουμε απ’ 
την εθνική το βράδυ, να πηγαίνει στα Αγγλικά του στην Καλαμάτα ή στο βόλεϊ στην Καλαμάτα, 
απ’ την εθνική, έχει διαφορά από το να πηγαίνει απ’ την πλατεία. Άρα εγώ το θέλω αυτό, είναι 
μία διακριτή διαφορά αν μπορείς να μου το παράσχεις. Το να ανεβοκατεβαίνει η ράμπα και να 
ανεβοκατεβαίνει: οι γέροι, τα ΑΜΕΑ, η γυναίκα με το καρότσι, έχει μια διαφορά, τι να κάνουμε;
Είναι ένα υπέρ για τη Θουρία, που το σκέφτεται αυτή τη στιγμή και λέει: αφού μπορούν να 
μου το δώσουν, γιατί να μην το πάρω; Και εγώ αυτό ρωτάω: γιατί να μην το πάρει; Θα ’θελα 
κάποιος να μου εξηγήσει γιατί τους βάζουμε και σκοτώνονται αυτή τη στιγμή λέγοντας ότι 
είστε σε μια παλάντζα ας πούμε. Ή θα αποφασίσουμε υπέρ ή κατά. Τι τους βάζουμε τώρα και 
σκοτώνονται; Αυτή είναι η μόνη μέθοδος;
Και έχω και ένα πάρα πολύ σημαντικό πολιτικό ζήτημα που θέλω να θίξω. Η φοβία των 
Προέδρων την καταλαβαίνω, η δική μου φοβία που είμαι δημοτικός σύμβουλος είναι: 
αποφασίζω κάτι στο ένα Δημοτικό Συμβούλιο, παράγεται ένα κείμενο με 13 υπογραφές και όχι 
αποφάσεις συλλογικών οργάνων, και το ανακαλώ το επόμενο; Μήπως δίνουμε δηλαδή τώρα 
έτσι μια βάση ότι οτιδήποτε δεν συμφωνεί και δεν έχει προηγούμενη ενημέρωση, γιατί το 
οποίο δεν φταίω εγώ, γιατί δεν είχα πλήρη ενημέρωση στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο 
δεν είναι δική μου η ευθύνη. Ούτε των πολιτών. Ούτε και των άλλων Κοινοτήτων. Σίγουρα δεν 
είναι ολονών δική μας, Αλλά πάρθηκε η απόφαση όμως και το θέμα δεν μπήκε πάλι από μας, 
δεν μπήκε απ’ τις μειοψηφίες, έτσι; Μπήκε από την… 

ΦΩΝΗ: ……. (δεν ακούγεται)

ΚΟΥΖΗ:  Όχι τώρα, όχι τώρα. Αποφασίστηκε, αποφασίστηκε…

ΦΩΝΗ: ……. (δεν ακούγεται)

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Γιατί δεν το βάζατε εσείς;
 
ΚΟΥΖΗ: Αποφασίστηκε…

ΦΩΝΗ: ……. (δεν ακούγεται)

…….. (δεν ακούγεται) το ’19, αφήστε τα αυτά.  Αφήστε τα αυτά  Απ’ το ’19.

ΦΩΝΕΣ: ……. (ακούγονται)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μη διακόπτετε, μη διακόπτετε.

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: 
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Εγώ μόνο, ένα τελευταίο θα βάλω: αυτή η απόφαση η σημερινή περί ανάκλησης της 
απόφασής μας της προηγούμενης μην αποτελέσει δεδικασμένο, λένε και οι δικηγόροι 

εδώ πέρα που υπάρχουν. Μην, δηλαδή, κάθε φορά που με κάτι μπορούμε να μαζέψουμε 15 
υπογραφές, ατομικές, προσωπικές, όχι συλλογικών οργάνων, να έρχεται και να ανακαλείται και 
να επεξηγείται μία συζήτηση. 
Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Οικονομάκος.

Καταρχήν επί της διαδικασίας συνηθίζεται, επειδή κάποιοι τώρα μας παίζανε 
μπαλάκι, συνηθίζεται σε σοβαρά θέματα - σε όλα να μιλάει ο Αντιδήμαρχος 

ο υπεύθυνος και μετά να παίρνουν τον λόγο οι Πρόεδροι και οι εμπλεκόμενοι. Έτσι το ’χουμε 
κάνει παντού στις τελευταίες φορές, εντάξει, είναι δικαίωμα του καθενός βέβαια πώς θα το 
πάει -έτσι;- αλλά μην τρελαθούμε, έτσι το κάναμε συνέχεια επί 3,5 χρόνια.
Δεύτερον, στη Διαπαραταξιακή δεν με κάλεσε ο Δήμαρχος αλλά δεν πειράζει, εντάξει… 

ΦΩΝΗ:  ……… (δεν ακούγεται)

ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΣ: Όχι, δεν μας καλέσατε. Λοιπόν … 

ΦΩΝΗ:  ……… (δεν ακούγεται)

Δεν είναι  …, εντάξει, αλλά να το θυμάστε ότι δεν ήρθαμε όχι για άλλο λόγο,  
δεν το ξέραμε.

Λοιπόν, πάμε τώρα στην ουσία. Είναι φανερό ότι η Δημοτική Αρχή δεν ήθελε αυτή την 
απόφαση από την αρχή. Δεν την ήθελε την προηγούμενη φορά, σύρθηκε από το βάρος των 
κατοίκων της Θουρίας που ήτανε πάρα πολλοί εδώ και προκειμένου… Καταρχήν έφερε άλλη 
εισήγηση, μετά ήθελε να βάλει αναβολή, μετά συμφώνησε, μετά έβαλε συμφωνία με 
αστερίσκους, κλπ. Δεν ήθελε αυτή τη διαδικασία, δεν ήθελε αυτή την απόφαση με τίποτα. 
Τώρα προσπαθεί να κωλυσιεργήσει αυτή την απόφαση, ουσιαστικά χρησιμοποιώντας τις 
υπογραφές των Προέδρων για να τρενάρει το θέμα και να το πάει πολύ αργότερα. Γιατί μέχρι 
να γίνουν όλα αυτά, να προχωρήσει, θα περάσει και η δημοτική  θητεία αυτή και θα πάμε στην 
επόμενη.
Εμείς το είπαμε και πριν, έχουμε σοβαρά ερωτηματικά, το πάν και άλλοι συνάδελφοι τώρα και 
πιο χοντρά, έχουμε σοβαρά ερωτηματικά κατά πόσο αυτό το έγγραφο πήγε αυθόρμητα από 
τους Προέδρους ή αν φτιάχτηκε από αλλού ή αν έγινε η  συζήτηση σε ένα άλλο γραφείο και 
αλλού κινήθηκαν οι υπογραφές. Το είπαμε απ’ την αρχή και το επαναλαμβάνουμε αλλά νομίζω 
ότι το ’πανε και άλλοι συνάδελφοι. Ας το βγάλουμε έξω στην άκρη αυτό και ας κάνουμε λάθος 
αλλά όλα τα στοιχεία δείχνουν αυτό.
Τώρα τι έχουμε; Έχουμε «υποτίθεται» κάποια χωριά να τσακώνονται και κάποιοι να γινόμαστε 
ντίλερ ή μεσάζοντες του Αστικού και του Υπεραστικού που πότε τα βρίσκει και πότε 
τσακώνονται, πότε τα χαλάνε και πότε τα έχουνε καλά. Και καλά κάνουν, τώρα εταιρείες είναι, 
ιδιωτικές, ό,τι θέλουνε κάνουνε.
Λοιπόν, όταν…, 

ΦΩΝΗ: ……. (δεν ακούγεται)

Μα γι’ αυτό το λέω, για να το καταλάβετε. 
Λοιπόν, όταν αργήσαμε 9 χρόνια να πάει, - Γιάννη 9 χρόνια τι είχαμε πει; για 

το Νοσοκομείο - είχαμε ενστάσεις παραενστάσεων εδώ πέρα, από τη μία εταιρεία στην άλλη, 
φασαρίες από δω, τηλέφωνα από δω, τηλέφωνα παρακεί. Με τη Μικρά Μαντίνεια τα ίδια. 
Τώρα τα ’χουνε βρει, ό,τι θέλουν ας κάνουν, δεν μας ενδιαφέρει κιόλας τι θα κάνουνε και δεν 
είναι δικό μας θέμα. Ούτε το Δημοτικό Συμβούλιο πρέπει να παρουσιάζεται σαν ντίλερ του 
ενός ή του αλλουνού. Το πώς θα το λύσουν το θέμα είναι δικό τους, το πώς θα λυθεί. 

ΚΟΥΖΗ: 

ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΣ: 

ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΣ: 

ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΣ: 
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Εμείς υποτίθεται ότι εκφράζουμε τον κόσμο. Ο κόσμος πρέπει να ζητήσει περισσότερα 
δρομολόγια, και εμείς αυτό, αυτό το ζήτησε η Τοπική Κοινότητα Θουρίας. Καλά έκανε; Πάρα 
πολύ καλά έκανε. Ζητάει περισσότερα δρομολόγια. Τώρα το ποιος  θα τα κάνει; Ας τα κάνει 
όποιος θέλει. Ζητάει περισσότερα δρομολόγια, σου λέει: εγώ θέλω περισσότερα δρομολόγια.
Αυτό έπρεπε να έρθουν οι άλλοι Πρόεδροι και όχι να τα βάλουνε με την απόφαση την 
προηγούμενη, να πούνε ότι και εγώ θέλω περισσότερα στο Πλατύ γιατί έχω πολύ κόσμο, και 
εγώ θέλω περισσότερα στον Ανεμόμυλο και εγώ θέλω περισσότερα στα Αρφαρά.
Το πώς θα το λύσει ο Δήμος, ας το λύσει. Δημοτική Αρχή είναι, να κάτσει κάτω και να το 
λύσει. Το πώς και το δεν, είναι δικιά της δουλειά. Η χρηματοδότηση είναι δικιά της δουλειά, και 
θα πρέπει να κάτσει κάτω να το λύσει.
Αυτό έπρεπε να πουν οι Πρόεδροι και όχι να τα βάλουνε με τη Θουρία. Αυτό ουσιαστικά 
λέγεται όταν λέει ανάκληση, και για μένα δεν υπάρχει αστική περιοχή μέχρι τη Θουρία ή …, 
όλος ο Δήμος έπρεπε να εξυπηρετείται με σύγχρονα, γρήγορα και ασφαλή και με φτηνό 
εισιτήριο.
Ξαναλέω, το πώς να το λύσει η Δημοτική Αρχή, να το λύσει η Περιφέρεια, να το λύσουν οι 
ιδιώτες που θέλουν να βγάλουν λεφτά, δεν είναι δικιά μας δουλειά, δεν είναι ούτε των 
κατοίκων απ’ το Πλατύ, δεν είναι ούτε των κατοίκων από την Πολιανή, αυτό το απλό λέμε.
Λοιπόν, άρα να ζητήσουμε επέκταση σ’ όλο τον Δήμο, να ζητήσουμε περισσότερα δρομολόγια 
σ’ όλο τον Δήμο και αυτό πρέπει να κάνουμε.
Λοιπόν, αλλά αυτά συμβαίνουν όταν άλλοι έχουν τα χτένια και άλλοι το μαλλί. Τα χτένια τα 
’χουν οι δύο εταιρείες, αυτές κάνουν ό,τι θέλουνε, ό,τι θέλουνε βάζουνε, όποτε θέλουνε, εμείς 
δεν έχουμε δημοτική συγκοινωνία, το μόνο που μας μένει είναι να πιέσουμε. Αυτό κάνει ο 
κόσμος από τη Θουρία και από τις άλλες περιοχές, και πολύ καλά κάνει, και κάτι θα πετύχει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Αντωνόπουλος.

Ευχαριστώ, κ. Πρόεδρε.
Το θέμα αυτό νομίζω ότι πρέπει να αναδείξω  σε κάποια άλλη διάσταση 

στη συζήτηση αυτή και να συνεισφέρω θετικά αν μπορώ ανάμεσα στις εμπλεκόμενες αλλά και 
σ’ αυτή την ασαφή αν θέλετε εισήγηση, κ. Δήμαρχε, πρόταση αίτηση θεραπείας η οποία 
έρχεται.
Εμείς σαν Δημοτικό Συμβούλιο πρέπει να είμαστε καίριοι στις αποφάσεις μας και σ’ αυτά που 
ψηφίζουμε, είτε ψηφίζουμε με επιφυλάξεις, είτε ψηφίζουμε χωρίς επιφυλάξεις. Και το λέω 
αυτό γιατί (;), νομίζω ότι δημιουργείται ένα θέμα το οποίο έπρεπε να έχει λυθεί ευθύς εξαρχής 
από τη δικιά σας πλευρά. Δηλαδή έπρεπε  να υπάρχει μια  ξεκάθαρη άποψη τι πά’ να κάνουμε 
και τι πά’ να ψηφίσουμε και σ’ αυτή πρέπει να ’μαστε σταθεροί.
Τώρα, το να φέρνουμε σήμερα, καλώς ή κακώς θα πω, τους συναδέλφους Προέδρους και να 
τους βάζουμε απέναντι, να μπαίνουνε, με δικιά μας ευθύνη εγώ θεωρώ, οι Πρόεδροι ο ένας 
απέναντι στον άλλον, οι Πρόεδροι απέναντι στα ΚΤΕΛ, οι δημοτικοί σύμβουλοι απέναντι ο ένας 
στον άλλον, καλά αυτό το κάνουμε πάντα, αλλά να φέρνουμε τους κατοίκους, να τους 
ταλαιπωρούμε τόση ώρα, για να πούμε τι; Να πούμε κάτι στο οποίο όλοι έχουμε συμφωνήσει 
την προηγούμενη φορά; Δηλαδή, στη βούλησή μας να υπάρχει καλύτερη εξυπηρέτηση ή 
αστικοποίηση αν θέλετε και επέκταση της γραμμής;
Ένα τεχνικό συγκοινωνιακό θέμα το οποίο όπως σήμερα φωνάξατε ή φωνάξαμε όλοι μαζί, 
τέλος πάντων, να κάνουμε μια συζήτηση, αυτή η συζήτηση μπορεί να γίνει ανά πάσα στιγμή 
και οι εμπλεκόμενοι Φορείς, κυρίως οι Πρόεδροι που   το γνωρίζουνε καλύτερα το θέμα, όλων 
των Τοπικών Κοινοτήτων, με τα δύο ΚΤΕΛ τα οποία είναι διατεθειμένα για μια τέτοια 
συζήτηση: και με τη χορηγία αν θέλετε του Δήμου, γιατί ο Δήμος συνεισφέρει σ’ αυτά και 
μπορεί να συνεισφέρει και οικονομικά. Εσείς διατίθεστε και φαίνεται από τις αποφάσεις που 
έχουμε πάρει μέχρι τώρα ότι δεν διαφωνείτε σ’ οποιαδήποτε κατεύθυνση.
Άρα λοιπόν, γιατί να μπαίνουμε σε μια διαδικασία διαμάχης εδώ μεταξύ μας (;) ή να 
δημιουργείται αυτό το κλίμα, προπηλακισμοί, δεν ξέρω τι θα γίνει μέχρι τέλος μέχρι να 
φύγουμε από δω, δηλαδή, αυτό το πράγμα… 

ΦΩΝΗ: ……. (δεν ακούγεται)

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: 
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Μισό λεπτό, μισό λεπτό, μισό λεπτό, μισό λεπτό, τα πράγματα να τα 
βάλουμε σε μια σειρά.

Δεν πρέπει να φέρνουμε σ’ αυτές τις δύσκολες καταστάσεις, που βλέπουμε ότι υπάρχουν, σε 
αντίθεση ομάδες και τοπικούς φορείς ή τις τοπικές κοινωνίες, για ένα θέμα το οποίο στην 
ουσία συμφωνούμε.
Δηλαδή, πού συμφωνούμε όλοι; Συμφωνούμε όλοι και οι Πρόεδροι που μίλησαν και οι μεν και 
οι δε, είτε το ψήφισαν την πρώτη φορά – είτε όχι, ήταν εδώ είτε  δεν ήτανε, σε ένα πράγμα: 
στην καλύτερη εξυπηρέτηση των δημοτών. Και το ΚΤΕΛ, το ένα και το άλλο, γι’ αυτό 
αγωνίζεται και είναι σήμερα εδώ πέρα. Στόχος τους είναι και μέλημά τους πώς θα γίνει 
καλύτερη η εξυπηρέτηση. Δεν λένε κάτι άλλο. Αφού λέμε, λοιπόν, το ίδιο, γιατί να ’μαστε 
αντιπαράθεση; Δεν το καταλαβαίνω αυτό το πράγμα.
Ήταν εγώ πιστεύω μια άτυχη στιγμή, ότι το θέμα το βάλαμε σε δύο συνεδριάσεις. Λοιπόν, 
υπάρχει η βούληση αυτή, δεν νομίζω ότι υπάρχει λόγος να πάμε σε άλλη ψηφοφορία γιατί το 
πράγμα είναι ξεκάθαρο, το μόνο που μένει εδώ πέρα είναι το εξής, για να τελειώνει αυτή η 
συζήτηση και να μην στενοχωρήσουμε κανένανε, το μόνο που μένει είναι το εξής ξαναλέω, και 
αυτή είναι η πρόταση η δικιά μας: ότι μπορούν τα 2 ΚΤΕΛ με όλους τους Προέδρους, να 
κάτσουν…, που το ξέρουν το θέμα καλύτερα, πολύ καλύτερα από μας, και το ζούνε στην 
καθημερινότητά τους, γιατί εμείς δεν το ζούμε το θέμα αυτό, το ξανάπαμε, εμείς οι δημοτικοί 
σύμβουλοι Καλαμάτας δεν το ζούμε αυτό, καλώς ή κακώς δεν το ζούμε, δεν ερχόμαστε ούτε 
μπαίνουμε στο λεωφορείο το αστικό για την περιοχή αυτή, εσείς το ξέρετε καλύτερα, 
συζητήστε και αν δούμε ότι δεν καταλήγει δεν υπάρχει  μία πρόταση η οποία, προσέξτε, είναι 
ικανοποιητική απ’ την πλευρά τουλάχιστον του Υπεραστικού ΚΤΕΛ που έχει τον πρώτο λόγο, 
γιατί αυτό είναι σήμερα που εξυπηρετεί το Υπεραστικό ΚΤΕΛ, αν δούμε ότι δεν υπάρχει αυτή η 
κάλυψη όπως την φαντάζονται ή όπως την θέλουνε οι δημότες και οι πολίτες που μένουν εκεί, 
τότε να ’ρθουμε εμείς λοιπόν και να επέμβουμε και να κάνουμε κάτι άλλο.
Δηλαδή, να είμαστε, να μείνουμε σε αναμονή της αρχικής απόφασης και να συνεχίσουμε με 
συζήτηση και διαβούλευση, όπως είπατε και εσείς, ανάμεσα στα εμπλεκόμενα μέρη και να 
έρθουν να μας πούνε ότι δεν τα βρήκαμε και να δούμε να κάνουμε κάτι άλλο.
Γιατί να βγάλουμε μία απόφαση που θα στεναχωρήσουμε τον έναν ή τον άλλον, αφού ο 
στόχος είναι κοινός; Ποιος είναι ο στόχος; Το επαναλαμβάνω και τελειώνω: να υπάρχει 
καλύτερη συγκοινωνία που να εξυπηρετεί την περιοχή της Θουρίας και αν είναι δυνατόν και τα 
παραπλήσια Διαμερίσματα, κτλ.
Νομίζω ότι μπαίνουμε σε μια κουβέντα, δηλαδή, αντιπαράθεσης χωρίς λόγο. Θα πρέπει να το 
δούμε από αυτή την πλευρά, γιατί αυτό είναι θετικό, και θα πω και ένα τελευταίο: ότι εδώ όχι 
μόνο ακυρώνονται αποφάσεις του Δημοτικού Συμβούλιου, οι οποίες θεωρώ ότι δεν είναι 
σωστό, να πηγαίνουμε με γνωμοδότηση ομόφωνη και μετά να πηγαίνουμε με μια άλλη 
γνωμοδότηση, γιατί ξαφνικά ξυπνήσαμε ένα πρωί και λέμε κάτι άλλο που δεν ξέραμε, 
προσέξτε, αυτό είναι εναντίον του Δημοτικού Συμβουλίου, όπως δεν είναι σωστό να 
διακυβεύεται η φήμη του Υπεραστικού ΚΤΕΛ, γιατί ο πολίτης που θα μπει μέσα και θεωρεί ότι 
αδικήθηκε με μία παρέμβαση που έκανε το Υπεραστικό ΚΤΕΛ ή το Αστικό παράδειγμα, θα 
νομίζει ότι είναι εχθρός του, και θα μπαίνει μέσα και διακυβεύεται και η φήμη των 2 ΚΤΕΛ, 
γιατί ο Πρόεδρος είπε και κατήγγειλε ότι σε δημοσιεύματα φέρετε ότι εκβιάζει και πολλοί 
πιστεύουν ότι υπάρχει το κακό Υπεραστικό και το καλό Αστικό, ή ανάποδα κτλ., υπάρχουν  
καλοί ή   κακοί Πρόεδροι, κτλ.-κτλ. Αυτό το θέμα πρέπει να το αποφύγουμε γιατί δημιουργεί 
έναν διχασμό, ο οποίος δεν εξυπηρετεί κανέναν, ούτε την Επιχείρηση εξυπηρετεί, ούτε τους 
δημότες, ούτε κανέναν.
Θα πρέπει να κινηθούμε, λοιπόν, σε μία κατεύθυνση του να αποφευχθούν όλα αυτά και 
προτείνω, ξαναλέω, για να ’ναι ξεκάθαρη η πρόταση, ότι το θέμα αυτό να συζητηθεί, όπως 
είπατε και εσείς, είχατε προτείνει μία αναβολή, αν θυμάστε την προηγούμενη φορά, τώρα 
λοιπόν δώστε  την αναβολή αυτή, να γίνει μία ευρεία συζήτηση, να γίνει διαβούλευση, να πάνε 
σε όλα αυτά τα στάδια και αν δούμε ότι δεν καταλήγουν οι άνθρωποι να ’ρθουμε εδώ πέρα να 
πάρουμε μια απόφαση, βρε αδερφέ.

(χειροκροτήματα)

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: 
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Ναι, εγώ έτσι λέω. Ό,τι θέλετε, δεν ξέρω. Να μην τσακωθούμε μεταξύ 
μας.

ΦΩΝΗ: …….. (δεν ακούγεται)

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ:  Κυρία μου, εγώ είμαι με εσάς …  

ΦΩΝΗ: …….. (δεν ακούγεται)

Μισό λεπτό, μισό λεπτό. Άμα βγάλετε άκρη σήμερα και το πάτε έτσι εμένα 
να μου το πείτε. Εγώ σας κάνω μία πρόταση, προσέξτε, εγώ δεν είπα… 

προσέξτε, εγώ λέω: παραμένουμε… δεν το καταλάβατε καλά, παραμένουμε στην αρχική μας 
απόφαση και συζητάμε . Δεν θέλετε να κουβεντιάσετε; Μην κουβεντιάζετε. Εγώ το λέω για 
καλό, δεν το λέω για να σας κόψω κάτι. Η απόφαση υπάρχει, δεν έχεις να χάσεις  τίποτα. 
Αφού το επικροτούν οι άνθρωποι και θέλουν να κουβεντιάσετε μαζί, γιατί δεν κουβεντιάζετε; 
Για μια βδομάδα ή για δύο; Βρείτε τα εκεί πέρα; Σιγά. Τι έχουμε να μοιράσουμε; Δεν ξέρω. Θα 
το αποφασίσουν και οι συνάδελφοι. 

Συνάδελφοι, για να φύγουν και οι Πρόεδροι, να δώσουμε τον λόγο στους 
Προέδρους;

ΦΩΝΗ: Πρόεδρε, να πούμε μια κουβέντα και οι υπόλοιποι.

Κύριε Πρόεδρε, ένα λεπτό μόνο, Ένα λεπτό, ως προς τη διαδικασία. Να 
εγγραφούνε ομιληταί και να δοθεί ο κατάλληλος χρόνος, όχι 

απεριόριστα…

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι, όχι, από δω και πέρα 2 λεπτά, 2 λεπτά.

ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: …να γραφούν οι ομιλητές…

ΦΩΝΗ:  ……. (δεν ακούγεται)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει, οι επικεφαλής έχουν άλλον χρόνο.

ΦΩΝΗ:  ……. (δεν ακούγεται)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ήρεμα, ήρεμα, να το λύσουμε το θέμα.

ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ: Πρόεδρε, γράψε με στον κατάλογο.

ΦΩΝΗ: Κι εμένα.

ΦΩΝΕΣ: …… (δεν ακούγονται)   

Λοιπόν, λοιπόν, λοιπόν, ακούστε με. Όπως πάμε πάντα ξεκινάμε από την 
παράταξη του Δημάρχου. Για να ’μαστε σαφείς. Λοιπόν, απ’ την παράταξη του 

Δημάρχου ποιος θα πάρει τον λόγο; Ποιος; Ο κ. Αθανασόπουλος.

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Πρόεδρε, ποτέ δεν το έχεις κάνει αυτό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Έλα, Βασίλη, τώρα. Βασίλη… Τώρα είναι άλλο.  

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: ……. (δεν ακούγεται)

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 
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Ήρεμα, ήρεμα, έτσι με το χαμόγελο στα χείλη. 
Λοιπόν, ο κ. Αθανασόπουλος.

Κύριε Πρόεδρε, θα ’μαι λακωνικός. Είναι όντως ένα σοβαρό και 
ακανθώδες θέμα ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 2 λεπτά, το πολύ 3.

… που έχει σχέση με την εξυπηρέτηση των πολιτών και δη σε περιόδους 
κρίσεως που ο κάθε δημότης, ανεξαρτήτως αν έχει ΙΧ ή δεν έχει, 

υπολογίζει και το κόστος μεταφοράς, σε συνάρτηση με πολλούς άλλους παράγοντες, οδηγεί 
στο αίτημα επεκτάσεως της αστικής συγκοινωνίας ή της υπεραστικής συγκοινωνίας ή 
οποιασδήποτε συγκοινωνίας  προκειμένου να εξυπηρετηθούν οι κάτοικοι.
Απ’ την άλλη πλευρά γεννάται το ερώτημα: είναι δυνατόν να ικανοποιηθούν όλοι; Δεν είναι 
δυνατόν, διότι υπάρχουν και αλληλοσυγκρουόμενα συμφέροντα από Φορείς οι οποίοι δεν 
ελέγχονται απ’ τον Δήμο…

ΦΩΝΕΣ: …… (δεν ακούγονται)   

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ, μη συζητάτε τώρα, μη συζητάτε. Μη συζητάτε, σας παρακαλώ.

Κύριε Πρόεδρε, υπάρχουν και αλληλοσυγκρουόμενα συμφέροντα, στην 
κρίση είναι ορισμένοι Φορείς οι οποίοι ενδεχομένως θίγονται, οι άλλοι 

προσπαθούν να βοηθήσουν την κατηγορία τους. Εδώ γεννάται το ερώτημα: ως Δήμος υπάρχει 
περίπτωση, και αυτό κάνει αυτή τη στιγμή, να προσπαθεί να βρει την καλυτέρα δυνατή λύση, 
προκειμένου να εξυπηρετηθούν οι δημότες;
Από κει και πέρα, καλώς έρχεται το θέμα και η συζήτηση καλώς καταλήγει και στις συμφωνίες 
και στις διαφωνίες υπό την έννοια της εκτιμήσεως, επομένως νομίζω ότι όλοι προσπαθούν να 
βρουν την καλυτέρα δυνατή λύση και αυτό δεν σημαίνει ότι είναι δυνατόν να βρεθεί λύση η 
οποία να ικανοποιεί όλους. Όμως ο Δήμος κάνει την προσπάθεια να βοηθήσει όσο μπορεί τις 
Κοινότητες εκείνες και τους κατοίκους εκείνους οι οποίοι έχουν το μεγαλύτερο δυνατό 
πρόβλημα.
Επομένως, οι διαξιφισμοί και ενδεχομένως οι συγκρούσεις δεν θα οδηγήσουν σε αποτέλεσμα. 
Θα πρέπει να ηρεμήσουν τα πνεύματα, να συζητηθεί το θέμα σε επίπεδο, θα έλεγα, ήρεμο, 
ούτως ώστε να βρεθεί η καλυτέρα δυνατή λύση, το απόλυτο δεν είναι δυνατόν να βρεθεί 
ποτέ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ολοκληρώστε.

ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Ούτε τώρα, ούτε στο μέλλον.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Μπασακίδης για δυο λεπτά.

Είχα τοποθετηθεί και την προηγούμενη φορά και είχα υποστηρίξει τις θέσεις 
του Συλλόγου από τη Θουρία, δεν θυμάμαι τον τίτλο. Το θέμα είναι η άρση 

της συγκοινωνιακής απομόνωσης όλων των χωριών. Και προς αυτή την κατεύθυνση εμείς 
συντεταγμένα θα πρέπει να κινηθούμε. Έχουμε απέναντί μας Φορείς οι οποίοι υλοποιούν 
δημόσιο μεταφορικό έργο, όπως είναι το Αστικό, το Υπεραστικό ΚΤΕΛ, αλλά και τα TAXI, και 
προς αυτή την κατεύθυνση θα πρέπει συνεργατικά με όλους αυτούς τους Φορείς να 
αντιμετωπίσουμε τα προβλήματα που δημιουργούνται σε όλες τις Κοινότητες. Διότι σήμερα 
ξαναεπανερχόμαστε διότι αναδείχθηκαν και τα προβλήματα -εγώ τα είχα αναφέρει την 
προηγούμενη φορά αλλά τα προσπεράσαμε- που δημιουργούνται και στις άλλες Κοινότητες 
πέρα απ’ τη Θουρία. 
Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΜΠΑΣΑΚΙΔΗΣ: 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σύντομοι, κ. Φάβα, και εσείς για 1 λεπτό, όλοι.

Συγνώμη που σηκώνομαι όρθιος, κ. Πρόεδρε, πρώτη φορά το κάνω αλλά νομίζω ότι 
είναι τόσο σημαντικό το θέμα το οποίο συζητάμε σήμερα, με την έννοια ότι έχει να 

κάνει με την εξυπηρέτηση του επιβατικού κοινού της επαρχίας.
Δυστυχώς τα χωριά είναι απομονωμένα και αυτό θα πρέπει να το παραδεχτούμε όλοι. Υπάρχει 
έλλειμμα συγκοινωνιακού έργου. Η Θουρία, και καλά κάνει κατά την άποψή μου, έρχεται και 
διεκδικεί αυτό το έλλειμμα να το εξαλείψει ή άλλως να το βελτιώσει. Αν το διεκδικεί με τον 
σωστό ή όχι  τον τρόπο, αυτό είναι ένα άλλο θέμα. Αν θα πρέπει αυτό το έλλειμμα να το κάνει 
το Υπεραστικό ή το Αστικό ΚΤΕΛ πάλι είναι ένα άλλο θέμα. Όμως θα πρέπει να βλέπουμε στο 
πλαίσιο της ισότιμης μεταχείρισης όλων των πολιτών και το συγκοινωνιακό έλλειμμα το οποίο 
υπάρχει και στα άλλα χωριά. Και αναφέρομαι, και όχι μόνο στα χωριά τα οποία είναι επάνω 
στον εθνικό δρόμο μέχρι τα όρια του Δήμου Καλαμάτας, αλλά και στα χωριά τα οποία 
βρίσκονται παράπλευρα, δεξιά και αριστερά εκατέρωθεν του δρόμου αυτού. Και όχι μόνο σ’ 
αυτά αλλά και στα χωριά του Ταϋγέτου.
Άρα λοιπόν είναι ένα πολυσύνθετο θέμα το οποίο καλούμαστε εμείς σήμερα μετά απ’ την 
κινητοποίηση των κατοίκων της Θουρίας να αντιμετωπίσουμε και λαμβάνοντας μία απόφαση 
με πλήρη επιφύλαξη, και απλά θα ήθελα να θυμίσω τα λόγια του Δημάρχου στην τελευταία 
τοποθέτηση πριν τη ψήφιση του θέματος, που είπε ότι ¨Εκφράζουμε την επιφύλαξή μας, όμως 
δεν θα μπούμε εμείς αρνητικά για την απόφαση, θα ψηφίσουμε θετικά και θα συνοδευτεί όλο 
αυτό με τα χαρτιά που υπάρχουν, με τις εισηγήσεις που υπάρχουν και τους Πολιτιστικούς 
Συλλόγους αλλά και με την εισήγηση της Υπηρεσίας ή με οτιδήποτε άλλο, και από κει και πέρα 
ο καθένας ας αναλάβει τις ευθύνες του.
Επαναλαμβάνω όμως για τελευταία φορά ότι θα έπρεπε το θέμα να αναβληθεί, να γίνει μια 
ευρεία διαβούλευση, να τεκμηριωθεί ως απόφαση, να βρεθούν όλες οι προϋποθέσεις οι 
καινούργιες, αν υπάρχουν, και να ξαναέρθει προς συζήτηση, αυτό είναι η ορθή λύση.¨
Και εμείς αυτό πρεσβεύουμε, κ. Πρόεδρε, θέλουμε να γίνει μία ευρεία διαβούλευση, δεν λέμε 
να ακυρωθεί καμία απόφαση, δεν μίλησε κανένας σ’ αυτή την αίθουσα από τη Δημοτική Αρχή 
για ακύρωση, αυτό το οποίο ζητήσαμε εδώ πέρα είναι να γίνει μία διαβούλευση με όλους τους 
Φορείς, για να δούμε αν αυτό το συγκοινωνιακό έλλειμμα έχει την πρόθεση το Υπεραστικό 
ΚΤΕΛ να το καλύψει ή όχι ή αν έχει την πρόθεση το Αστικό ΚΤΕΛ να το καλύψει ή όχι, όχι 
μόνο στην περίπτωση της Θουρίας, που δικαίως το ζητάει, αλλά στην περίπτωση όλων των 
χωριών, στο πλαίσιο της ισότιμης μεταχείρισης των πολιτών. 
Ευχαριστώ.

Και εμείς ευχαριστούμε. 
Ο κ. Σταματόπουλος, εντάξει, είναι Αντιπρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου.

Κύριε Πρόεδρε, η αλήθεια είναι ότι λίγο έχουμε μπερδευτεί σε σχέση με 
το τι ψηφίζουμε σήμερα. Για ποιο λόγο;   Διότι ακούω τον κ. Δήμαρχο να 

λέει, και τον κ. Αντιδήμαρχο, ότι δεν μιλάμε για ακύρωση της απόφασης, - άρα εμείς δεν 
ακυρώνουμε την απόφαση σήμερα με την οποιαδήποτε άλλη απόφασή μας; Αυτό είναι; - αλλά 
επανεξέταση. Αυτό που μπορώ να αντιληφθώ εγώ από τη στοιχειώδη γνώση της ελληνικής 
γλώσσας είναι ότι μιλάμε για ανάκληση της απόφασης, θα αποφασίσουμε περί ανάκλησης ή 
μη. Δηλαδή και ουσιαστικά, Δήμαρχε…

Επανεξέταση ……. (δεν ακούγεται)  ακύρωση σημαίνει δεν ξαναέρχεται ως θέμα 
αυτό. Ακύρωση είναι κάτι διαφορετικό.

ΦΩΝΗ: Με τις λέξεις παίζουμε …

Όχι, δεν παίζουμε με τις λέξεις. Δεν παίζουμε με τις λέξεις. 
Ακούστε λίγο και θα καταλάβετε, όσοι θέλετε να καταλάβετε. Λέμε το 

εξής: άμα μιλάμε τώρα για ανάκληση της απόφασης, να ξέρουμε, πώς θα πάμε σε επανεξέταση 

ΦΑΒΑΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ: 
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του θέματος αν δεν ανακαλέσουμε την προηγούμενη απόφαση η οποία δεσμεύει όλους μας, κ. 
Δήμαρχε; Αυτό είναι το ζητούμενο σήμερα. Και δυστυχώς, και δυστυχώς δεν τίθεται μ’ αυτό 
τον τρόπο ως θέμα της ημερήσιας διάταξης και λέμε εδώ αντί να μιλήσουμε και να πούμε περί 
ανάκλησης ή μη της προηγούμενης απόφασης Δημοτικού Συμβουλίου μιλάμε επί αιτημάτων 
των Προέδρων των Συμβουλίων Δημοτικών Κοινοτήτων. Δεν έχει καμία λογική αυτό, είναι 
αντιφατικό, εν πάση περιπτώσει.
Φεύγω απ’ αυτό όμως. Φεύγω από αυτό, να μην… Πάμε τώρα για το θέμα της ανάκλησης. 
Ανάκληση χωρίς νέα δεδομένα δεν μπορεί να υπάρξει. Αυτό πέρα από την κοινή λογική είναι 
και τα στοιχειώδη νομικά που μπορεί να ξέρει κάποιος. Τα δεδομένα που προσκομίζονται ως 
δεδομένα, που εμφανίζονται ως δεδομένα, δηλαδή οι φοβίες των Προέδρων για την τυχόν 
ακύρωση του συγκοινωνιακού έργου στα δικά τους χωριά, δεν μπορεί να συνιστά νέο λόγο, 
νέο λόγο και νέο δεδομένο για να πάμε σε διαδικασία ανάκλησης της προηγούμενης 
απόφασης.
Η δική μου η άποψη είναι η εξής, κ. Πρόεδρε: Τι αποφασίσαμε την προηγούμενη φορά; 
Αποφασίσαμε για την επέκταση της αστικής περιοχής. Τι δεν αποφασίσαμε; Να το πω 
ανάποδα. Δεν αποφασίσαμε για την επέκταση της τακτικής αστικής γραμμής. Δεν μιλήσαμε για 
αστική γραμμή, μιλήσαμε μόνο για αστική περιοχή. Βεβαίως, σύμφωνα με τον Νόμο, η 
επέκταση αστικής περιοχής είναι ο προάγγελος για να πάμε   στην επόμενη απόφαση η οποία 
όμως δεν έχει ληφθεί, αυτό έπεται, δεν έχουμε αυτό μπροστά μας. Μπροστά μας έχουμε, αυτό 
που έχει ληφθεί ως απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου είναι η επέκταση της αστικής περιοχής.
Και έρχομαι και λέω και βάζω έτσι μια μικρή πινελιά στο …: με βάση αυτά τα οποία ακούσαμε 
και σήμερα στη Διαπαραταξιακή, που έτυχα την τύχη να ακούσω και τον Πρόεδρο, τον κ. 
Κάντζα, και τον κ. Πατικόπουλο : ποιο είναι το ζητούμενο; Ποιο είναι το ζητούμενο; Το 
ζητούμενο είναι ποιος μπορεί κατ’ ουσία να αναλάβει επαρκές συγκοινωνιακό έργο για την 
περιοχή της Θουρίας και όχι μόνο, αλλά και για τις άλλες περιοχές. 
Αν μπορεί να το αναλάβει το ΚΤΕΛ, όπως ο κ. Πρόεδρος διατείνεται, το μεσημέρι, το 
Υπεραστικό ΚΤΕΛ, ας τα βρουν μεταξύ τους και ας το αναλάβει. Αν το Υπεραστικό ΚΤΕΛ δεν 
μπορεί ή δηλώσει αδυναμία ή οτιδήποτε άλλο και μπορεί το Αστικό ΚΤΕΛ ας το αναλάβει το 
Αστικό ΚΤΕΛ, όμως θα πρέπει να είναι εκείνο το αστικό – εκείνη η αστική συγκοινωνία που θα 
παρέχει όλα εκείνα τα εχέγγυα μιας επαρκούς κάλυψης, κάλυψης ατόμων με ειδικές ανάγκες, 
ατόμων που εργάζονται και πρέπει να πάνε στη δουλειά τους και γενικότερα υποστήριξη της 
οικιστικής περιοχής της Θουρίας αλλά και πιο πέρα. Αυτή είναι η ουσιώδης για μένα 
διαφοροποίηση, κ. Δήμαρχε και κ. Πρόεδρε, σε σχέση με το τι λάβαμε ως απόφαση την 
προηγούμενη φορά.
Άρα, τι θέλω να πω, κ. Δήμαρχε; Ότι δεν δεσμευόμαστε, δεν δεσμεύεται το Δημοτικό 
Συμβούλιο σε σχέση με τον καθορισμό τακτικής αστικής γραμμής, ούτως ώστε να εξοβελίσει 
το ΚΤΕΛ, να το διώξει το ΚΤΕΛ απ’ τη μέση. Δεν κάνει τέτοιο πράγμα το Δημοτικό Συμβούλιο 
με την απόφαση που έλαβε. Επεκτείνει την αστική περιοχή, υπάρχει η βάση αυτή...

ΦΩΝΗ: Αυτό που λες είναι λάθος.

ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ: Ναι, δεν πειράζει, αφήστε να το πω, αφήστε να το πω… 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, μη διακόπτετε. Σας παρακαλώ.

… αφήστε να το πω και από κει και έπειτα πείτε και εσείς αυτό το οποίο 
θεωρείτε. Να υπάρξει αυτή…, να παραμείνουμε σ’ αυτή την απόφαση, 

είναι γνωμοδοτική όπως ξέρουμε και από κει και έπειτα, και από κει και έπειτα για το αν θα 
πάμε σε ένα επόμενο στάδιο ή δεν θα πάμε, δεν νομίζω ότι μας δεσμεύει κάτι, μας δεσμεύει η 
πρώτη απόφαση.
Εγώ έτσι από αυτά τα οποία γνωρίζω και που έχω δει στη νομοθεσία, δεν μπορώ να πω ότι 
δεσμευόμαστε να πάμε στο επόμενο στάδιο, που είναι η δημιουργία αστικής γραμμής. Αυτό. 
Ξεκάθαρο.
Λοιπόν, αυτά και σας ευχαριστώ πολύ.

ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ:  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και εμείς ευχαριστούμε.

ΑΓΓΕΛΗ: Πρόεδρε, μπορώ να διευκρινίσω κάτι;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, ελάτε, ελάτε. Είναι η εισηγήτρια του θέματος.

Στο άρθρο 7 του Νόμου 2963 του 2001 λέει ότι στην περίπτωση επέκτασης αστικής 
περιοχής, το συγκοινωνιακό έργο να τίθεται στον Φορέα που εκτελούσε αστική 

συγκοινωνία πριν την επέκτασή της. Οπότε, άπαξ και πάρουμε την απόφαση για επέκταση 
αστικής περιοχής, υποχρεωτικά, αναγκαστικά θα εξυπηρετεί μόνο το Αστικό. Δεν μας δίνεται 
δεύτερη ευκαιρία να το ξαναποφασίσουμε. Εντάξει, μην…, Το είπαμε και το μεσημέρι αυτό, το 
είπαμε και το μεσημέρι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, προχωράμε, προχωράμε.

ΑΓΓΕΛΗ: Επίσης, θέλω να πω και κάτι άλλο. Πρόεδρε, να διευκρινίσω και κάτι άλλο. 

 Σας παρακαλώ, μη συζητάτε εκεί πέρα, μη συζητάτε. Είμαστε όλοι κουρασμένοι. 
Λοιπόν, προχωρώ, προχωρώ. 

ΦΩΝΗ: …….. (δεν ακούγεται)

ΑΓΓΕΛΗ: Όχι, είναι υποχρεωτικό. Και στη Νέα Είσοδο που είχε αδυναμία δεν μπόρεσε, ναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Χριστόπουλος.

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όλοι θα μιλήσετε, απλώς να ’στε λακωνικοί.

Ναι, σας ευχαριστώ πολύ, κ. Πρόεδρε.
Καταρχάς να εκφράσω τη βαθύτατη θλίψη μου για την απώλεια, για τον 

αδόκητο χαμό των συμπολιτών μας, των νέων ανθρώπων, που είναι αποτέλεσμα της 
παθογένειας των συνεχόμενων λαθών, παραλείψεων της ελληνικής πολιτείας και του ελληνικού 
κράτους.
Κύριε Πρόεδρε, στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο αποφασίσαμε ομόφωνα και μάλιστα 
βάζοντας ως εισαγωγικό αιτιολογικό κείμενο τον Νόμο που αναφέρεται επακριβώς για την 
επέκταση της αστικής περιοχής και της αστικής γραμμής κατ’ επέκταση, να παρέχουμε θετική 
γνωμοδότηση. Δεν είμαστε εμείς αποφασιστικό όργανο. Το αποφασιστικό όργανο είναι το 
υπερκείμενο από μας όργανο της Δευτεροβάθμιας Αυτοδιοίκησης, έτσι; Γνωμοδοτικά 
λειτουργούμε.
Γιατί γνωμοδοτήσαμε σ’ αυτή; Έρχεται όμως σήμερα η Δημοτική Αρχή να ζητήσει με έμμεσο 
τρόπο, όχι ως άμεσο – με άμεσο τρόπο, όπως από τη νομοθεσία επιβάλλεται, αυτός που 
μπορεί να ζητήσει ανάκληση, ακύρωση, επανεξέταση είναι ο Δήμαρχος ή το 1/3 των 
δημοτικών συμβούλων.
Δεν μπήκε τέτοιο θέμα, γιατί πιστεύω ακράδαντα ότι η Δημοτική Αρχή δεν έχει το θάρρος να 
το κάνει. Δεν είχε το θάρρος ο Δήμαρχος ο ίδιος να πει: ναι, ζητάω επανεξέταση. Ζητάω 
ακύρωση, ή το 1/3 των δημοτικών συμβούλων, καλύφθηκαν πίσω απ’ τους Προέδρους χωρίς 
να έχουν όπου επιβαλλόταν και την απόφαση των Τοπικών τους Συμβουλίων.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ολοκλήρωσες;

Αυτό δείχνει ότι η Δημοτική Αρχή θέλει να βάζει τα πράγματα, τα 
προβλήματα κάτω απ’ το χαλί και φαίνεται ότι αυτή είναι η διαχρονική της 

θέση.

ΑΓΓΕΛΗ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: 
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Αυτό το ζήτημα έχει προκύψει απ’ το 2019. Οι δημοτικοί σύμβουλοι, Αντιδήμαρχοι, ο κ. 
Μπασακίδης, ο κ. Φάβας πριν είπαν το μεγαλύτερο ζήτημα είναι η άρση της συγκοινωνιακής 
απομόνωσης. Επομένως, υπάρχει, υφίσταται το θέμα. Των χωριών. Υφίσταται το θέμα.
Η Θουρία, η Τοπική μας Κοινότητα, ήρθε λοιπόν εμπεριστατωμένα και ζητάει το καλύτερο για 
την περιοχή. Η Δημοτική Αρχή τι θα πρέπει να κάνει; Ο Δήμος τι έχει την υποχρέωση; Να 
διευκολύνει, να διασφαλίζει, να διεκδικεί ασφαλή, αποτελεσματική, συνεχή…

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Για όλους.

 … για το σύνολο. Τι κάνει τώρα η Δημοτική Αρχή; Εκεί που οι συμπολίτες 
μας, οι συνδημότες μας της Θουρίας κάναν μια πρόταση, έρχεται να βάλει 

απέναντι τους άλλους. Μα δεν είναι το ζήτημα εχθρική αντιμετώπιση της μιας Κοινότητας με 
την άλλη. Δεν είναι να μπούμε σε ένα ρινγκ να δούμε ποιος έχει την περισσότερη δύναμη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Γιάννη, ολοκλήρωσε, σε παρακαλώ.

Προέκυψε λοιπόν ένα μεγάλο ζήτημα για τη Θουρία. Αυτό το ζήτημα 
υπάρχει και έκαναν μια συγκεκριμένη και συγκροτημένη πρόταση. Εμείς, 

λοιπόν, ποια είναι η υποχρέωσή μας; Να καλέσουμε, θα ’πρεπε να το ’χει κάνει η Δημοτική 
Αρχή ως όφειλε, για να διευκολύνει, να διεκδικήσει καλύτερη συγκοινωνία για όλα τα χωριά, 
για το σύνολο των χωριών. Τι έπρεπε να κάνει; Ποιοι είναι οι συγκοινωνιακοί φορείς; Το Αστικό 
ΚΤΕΛ, το Υπεραστικό ΚΤΕΛ, τα TAXI, να τους πει: μπορούμε να έχουμε ένα σύνολο 
προγραμματισμένων τέτοιων μετακινήσεων, δρομολογίων, προκειμένου να εξυπηρετείται το 
σύνολο; Δεν το έκανε όμως.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ολοκληρώστε.

Δεν το έκανε η Δημοτική Αρχή. Αν δεν μπορούσανε αυτοί οι συγκοινωνιακοί 
φορείς, θα έπρεπε η ίδια να βρει λύση. Ποια είναι η λύση;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ολοκλήρωσες;

 Είπαμε μια σειρά. Λοιπόν, πιστεύω λοιπόν ότι η Δημοτική Αρχή σκόπιμα το 
κάνει αυτό. Σκόπιμα γιατί δεν θέλει λύση. Και σας λέω, θα μου πείτε τώρα 

ότι γίνομαι κινδυνολόγος, αν ένας μαθητής που μπει στο Υπεραστικό, την ώρα που περνάει τη 
διασταύρωση, ο μη γένοιτο, έχουμε ένα ατύχημα, ή οι μαθητές που φεύγουν απ’ τη Θουρία 
και πάνε στο Νοσοκομείο να πάρουν το λεωφορείο, ξαφνικά μετά από ένα ατύχημα  χαθούν 
ζωές …

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ολοκληρώστε, σας παρακαλώ.

… τότε τι θα λέμε όλοι; Ότι φταίει ο σταθμάρχης ή οι παθογένειες του 
συστήματος. Γιατί  δεν θα ’χουμε κάνει τίποτα 4 χρόνια. Δεν θα ’χουμε…

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, κ. Χριστόπουλε, ευχαριστούμε.

 … αγγίξει ένα θέμα που καίει. Φοβόμαστε να αγγίξουμε τα ζητήματα που 
καίνε …

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αγαπητέ συνάδελφε, υπερέβης τον χρόνο. 

… τα βάζουμε κάτω απ’ το χαλί και ύστερα γινόμαστε μετά Χριστόν 
προφήτες. Το ζήτημα είναι να είμαστε…

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, άλλος συνάδελφος;

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ:

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ:

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: 



Συνεδρίαση : 5/2023 Δευτέρα 6 / 3 / 2023                       ΑΠΟΦΑΣΗ  45/2023

Διανομή μέσω 'ΙΡΙΔΑ' με UID: 6418396b1a6deb8063afd049 στις 21/03/23 11:58
Πρακτικά Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας 41

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: … να είμαστε Προμηθείς και όχι Επιμηθείς, κ. Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άμα κάποιος έχει καλυφθεί απ’ τον προηγούμενο, μην παίρνουμε όλοι τον λόγο.

ΧΕΙΛΑΣ: Κύριε Πρόεδρε, τον λόγο. Τον λόγο. Τον λόγο. Τον λόγο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, κοιτάξτε, πάμε κατά παράταξη. Κύριε Χειλά, πάμε κατά παράταξη.

ΧΕΙΛΑΣ: Τηρήστε τη διαδικασία και δώστε μου τον λόγο. Κατά παράταξη. 

Αυτό κάνω. 
Λοιπόν, ελάτε κ. Κανάκη.

ΚΑΝΑΚΗΣ: Εγώ θα μιλήσω για 10 δευτερόλεπτα, 10 δευτερόλεπτα. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μπράβο. 

Εάν λοιπόν επειδή το θέμα που συζητάμε σήμερα είναι το αν, από ό,τι έχω 
καταλάβει δηλαδή, το αν θα υπάρξουνε μειώσεις των δρομολογίων, εάν τελικά 

αστικοποιηθεί η περιοχή και αν, εν συνεχεία, ψηφίσουμε, αποφασίσουμε την αστική 
συγκοινωνία.
Εγώ θέλω να ρωτήσω ευθέως, εάν τελικά το Υπεραστικό ΚΤΕΛ, εάν τελικά γίνει αυτό, θα 
μειώσει τα δρομολόγιά του, και εάν τα μειώσει που…, εάν κρίνει σαν εταιρεία ότι πρέπει να τα 
μειώσει, θέλω να υπογραμμίσω ότι είναι ευθύνη της Δημοτικής Αρχής να βρει λύση για τα 
υπόλοιπα χωριά. Δεν θα μετακυληθεί το πρόβλημα της Δημοτικής Αρχής ούτε στα χωριά, ούτε 
στο Υπεραστικό ΚΤΕΛ.
Αυτό ήθελα να πω, ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε. Κύριε Φαββατά, σύντομα. Για 1 λεπτό, έλα.

Δεν είναι έτσι, βρε Σαράντο μου, όμως, δεν είναι έτσι. Δεν είναι έτσι, Σαράντο, 
δεν τα βλέπεις καλά. Τα αγνοείς τα περισσότερα της Θουρίας. Τα αγνοείτε. Τα 

αγνοείτε τα περισσότερα της Θουρίας. Επέτρεψέ μου να ξέρω καλύτερα, εγώ δεν είμαι 
Θουριώτα-Θουριώτισσα -πώς λέγεται. Τα αγνοείτε, δεν είναι έτσι όπως τα λέτε, τόσο απλά τα 
πράγματα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, ο κ. Φαββατάς για 2 λεπτά. Σας παρακαλώ.

Κύριε Πρόεδρε, το θέμα που συζητάμε σήμερα δεν είναι πρώτη φορά στο 
Δημοτικό Συμβούλιο. Κατ’ επανάληψη και στην προηγούμενη Δημοτική Αρχή είχε 

έρθει ως ερώτηση, ως ερώτημα από μένανε και από άλλους συναδέλφους.
Το 2019 πήρε η Τοπική Κοινότητα μία απόφαση ομόφωνα μαζί με τον Πολιτιστικό Σύλλογο, 
μαζί με τον Αθλητικό Σύλλογο της περιοχής, και ζήτησαν το αυτονόητο: ζήτησαν την επέκταση 
της αστικής γραμμής για 1.500 μέτρα απ’ το Νοσοκομείο μέχρι τη Θουρία, για 1.500 μέτρα που 
είναι απ’ το Νοσοκομείο μέχρι τη Θουρία.
Το φέραν το θέμα στον Δήμαρχο ως όφειλαν, αλλά δυστυχώς η Δημοτική Αρχή το έβαλε στο 
συρτάρι. Δεν ασχολήθηκε καθόλου, ενώ τώρα λέει θα κάνει διαβούλευση, θα το συζητήσει, 3 
χρόνια το είχε στο συρτάρι. Το Δημοτικό Συμβούλιο συνεδρίαζε συνέχεια, το είχα φέρει και 
σαν ερώτηση ξανά, αλλά ο Δήμαρχος δεν ήθελε να το φέρει γιατί όλοι γνωρίζουμε τους λόγους 
που δεν ήθελε να το φέρει.
Ταυτόχρονα, να θυμίσω εδώ ότι για να πάει, το αυτονόητο, το Αστικό στο Νοσοκομείο κάναμε 
περίπου 15 χρόνια και όταν πήγε ο προηγούμενος Δήμαρχος πήγε μέσα στο Αστικό και 
κορνάριζε κιόλας στη διαδρομή.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΚΑΝΑΚΗΣ: 

ΓΚΛΕΓΚΛΕ: 

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: 
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Από κει και μετά, λέμε ότι τηρούνται όλες οι προϋποθέσεις στη συγκεκριμένη περιοχή, γιατί 
κάποιοι ίσως να μην γνωρίζουν. Για να χαρακτηριστεί αστική περιοχή μια περιοχή πρέπει να 
έχει: ή σχολείο, νοσοκομείο, καινούργιες κατοικίες ή επιχειρήσεις. Η περιοχή εκεί τηρεί τα 
πάντα. Έχει 3-4 επιχειρήσεις που απασχολούν πάνω από 100 εργαζόμενους, έχει σχολείο το 
οποίο αναπτύσσεται, κάθε χρόνο και με περισσότερους μαθητές…

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τα ’χετε πει αυτά, κ. Φαββατά, μην επαναλαμβάνουμε τα ίδια.

Τα έχουμε πει αλλά προφανώς η Δημοτική Αρχή δεν μπορεί να το καταλάβει. 
Λοιπόν, από κει και μετά, από κει και μετά, κ. Πρόεδρε, και τελειώνω: είναι άδικο 

αυτό που γίνεται, που βάλαμε τις Κοινότητες σε αυτή τη διαδικασία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε.

Είναι αυτονόητο, και να πω και το εξής: ότι από ό,τι γνωρίζω σε καμία Τοπική 
Κοινότητα δεν υπάρχει το αντίστοιχο που υπήρχε στην Τοπική Κοινότητα 

Θουρίας, δηλαδή αποφάσεις του οργάνου του. Δεύτερον, ξέρω ότι έχουν υπογράψει και 
Πρόεδροι που δεν πάει το Υπεραστικό, ξέρω ότι έχουν υπογράψει οι Πρόεδροι που πάει μόνο 
το επιδοτούμενο δρομολόγιο του Δήμου.   
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, ολοκληρώσαμε.
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Απ’ τον «Πρότυπο Δήμο»; Ελάτε, κ. Σωφρονά, για 2 λεπτά.

Ευχαριστώ, καλησπέρα σας.
Εγώ δεν θα πω τα επιχειρήματα, είναι χιλιοειπωμένα, θα σταθώ μόνο στους 

διακριτούς ρόλους που ’χα τονίσει και την προηγούμενη φορά, εννοώ για τον ρόλο του 
Δημοτικού Συμβουλίου, τον ρόλο του ΚΤΕΛ, του Υπεραστικού – του Αστικού και των 
Ταξιτζήδων. Ο καθένας έχει χρέος να στηρίζει τα συμφέροντα που υπηρετεί. Εμείς υπηρετούμε 
τους δημότες.
Θα σταθώ, κ. Πρόεδρε, για να μην μιλάω πολλή ώρα σε δύο δυσάρεστα, να μην πω θλιβερά 
φαινόμενα που παρατήρησα σήμερα. 
Πρώτον: τον κοινωνικό αυτοματισμό τον κάνατε αυτοδιοικητικό αυτοματισμό απόψε. Φέρατε 
απέναντι ανθρώπους που μιλάνε κάθε μέρα στα καφενεία, που θα ’πρεπε να συνεργάζονται. 
Αυτό είναι έργο δικό σας. Να το χαίρεστε, κ. Δήμαρχε.
Και το άλλο θλιβερό είναι: άνθρωποι που κατέχουν τη θέση του Δημάρχου, τη θέση του 
Αντιδημάρχου, να μην κατανοούν όταν ψηφίζουν ότι δεν υπάρχει ψήφος με προϋποθέσεις.
Κύριε Πρόεδρε, σας ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, απ’ την παράταξη «Καλαμάτα Ξεκινάμε»; Ποιος θέλει να πάρει τον λόγο.

ΓΚΛΕΓΚΛΕ: Εγώ, εγώ, εγώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ελάτε, κα Γκλεγκλέ, σύντομη.

Όσο μπορώ.
Λοιπόν, καταρχάς να πω ότι εγώ δεν είμαι πεταμένη στη Θουρία, είναι επιλογή 

μου να είμαι στη Θουρία, το τονίζω αυτό.
Κατά δεύτερο να πω ότι η μαθητική κοινότητα εκεί έχει κάποιες επιτυχίες τις οποίες αγνοείτε. 
Άκουσα τον συνάδελφο τον κ. Μπασακίδη να ζητάει να …(δεν ακούγεται) το 5ο και αγνοούμε 
ότι τα πανεπιστήμια αυτή τη στιγμή έρχονται και ζητάνε την ιδέα της Θουρίας που βγήκε 6η 
στην Ελλάδα με τον καφέ και τώρα είμαστε σε άλλη φάση. Τέλος πάντων, όμως αυτό είναι μια 
παρένθεση.
Λοιπόν, εγώ λοιπόν ενδιαφέρομαι και για το παιδί που είναι απ’ τον Άμμο και για το παιδί που 
είναι απ’ τη Μικρομάνη, γιατί σήμερα ας πούμε είχανε σχολάσει και έπρεπε να περιμένει να 

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: 

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: 

ΣΩΦΡΟΝΑΣ:  

ΓΚΛΕΓΚΛΕ:
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’ρθει το λεωφορείο για να πάει στο σπίτι του. Εγώ θέλω λοιπόν να υπάρχει μια πιο συχνή 
συγκοινωνία μεταξύ Θουρίας – Μικρομάνης – Γαρδικίου – Πολιανής -έτσι;
Με παίρνει χθες ο Προϊστάμενος, προχθές, γιατί χθες ήμουνα στη πενταήμερη και μου λέει: 
παίζετε αγώνα ποδοσφαίρου την Τετάρτη, βάλ’ τα παιδιά σε ένα αστικό να κατεβούνε κάτω. 
Αμ δεν μπορούσα. Με αποτέλεσμα πληρώσαμε 120 ευρώ για να κατέβουμε κάτω να παίξουνε 
τα παιδιά. Ή αν δεν πληρώσαμε 120 ευρώ αγγάρεψα τους γονείς να ’ρθουν να πάρουν 3-4 
παιδιά στο αυτοκίνητο για να κατέβουνε να πάνε. Ούτε αυτό όμως με πειράζει, έχουμε λεφτά, 
δόξα τω Θεώ.
Το θέμα είναι ότι κάθε μεσημέρι που φεύγω εγώ, σταματώ στον δρόμο και κάνω νόημα στους 
μαθητές μου να ανέβουνε, να κάνουνε πιο κει μάλλον, γιατί περπατάνε μέχρι τη Σπερχογεία.
Και η Ελλάδα, λοιπόν, αυτό που με κάνει μερικές φορές και εκνευρίζομαι υπερβολικά είναι ότι 
είμαστε της αναβολής. Εε θα το δούμε, να το δούμε, ας το αναβάλλουμε να το 
ξανασυζητήσουμε. Εε μωρέ εντάξει. Και ξέρω ότι στη Θεσσαλονίκη έπαιρνα εκείνο το 11 απ’ 
την Τούμπα και έφτανα στου Βαρδάρη. Ένα αστικό έπαιρνα.
Δηλαδή, ολόκληρη η Καλαμάτα τώρα μας κολλάνε τα 2,5 χιλιόμετρα, γιατί άκουγα 
προηγουμένως είπε 1.000 ο συνάδελφος εδώ και 1.800. 2,5 λέω εγώ. Μερικές φορές μας 
βολεύουν τα 2,5 γιατί μπαίνει λεωφορείο και παίρνει τα παιδιά, μερικές φορές όμως όχι, 
είμαστε …(δεν ακούγεται) Έτσι; 
Λοιπόν, δεν ξέρω αν θα δοθεί αναβολή ή όχι, ούτε με ενδιαφέρει ποιος θα αναλάβει το 
δρομολόγιο και της Θουρίας και των γύρω χωριών. Εμένα με ενδιαφέρει να υπάρχει αυτή η 
ασφάλεια που πρέπει να υπάρχει και να μην είναι τα παιδιά της Θουρίας, οι μαθητές και οι 
κάτοικοι μιας δευτερεύουσας κατηγορίας. Έτσι; Γιατί δεν μπορεί το παιδί να θέλω να τα πάω 
εκδρομή και δεν μπορώ να πάω, μια φορά έχουμε κατέβει Καλαμάτα. Γιατί δεν μπορούν οι 
γονείς συνέχεια να πληρώνουνε 3 ευρώ και 3 ευρώ και 4 ευρώ. Έτσι;
Δεν είναι το ζήτημα λοιπόν ποιο λεωφορείο θα κερδίσει, ποιος Οργανισμός θα κερδίσει τον νέο 
διαγωνισμό. Εμένα προσωπικά δεν με ενδιαφέρει. Είτε είναι το Υπεραστικό – είτε είναι το 
Αστικό.
Με το Υπεραστικό έχω μια απίστευτη συνεργασία και τους έχω ευχαριστήσει πάρα πολλές 
φορές, αλλά πόσες φορές να τους πάρω τηλέφωνο να αλλάξουν το δρομολόγιο γιατί το 
σχολείο έχει σταματήσει νωρίτερα και δεν μπορώ να αφήσω τα παιδιά, μετά το ατύχημα ιδίως, 
να περιμένουνε μέχρι τις 2 στην πλατεία για να πάνε στο χωριό τους; Στο Γαρδίκι. Με έχουνε 
εξυπηρετήσει οι άνθρωποι και το ξέρουν, έχω μια πολύ καλή σχέση, αλλά δεν γίνεται έτσι. 
Είμαστε ή δεν είμαστε Δήμος Καλαμάτας; Και για μένα να φτάσει η Αστική γραμμή και στα 
Αρφαρά. Δεν κατάλαβα γιατί να μην φτάσει.
Δεν το καταλαβαίνω αυτό το πράγμα, τσακωνόμαστε ποιο λεωφορείο θα πάρει τα παιδιά; Ή 
τους κατοίκους; Ή τσακωνόμαστε αν είμαστε αστική ή υπεραστική περιοχή;
Εγώ τα ’χω χαμένα με αυτή την αναβλητικότητα αυτού του κράτους. Πιστεύω ότι θα γίνει 
αυτό που πρέπει να γίνει. Τώρα, ποιος Οργανισμός θα αναλάβει τη μεταφορά, ας λέγεται: τι 
ωραία Καλαμάτα.

Λοιπόν, άλλος από την «Καλαμάτα Ξεκινάμε»; Ελάτε. 
Σας παρακαλώ, μη χειροκροτάτε. Σας παρακαλώ. 

Ας κρατήσουμε τη συζήτηση σε ένα επίπεδο. 
Δύο λεπτά, δύο λεπτά.

ΦΩΝΕΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγονται).

ΛΙΑΠΠΑΣ: Ναι, κ. Πρόεδρε…

Αφήσαμε την κα Γκλεγκλέ επειδή είναι η Διευθύντρια στο Λύκειο Θουρίας. 
Λοιπόν, ελάτε.

Κύριε Πρόεδρε, νομίζω ότι κακώς επανερχόμαστε εδώ να συζητήσουμε ένα θέμα 
το οποίο ψηφίστηκε ομόφωνα απ’ το Δημοτικό Συμβούλιο. Μία ακόμα συζήτηση 

δεν έχει να προσφέρει τίποτα επιπλέον. Άλλωστε έχουν ακουστεί όλες οι απόψεις.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΛΙΑΠΠΑΣ: 
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Ρυθμιστής είναι η Περιφέρεια, εμείς γνωμοδότηση δίνουμε. Και εκεί μπορούν να κάνουν και τις 
ενστάσεις τους, ο κάθε ενδιαφερόμενος.
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, δεν έχουμε εκλεγεί να προσμετρούμαστε από κάθε πλευρά με 
ποιου το μέρος είμαστε: ή του Αστικού ή του Υπεραστικού. Ούτε είμαστε, ούτε θέλουμε να 
καταστούμε σάκος του μποξ.
Αντιθέτως, έχουμε εκλεγεί να διασφαλίσουμε με τον καλύτερο τρόπο τα συμφέροντα του 
Δήμου και των δημοτών. Στην προκείμενη περίπτωση τα συμφέροντα του επιβατικού κοινού. 
Πρέπει να δούμε αν υπάρχουν προβλήματα στη συγκοινωνιακή γραμμή αυτή και αν 
εξυπηρετούν ή ταλαιπωρούν το επιβατικό κοινό. Στο προηγούμενο αλλά και στο σημερινό 
Δημοτικό Συμβούλιο έχει γίνει φανερό ότι υπάρχουν προβλήματα στην εξυπηρέτηση του 
επιβατικού κοινού.
Επίσης, έχω γίνει αποδέκτης διαμαρτυριών κατοίκων της περιοχής για ελλιπή εξυπηρέτηση. Δεν 
μπορώ να καταλάβω αυτό που ισχυρίζονται οι υπογράφοντες οι Πρόεδροι των Τοπικών 
Κοινοτήτων, ότι τα υφιστάμενα δρομολόγια εξυπηρετούν με συνέπεια το επιβατικό κοινό. 
Όπως προείπα, έχω γίνει αποδέκτης μηνυμάτων από δημότες των περιοχών αυτών για το 
ακριβώς αντίθετο. Και μπορώ να σας τα δείξω. Βέβαια συμμερίζομαι την ανησυχία τους, για το 
αν το Υπεραστικό ΚΤΕΛ μειώσει περαιτέρω τα υφιστάμενα δρομολόγια.
Δεν θα απαριθμήσω, ο ομιλών, τους λόγους για τους οποίους πρέπει να γίνει αστική περιοχή η 
Θουρία. Άλλωστε είναι γνωστό τοις πάσι.
Επίσης, δεν θα σχολιάσω τις αιτιάσεις από πλευράς του Υπεραστικού ΚΤΕΛ για βιασύνη και 
προχειρότητα με τις οποίες ελήφθει η απόφαση απ’ το Δημοτικό Συμβούλιο. Κατανοώ επίσης 
τους λόγους τους οποίους αναφέρουν. Όμως εδώ θα ήθελα εδώ να ρωτήσω: όταν έγινε η 
επέκταση προς το ΤΕΙ ή όταν έγινε η επέκταση προς το Νοσοκομείο, υπήρχαν μελέτες; Υπήρχε 
διαβούλευση; Υπήρχε διαβούλευση;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μην κάνετε διάλογο, ολοκληρώστε, κ. Λεωνίδα.

Αυτό κάνω. Εγώ φέρει ευθύνες η Δημοτική Αρχή. Η έλλειψη διαλόγου με τους καθ’ 
ύλην αρμόδιους Φορείς. Για τον καταρτισμό ενός πλαισίου δράσης, για τη 

μετακίνηση των πολιτών απ’ τις Τοπικές Κοινότητας προς την Καλαμάτα. Άρα, σχεδιασμός δεν 
υπάρχει.
Εγώ προτείνω να εμμείνουμε στην απόφασή μας για να χαρακτηριστεί αστική περιοχή η 
Θουρία, με τα όσα από αυτό συνεπάγεται, αλλά να έχει, αν γίνεται αυτό, εάν γίνεται, δεν ξέρω, 
νομικός δεν είμαι, να ’χει και το δικαίωμα το Υπεραστικό ΚΤΕΛ να αφήνει, να επιβιβάζει και 
ότι…

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μάλιστα. Ολοκληρώσατε;

ΦΩΝΗ: Δεν γίνεται. 

ΛΙΑΠΠΑΣ: Αυτά, εν ολίγοις.

Από τον «Ανοιχτό Δήμο - Ενεργοί Πολίτες» ο κ. Μπεχράκης. 
Για δυο λεπτά, κ. Μπεχράκη.

Καταρχήν, έχετε παραπλανήσει σαν Δημοτική Αρχή και τους Προέδρους, αλλά 
και το Υπεραστικό ΚΤΕΛ. Τους έχετε παραπλανήσει ότι δεν είναι δυνατό να 

υπάρξει άλλη λύση και επομένως έχετε μπει σε έναν εκβιαστικό διάλογο εις βάρος της Θουρίας.
Θα πρέπει, αγαπητοί συνάδελφοι, δεν θέλω να ξαναπώ τα ίδια που έχουν πει οι άλλοι 
συνάδελφοι, θα πρέπει να είμαστε καθαροί. Το Υπεραστικό ΚΤΕΛ έχει τη δυνατότητα και το 
Αστικό ΚΤΕΛ και τα TAXI με βάση μια αντίληψη καινούργια που έχουμε για την περιοχή, για το 
πώς θα κυκλοφορούμε, το πώς θα μετακινούμαστε, μπροστά και στην κλιματική για το 2030 
που λέμε για την κλιματικά ουδέτερη πόλη, να παρουσιάσετε ένα εναλλακτικό σχέδιο και να 
δίνατε και τη διέξοδο στους Προέδρους των Κοινοτήτων που σήμερα ήρθαν στο Δημοτικό 
Συμβούλιο και στο Αστικό ΚΤΕΛ και στο Υπεραστικό ΚΤΕΛ αλλά και στα TAXI.

ΛΙΑΠΠΑΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:



Συνεδρίαση : 5/2023 Δευτέρα 6 / 3 / 2023                       ΑΠΟΦΑΣΗ  45/2023

Διανομή μέσω 'ΙΡΙΔΑ' με UID: 6418396b1a6deb8063afd049 στις 21/03/23 11:58
Πρακτικά Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας 45

Αυτό δεν το κάνατε και στήσατε αυτό τον εκβιαστικό διάλογο σήμερα εις βάρος των θεσμών 
του Δημοτικού Συμβουλίου που δεν έχει ξαναγίνει, είναι πρωτόγνωρο, και εκεί φέρνετε 
ακέραια την ευθύνη.
Θα ήθελα… κύριε Πρόεδρε, λίγο να ολοκληρώσουμε τη σκέψη μας. Θα ήθελα να βάλω στην 
αίθουσα ότι εμείς δεν είμαστε εχθροί ούτε του Αστικού - ούτε του Υπεραστικού ΚΤΕΛ. Έχουμε 
τη δυνατότητα να φτιάξουμε διάφορες πολιτικές διεργασίες και να εξυπηρετήσουμε τον 
κυκλοφοριακό φόρτο με κοινές συμπράξεις, με άλλους τρόπους, με συνέργειες, έτσι;
Είναι άδικο να έρχεται σήμερα το Υπεραστικό ΚΤΕΛ το οποίο έχει την αποκλειστική 
εκμετάλλευση δεκάδων γραμμών χρυσοφόρων, όπως είναι η Καλαμάτα – Αθήνα, όπως είναι η 
Καλαμάτα – Πάτρα, όπως είναι όλες οι πρωτεύουσες των επαρχιών, και να ζητάμε, αυτή τη 
στιγμή να συζητάμε για ένα χαμηλού κόστους πρόβλημα το οποίο θα μπορούσαμε σαν Δήμος 
να το ’χουμε αναπληρώσει.
Δεν μπορούμε να μη βλέπουμε σήμερα ότι στη Θουρία με αυτή την κίνηση και επειδή είναι 
γειτνίαση μαζί με το ΤΕΙ κοντά και το Νοσοκομείο, ότι θα διαχυθεί μια ανάπτυξη, ότι θα 
μπορέσουμε και εκεί να υπάρξει φοιτητικός κόσμος, ότι θα ασφαλίσουμε τους μαθητές οι 
οποίοι θα περνάνε τον δρόμο τον εθνικό για να πάνε στη στάση του Υπεραστικού, και θα 
ασφαλίσουμε τον κάθε Βασίλη μαθητή, όταν μας ρωτάει, κ. Δήμαρχε: να περάσω; Να πάω 
απέναντι; Να μην του πείτε, κ. Δήμαρχε: πάμε Βασίλη, πάμε.

Ολοκληρώστε. Άλλος απ’ τον «Ανοιχτό Δήμο»; Όχι. Λοιπόν, ο κ. Χειλάς που 
σηκώνει ο καημένος. Μετά, μετά τον Χειλά, γιατί έχει σηκώσει δέκα φορές το 

χέρι του.

ΝΙΑΡΧΟΣ: Δεν υπάρχει πρόβλημα κανένα.

ΧΕΙΛΑΣ: Καλησπέρα, κ. Πρόεδρε. Εγώ θα απευθυνθώ σε σας, γιατί ξέρετε…

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Για δύο λεπτά, κ. Χειλά.

Για 2 λεπτά απευθύνομαι σε σας γιατί ξέρετε πέντε γράμματα, να σας πω τα απλά. 
Πρώτον: στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο πήραμε μία απόφαση η οποία λέει: 

το Δημοτικό Συμβούλιο παρέχει θετική γνωμοδότηση για την επέκταση της αστικής περιοχής 
μέχρι τη Θουρία. Δεν πήραμε απόφαση σχετικά με το ΚΤΕΛ ή το Αστικό. Αυτό θα έρθει σε 
δεύτερο χρόνο και ορθά το θέτει το Υπεραστικό ΚΤΕΛ ότι θα τεθεί.
Ωστόσο για το αν θα επεκταθεί η αστική περιοχή δεν είναι ζήτημα διαβούλευσης. Είναι ζήτημα 
απόφασης της σχετικής Υπηρεσίας. Άρα, σε ποια διαβούλευση μας καλεί ο κ. Δήμαρχος; 
Πρώτον αυτό.
Δεύτερον: μιλάμε για μια επέκταση των 1.500 μέτρων, για την επέκταση απ’ το Νοσοκομείο 
μέχρι τη Θουρία. Εκεί αν είχατε ασχοληθεί, αντί να τρέχετε στις πίτες, να καλέσετε τους 
αρμόδιους Προέδρους των Κοινοτήτων, θα είχατε μια εικόνα η οποία θα σας έλεγε το εξής: 
εκεί εργάζονται 86 εργαζόμενοι στο PRAKTIKER, επίσης 45 εργαζόμενοι στον κ. 
Παπαδημητρίου και 182 συνολικά στις σχετικές επιχειρήσεις, με τη νέα μονάδα και του κ. 
Χριστόπουλου εκεί. Αυτό δεν μπορεί κανένας να πει, σε συνδυασμό με τις επιχειρήσεις και τις 
οικίες και το Νοσοκομείο που υπάρχει εκεί, ότι δεν τηρούνται οι όροι αστικής ανάπτυξης. Ποιος 
το λέει αυτό; Ποια Υπηρεσία το ισχυρίζεται αυτό, με έγγραφό της; Πρώτον. Υπάρχει αυτό το 
έγγραφο που επικαλεστήκατε; Δεν υπάρχει αυτό το έγγραφο.
Λοιπόν, δεύτερον: το Σάββατο συμμετείχαμε στην εκδήλωση στο Επιμελητήριο του ΣΠΟΡΟΥ 
και του ΔΙΑΦΟΡΟΖΩ για τις διαδρομές ΑΜΕΑ. Έχετε λάβει υπόψη σας το πώς θα 
εξυπηρετηθούν τα άτομα αυτά; Ή είναι κούφια λόγια; Αυτά που ακούσαμε το Σάββατο, στην 
εκδήλωση αυτή;
Τρίτον: ζητάτε να γίνει διαβούλευση με τους Προέδρους του Πηδήματος, εδώ βλέπω, του 
Αγρίλου κτλ. Ειπώθηκε πριν ότι υπάρχει Πρόεδρος του οποίου η περιοχή δεν εξυπηρετείται από 
το Υπεραστικό ΚΤΕΛ καθόλου και έχει παράπονα γι’ αυτό. Καταλαβαίνετε τι φέρνετε εδώ 
σήμερα; Το αντιλαμβάνεστε; Σας ρωτάω και σας κοιτάζω για να δω τι αντιλαμβάνεστε, τι 
φαίρνετε. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΧΕΙΛΑΣ:
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Ολοκληρώνω. Άκουσα τον κ. Φάβα και τον κ. Μπασακίδη ότι πρέπει να λυθεί το πρόβλημα της 
συγκοινωνίας στις Κοινότητες. Ποιος έχει την ευθύνη 4 χρόνια να λύσει το συγκεκριμένο 
πρόβλημα; Εμείς; Εγώ την έχω; Εσείς είστε η Δημοτική Αρχή. Τι μας κάνετε, διαπιστώσεις;
Και ξαναλέω και τελειώνω: διαβούλευση για το αν συντρέχουν λόγοι αστικής ανάπτυξης δεν 
υφίσταται. Είναι απόφαση της σχετικής Υπηρεσίας. Αυτό συζητήσαμε και συναποφασίσαμε. Και 
της Περιφέρειας. Αυτό συναποφασίσαμε ομόφωνα στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε.

ΧΕΙΛΑΣ: Παρακαλώ.

Ναι, κ. Πρόεδρε, ακούσαμε και την τοποθέτηση της Δημοτικής Αρχής και στο 
προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο και τώρα, καθώς και ακούσαμε τι είπαν και 

ορισμένοι σύμβουλοι από τη Δημοτική Αρχή, απ’ την πλειοψηφία της Δημοτικής Αρχής. Εμείς 
αυτό που καταλαβαίνουμε είναι ότι θέλετε η πίτα ολάκερη και το σκυλί χορτάτο. Αυτό θέλετε, 
αλλά αυτό είναι λίγο δύσκολο να γίνει.
Ακούσαμε ότι υπάρχουν χωριά απομονωμένα, ότι πρέπει να προγραμματίσουμε, να τα 
βγάλουμε απ’ την απομόνωση και ποιος σας εμποδίζει να ’χετε κάνει τον προγραμματισμό; Και 
μπορεί ο κ. Δήμαρχος να είναι αυτή η πρώτη του θητεία, στο τέλος της βέβαια της πρώτης 
θητείας του, αλλά εσείς που πήρατε ειδικά τον λόγο είστε χρόνια στο Δημοτικό Συμβούλιο ως 
πλειοψηφία. Ως Δημοτική Αρχή. Ποιος σας εμπόδισε να προγραμματίσετε και να βγάλετε τα 
χωριά απ’ την απομόνωση; Έχουμε αυτή την τοποθέτησή σας αφενός, αφετέρου έχουμε το 
έγγραφο των Τοπικών, των Προέδρων των Τοπικών Κοινοτήτων, που λένε ότι εμείς είμαστε 
ικανοποιημένοι από τη συγκοινωνία, χρόνια τώρα εξυπηρετούμαστε και αναρωτιόμαστε μήπως 
είναι βασιλικότεροι του βασιλέως;
Από διαπιστώσεις ακούσαμε πολλές. Βέβαια και ποια κατάσταση υπάρχει με τη μεταφορά των 
μαθητών και γενικότερα με τις συγκοινωνίες και διαπιστώσεις και ερωτήματα, πού είναι το 
κράτος, ποιο κράτος; Ποια πολιτική εφαρμόζει αυτό το κράτος; Την υποστηρίζουμε; Αν την 
υποστηρίζουμε, με συγχωρείτε αλλά είναι λίγο υποκριτικό να αναρωτιόμαστε και να λέμε πού 
είναι το κράτος. Τι είναι το κράτος δηλαδή; Είναι κάτι άυλο; Τι είναι, έχει πέσει απ’ τον Θεό; 
Κάποιοι το ’χουν φτιάξει. Κάποιοι το εξυπηρετούν. Κάποιοι εφαρμόζουν μια πολιτική. Και ποια 
είναι τα αποτελέσματα; Οι διαπιστώσεις έγιναν από σας, δεν έγιναν;
Εμείς λέμε ότι αν βελτιωθεί, αν βελτιωθεί, και πιστεύουμε ότι θα γίνει η συγκοινωνία για τη 
Θουρία π.χ., αυτό θα είναι αποτέλεσμα της κινητοποίησης των κατοίκων. Και αυτό το 
παράδειγμα θα πρέπει να ακολουθήσουν και οι Πρόεδροι και οι κάτοικοι των άλλων 
Κοινοτήτων, αν θέλουν να μη χειροτερεύει η κατάσταση και της συγκοινωνίας και των άλλων 
υποδομών που υπάρχουν στα χωριά. Αγροτικοί δρόμοι, σχολεία, να μην τα επαναλάβουμε, τα 
’χουμε πει πολλές φορές αυτά.

Ο κ. Κυριακόπουλος. 
Έχετε τον λόγο. 

Για δύο λεπτά, κ. Κυριακόπουλε.

(Πρόεδρος Συμβουλίου Δημοτικής Κοινότητα Θουρίας): Ναι, ναι, ναι, απλώς 
θέλω λίγο… δυο πράγματα θα πω και θέλω να ακούσω και τους 

Προέδρους.
Λοιπόν, η αίτηση θεραπείας - προσφυγή του Υπεραστικού ΚΤΕΛ κατά της ομόφωνης 
απόφασης, έχω να πω ότι σαν ιδιωτική επιχείρηση έχουν κάθε δικαίωμα να προσφύγουν, να 
προσφύγουν επί της γνωμοδότησης, για τα συμφέροντά τους όπως και προσωπικά πιστεύω ότι 
το Υπεραστικό ΚΤΕΛ επιτελεί ένα σπουδαίο έργο, αλλά δεν μας εξήγησαν με πειστικό τρόπο 
γιατί ταλαιπωρούνται οι πολίτες, ΑΜΕΑ, μαθητές και εργαζόμενοι στην περιοχή με τα 
καθημερινά λιγοστά δρομολόγια, καθώς και ότι απ’ το Σάββατο το μεσημέρι ως τη Δευτέρα το 
πρωί αποκόβεται μία περιοχή εντελώς, χωρίς δρομολόγια.
Εδώ θέλω να αναφερθώ στους συναδέλφους μου Προέδρους Συμβουλίων Κοινοτήτων και 
Προέδρους Κοινοτήτων που υπέγραψαν το χαρτί. Θα πω τα εξής: και μου προκαλεί μεγάλη 

ΝΙΑΡΧΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΣ  
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εντύπωση και προβληματισμό πώς υπέγραψαν και λέω υπέγραψαν ένα τέτοιο χαρτί, γιατί δεν 
είδα καμία απόφαση Τοπικού Συμβουλίου για την εκ νέου επανεξέταση του θέματος ως 
χαρακτηρισμού της Θουρίας σαν αστική περιοχή.
Μου προκαλεί, επίσης, έκπληξη που στους υπογράφοντες συμπεριλαμβάνονται Πρόεδροι 
Κοινοτήτων που δεν καλύπτονται από κανένα δρομολόγιο ή με ένα ή δύο δρομολόγια την 
εβδομάδα.
Εδώ όμως ο Δήμος έλαβε αμέσως υπ’ όψιν του το χαρτί των Προέδρων, όμως χωρίς απόφαση 
Τοπικών Συμβουλίων και το έθεσε αμέσως σε θέμα συζήτησης του Δημοτικού Συμβουλίου. 
Καλά έκανε. Ενώ για την απόφαση του Τοπικού Συμβουλίου Θουρίας ήτανε 3,5 χρόνια, 
συγνώμη, Δήμαρχε… όχι, είναι η πραγματική αλήθεια.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: …(  δεν ακούγεται). 

Ναι, τα ’χουμε πει, αλλά, Δήμαρχε, είναι η αλήθεια αυτή. Είναι αλήθεια.
Η γνώμη μου, κ. Πρόεδρε, είναι ότι με αποφάσεις των Τοπικών 

Συμβουλίων σας…

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Και η Σπερχογεία έχει καταθέσει χαρτί.

Δήμαρχε, συγνώμη, συγνώμη. Δήμαρχε, είναι… 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μην κάνουμε διάλογο, ολοκληρώστε.

Είναι η άποψή μου αυτή. Γιατί το ’χαμε συζητήσει πολλές φορές.
Η γνώμη μου, κ. Πρόεδρε, είναι ότι με αποφάσεις των Τοπικών 

Συμβουλίων σας θα έπρεπε να έρθει εδώ και να τεθεί θέμα συζήτησης, όχι τώρα να 
επανεξετάσουμε το θέμα της Θουρίας, που δεν σας αφορά κατά τη γνώμη μου, για ποιο λόγο 
γνωμοδοτεί το Δημοτικό Συμβούλιο για αστική περιοχή η Θουρία, αλλά να καταγγείλετε, 
θεωρώ εε (;), θεωρώ τον εκβιασμό που δεχτήκατε και όλο το Δημοτικό Συμβούλιο να πάρει 
μια σχετική απόφαση και να λύσει το θέμα, και εσείς εδώ υπογράφετε την επανεξέταση του 
θέματος απ’ το Δημοτικό Συμβούλιο, δηλαδή έτσι λαϊκά – απλά να πω ότι ψόφησε η κατσίκα 
μου, ας ψοφήσει και του γείτονα. Είναι ξεκάθαρο αυτό.
Σας καλώ να πάρετε τον λόγο και να μας πείτε γιατί υπογράψατε ένα τέτοιο χαρτί που θα έχει 
δυσμενείς συνέπειες αν αλλάξει η απόφαση για τη Θουρία.
Και εδώ όμως να πω και ένα άλλο: ότι κατανοώ τους Προέδρους που δεν υπέγραψαν, γιατί με 
απλά λόγια δεν τους αφορά το θέμα.
Κύριε Δήμαρχε, πρέπει να κοιτάξουμε το καλό του τόπου. Τίποτα άλλο. Και αν το Υπεραστικό 
ΚΤΕΛ προβεί σε περικοπές των δρομολογίων, ο Δήμος της Καλαμάτας, κ. Δήμαρχε, προτείνω 
να επιδοτήσει τις γραμμές αυτές.
Αυτό, κύριοι Πρόεδροι, είναι αλληλεγγύη και συναδελφικότητα προς τους Προέδρους και τις 
Τοπικές Κοινότητες.
Η γνώμη μας, κύριοι, είναι ότι οι συνδημότες μας της περιφέρειας δεν είναι πολίτες δεύτερης 
κατηγορίας και το κοινωνικό συμφέρον είναι ανώτερο απ’ το οικονομικό συμφέρον.
Σας ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και εμείς ευχαριστούμε. Άλλος Πρόεδρος; Συνάδελφοι, σας παρακαλώ.

Κύριε Πρόεδρε. Κύριε Πρόεδρε. Για 20 δευτερόλεπτα. Κύριε Πρόεδρε, για 20 
δευτερόλεπτα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τώρα έχουμε μπει στους Προέδρους. Ελάτε, ελάτε για…

Συγνώμη, διατηρούμε το δικαίωμα και οι δημοτικοί σύμβουλοι που δεν κάναμε 
πρωτολογία να κάνουμε μία, στη δευτερολογία, μία τοποθέτηση.

ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΧΑΣΑΝΕΑΣ: 

ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, ελάτε, ελάτε κύριε.

Ένα λεπτό. Επειδή εγώ… Καλησπέρα, κ. Φαββατά. Κύριε Πρόεδρε, επειδή είμαι 
εγώ πρωτάρης δημοτικός σύμβουλος, όλο αυτό που ακούγεται εδώ, εντάξει, θα 

βρεθεί μια λύση, είμαι σίγουρος, και ο Δήμαρχος το ’χει πει επανειλημμένως, λέει η 
αντιπολίτευση: η Δημοτική Αρχή δεν επιθυμεί και ο κ. Φαββατάς λέει: ποιοι είναι οι λόγοι, κ. 
Φαββατά, κ. Πρόεδρε μάλλον…

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να απευθύνεστε στον Πρόεδρο.

Ποιοι είναι οι λόγοι, κ. Πρόεδρε, που η Δημοτική Αρχή δεν επιθυμεί; Ένας και 
ένας, δύο, τρεις, τέσσερις λόγοι. Ποιοι είναι οι λόγοι που δεν επιθυμεί; Γιατί εδώ, 

εδώ πλανάται εδώ ότι η Δημοτική Αρχή δεν θέλει την επέκταση, ενώ ο κ. Δήμαρχος 
επανειλημμένα λέει το αντίθετο. Αλλά πλανάται απ’ την αντιπολίτευση ότι η Δημοτική Αρχή 
δεν θέλει την επέκταση.
Αυτό είναι η απορία μου, γιατί εγώ δεν είμαι…, πρώτη φορά είμαι δημοτικός σύμβουλος, αλλά 
έχω απορία γι’ αυτό το θέμα. Γιατί όλοι στην αντιπολίτευση λένε αυτό το πράγμα, ενώ ο 
Δήμαρχος λέει: η Δημοτική Αρχή το επιθυμεί. Γιατί βγαίνει αυτό το συμπέρασμα; Μη γελάτε, κ. 
Μπεχράκη. 

ΦΩΝΕΣ: …( δεν ακούγονται).

ΧΑΣΑΝΕΑΣ: Μη γελάτε. Μη γελάτε. Ευχαριστώ.

Σας παρακαλώ. Σας παρακαλώ. …(δεν ακούγεται) λόγο γιατί μίλησε ο κ. 
Μαρινάκης. 

Ελάτε, κ. Μαρινάκη, για ένα λεπτό.

ΦΩΝΕΣ: …( δεν ακούγονται).

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Κύριε Πρόεδρε, δεν μπορεί να ’χουμε δυο μέτρα και δύο σταθμά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν πήρε τον λόγο;

ΧΑΣΑΝΕΑΣ: Ποιοι είναι οι λόγοι; Ποιοι είναι οι λόγοι; Δεν τους ξέρω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Χασανέα ολοκληρώσατε.

ΧΑΣΑΝΕΑΣ: Είναι χρηματικοί; Πληρώνεται κάποιος; Ποιοι είναι οι λόγοι;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Μαρινάκης για ένα λεπτό.

ΧΑΣΑΝΕΑΣ: Δεν θα μας πείτε τους λόγους; 

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Κύριε Πρόεδρε, επί προσωπικού, γιατί ακούστηκε το όνομά μου.

ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΥ: Το διόρθωσε, το διόρθωσε, είπε μετά: κ. Πρόεδρε. Το διόρθωσε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το διόρθωσε. Μετά απευθύνθηκε σε μένα.

Να εξηγήσω στον συνάδελφο που είναι και νέος δημοτικός σύμβουλος ότι αν 
πραγματικά η Δημοτική Αρχή… κύριε Πρόεδρε, σας παρακαλώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μα δεν είναι προσωπικό.

ΧΑΣΑΝΕΑΣ: 

ΧΑΣΑΝΕΑΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: 
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ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Σας παρακαλώ, είναι προσωπικό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν είναι προσωπικό. Σε έβρισε;

ΦΩΝΗ: Επί προσωπικού είναι.

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Κύριε Πρόεδρε, επί προσωπικού…

Συγνώμη, όχι, δεν είναι προσωπικό. Δεν είναι προσωπικό. Μιλάμε για… 
αναφέρθηκε.

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Αναφέρθηκε σε μένα…

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αναφέρθηκε, δεν σημαίνει όμως ότι σε έθιξε. Ότι είπε κάτι που δεν το ’πες.

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Κύριε Πρόεδρε, όχι, μα να του εξηγήσω για να το καταλάβει, εάν πραγματικά

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν χρειάζεται να εξήγηση..

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Αν η Δημοτική αρχή ήθελε να το φέρει από το 2019 θα είχε κάνει...

Δεν χρειάζεται να εξήγηση. Σας παρακαλώ. Ο κ. Μαρινάκης για ένα λεπτό. 
Να μην καταγράφεται τίποτα στα πρακτικά. 

Να μην καταγράφεται τίποτα. Λοιπόν, λοιπόν, λοιπόν.

Ρώτησα ποιοι είναι οι λόγοι που δεν θέλει η Δημοτική Αρχή. Ποιοι είναι οι λόγοι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Χασανέα. Δεν καταγράφεται τίποτα στα πρακτικά. Κύριε Φαββατά.

Δεν έχει την ικανότητα να αντιληφθεί τα προβλήματα της Περιφέρειας, αυτό 
είναι. 

Αυτή η Δημοτική Αρχή δεν έχει την ικανότητα να λύσει θέματα της Περιφέρειας. 

Κύριε Φαββατά. 
Θέλετε να χαλάσετε την συνεδρίαση;

Δεν σε έθιξε με αυτά που είπε. 

ΦΩΝΗ: …( δεν ακούγεται).

Λοιπόν, κ. Μαρινάκη, έπρεπε προηγουμένως να πάρεις τον λόγο, τώρα κατά 
παρέκκλιση.

ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: Κύριε Πρόεδρε.

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Κύριε Πρόεδρε ούτε εγώ έθιξα κανέναν, απλώς απάντησα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν σας κατηγόρησε.

ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: Με συγχωρείτε. Με συγχωρείτε.

Έθιξε από πίσω ο κ. Χριστόπουλος. Μας αποκάλεσε ανίκανους ο κ. 
Χριστόπουλος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, ελάτε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΧΑΣΑΝΕΑΣ: 

ΦΑΒΒΑΤΑΣ:

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 
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ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αλλά δεν πειράζει, θα απαντήσω μετά σε αυτό.

ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: Κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ελάτε, κ. Μαρινάκη.

ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, ξέρετε…

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: …( δεν ακούγεται).

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Μη ικανούς θέλει να πει.

Κύριοι, μην κάνετε διάλογο. Θα ’χε τελειώσει ο κ. Μαρινάκης τώρα. 
Κύριε Χριστόπουλε.

Είναι ανικανότητα όταν δεν μπορείς  να λύσεις ένα πρόβλημα και το βάζεις 
κάτω απ’ το χαλί.

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Γιατί δεν τηρείτε τον Κανονισμό;

Να τελειώσουμε, σας παρακαλώ, βοηθήστε με να τελειώσουμε ήρεμα. Κύριε 
Μαρινάκη, αν δεν είναι απαραίτητο να μην πάρετε τον λόγο.

Όχι, κ. Πρόεδρε, γνωρίζετε πάρα πολύ καλά, και κύριοι συνάδελφοι, ότι τα 
χρόνια τουλάχιστον που βρίσκομαι σ’ αυτά τα έδρανα τα τιμώ και τα τιμώ και 

με τη συμπεριφορά μου. Δυστυχώς πολλοί συνάδελφοι δεν απέφυγαν τον πειρασμό έχοντας 
ισχυρό ακροατήριο, γιατί έχουν αγωνία οι παριστάμενοι συνδημότες μας για το τι συμβαίνει ή 
εν πάση περιπτώσει τι θα συμβεί, δεν απέφυγαν τον πειρασμό να λαϊκίσουν σε ένα θέμα το 
οποίο πράγματι πρέπει να το δούμε με σοβαρότητα.
Εξήγησα και στην προηγούμενη συνεδρίαση ότι πρέπει να ληφθεί μία απόφαση στιβαρή, που 
να αντέξει στο Περιφερειακό Συμβούλιο, γιατί δεν συζητάμε παρόλη την προσπάθεια αρκετών 
συναδέλφων, όπως του κ. Σταματόπουλου, αν δεν κάνω λάθος, που λέει ότι: σήμερα δεν 
αναθέτουμε συγκοινωνιακό μεταφορικό έργο, κάνουμε επέκταση αστικής περιοχής. Και είπα 
και ξαναλέω ότι αν θέλουμε να το πετύχουμε θα πρέπει να προχωρήσουμε σε μια στιβαρή 
απόφαση, τεκμηριωμένη. Τέτοια τεκμηρίωση δεν υπήρξε κατά την αρχική απόφαση, την 
προηγούμενη απόφαση που ελήφθη, 

ΦΩΝΗ: …( δεν ακούγεται).

Και βεβαίως και βεβαίως, συγνώμη κύριοι, κύριοι και κυρίες, και βεβαίως η 
σημερινή συζήτηση δεν εμπλουτίζει την προηγούμενη απόφαση, πρώτον.

Δεύτερον: η σημερινή συζήτηση είναι επ’ αφορμή αιτήσεως θεραπείας του Υπεραστικού ΚΤΕΛ 
και των Προέδρων που δεν μετέχουν στη συζήτηση για να αδικηθεί ή εν πάση περιπτώσει να 
ευνοηθεί η Θουρία. Δεν έχουν και απ’ τον Κώδικα την αρμοδιότητα αυτή. Εκφράζουν την 
αγωνία, γιατί πράγματι μέσα στην αίτηση θεραπείας ως κατατέθηκε στο σώμα περιγράφονται 
ενδεχομένως η αντιμετώπιση και ο επαναπροσδιορισμός δρομολογίων, τα οποία ενδεχομένως 
να θίξουν τους Προέδρους οι οποίοι έχουν την ευθύνη για την περιοχή τους ως προς τη 
μεταφορά. Ως προς το συγκοινωνιακό έργο. Γιατί κακίζουμε τους Προέδρους και τους 
βάζουμε…;
Και το τελευταίο, κ. Πρόεδρε, θεωρώ παραδοξότητα, να μη συνέρχεται το Δημοτικό Συμβούλιο 
σε μία αίτηση θεραπείας, δηλαδή, τι κάνουμε, απεμπολούμε δικαιώματά μας;
Αν θέλουμε να πούμε ναι και εγώ είμαι υπέρ της καλύτερης εξυπηρέτησης της Θουρίας, ας 
επιμείνουμε σε αυτό, αλλά θα έχουμε την ευθύνη αν στο Περιφερειακό Συμβούλιο δεν περάσει 
η επέκταση αστικής περιοχής, γιατί αυτό υποστηρίζουμε και εμείς. Συγκοινωνιακό έργο τότε, 
στην ώρα του. Βεβαίως με συζήτηση. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: 

ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: 
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Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Λύρας.

ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: Και δεν θέλω δευτερολογία, κ. Πρόεδρε.

ΛΥΡΑΣ: Κύριε Πρόεδρε, αν και όντως παραφράζοντας μια παλιά φράση…

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μιλήστε λίγο πιο δυνατά, δεν ακούγεστε.

Παραφράζοντας μια παλιά φράση, η Καλαμάτα προφανώς δεν είναι μόνο η Κοινότητα 
Καλαμάτας και είναι και τα χωριά, εγώ θα σταθώ μόνο στο κομμάτι της υποβάθμισης 

του ρόλου των Κοινοτήτων, όπως είναι και ο ρόλος μου. Ακόμα και αυτή τη στιγμή που 
ξεκίνησαν οι τοποθετήσεις των Προέδρων Κοινοτήτων, θεωρώ απαράδεκτο το ότι διακόψαν 
από τους δημοτικούς συμβούλους. Ένα το κρατούμενο.
Δύο: θα πρέπει να είμαστε ξεκάθαροι ότι ο ρόλος του Προέδρου της Κοινότητας με τον ρόλο 
του Συμβουλίου της Κοινότητας Καλαμάτας, είτε Θουρίας, είτε οποιασδήποτε άλλης 
Κοινότητας που έχει Συμβούλιο, είναι διακριτός. Δύο όργανα διοίκησης υπάρχουν: και ο 
Πρόεδρος μπορεί να απευθυνθεί στο Δημοτικό Συμβούλιο και στον Δήμαρχο και το Συμβούλιο 
Κοινότητας μπορεί να απευθυνθεί.
Άρα, η πολιτική σπέκουλα, το ότι ο Πρόεδρος δεν μπορεί να απευθυνθεί δεν υφίσταται. 
Προφανώς μπορεί να απευθυνθεί και χωρίς απόφαση του Συμβουλίου Κοινότητάς του. Είτε 
είναι της Καλαμάτας, είτε είναι της Θουρίας, είτε είναι οποιασδήποτε άλλης Κοινότητας που έχει 
Συμβούλιο.
Οι Πρόεδροι των Κοινοτήτων είτε έχουν Συμβούλιο – είτε δεν έχουν Συμβούλιο εκφράζουν 
τοπικά το συμφέρον της Κοινότητάς τους και τίποτε άλλο περισσότερο.
Άρα, ενώνω τη φωνή μου με τη φωνή των υπολοίπων Προέδρων που θέλουν τοπικά να 
εξυπηρετηθούν. Τον τρόπο, τον δρόμο θα τον βρει το Δημοτικό Συμβούλιο, τον καλύτερο 
προφανώς, ιδιαίτερα υπό το βάρος της συγκίνησης, του φόρτου και της εθνικής θλίψης που 
έχουμε γύρω από το συγκοινωνιακό ατύχημα, μιας και μιλάμε για ένα συγκοινωνιακό θέμα.
Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και εμείς ευχαριστούμε. 

ΛΥΡΑΣ: Δυστύχημα, δυστύχημα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μου έστειλε ένα υπόμνημα ο Πρόεδρος του Άριος, θα το διαβάσει ο Γραμματέας.

(ανάγνωση επιστολής Προέδρου Συμβουλίου Δημοτικής Κοινότητας Άριος): 
«Κύριε Πρόεδρε, κύριοι συνάδελφοι, αιρετοί εκπρόσωποι Φορέων και συνδημότες, 

λόγω προγραμματισμένης απουσίας μου από τον Νομό δεν μπορώ να παρίσταμαι και να αναλύσω 
όπως θα επιθυμούσα τις θέσεις μου για το σημερινό μας θέμα.

Μέσω λοιπόν του προβλήματος αυτού, θα σας παραθέσω τις θέσεις μας οι οποίες αντανακλούν και 
τη διάθεση των συγχωριανών μας.

Το αίτημα ακύρωσης που σήμερα συζητάμε δεν έχει να κάνει καθόλου με το αν έρθει το Αστικό ΚΤΕΛ 
στη Θουρία ως μεμονωμένο γεγονός. Έχει να κάνει με το ότι θεωρούμε την προσέγγιση του θέματος 
πρόχειρη και βιαστική, χωρίς να έχουν υπολογιστεί όλοι οι παράμετροι και τα ενδεχόμενα 
προβλήματα που δύναται να προκύψουν στην Κοινότητά μας και όχι μόνο.

Θέλω να πιστεύω ότι όλοι οι παρόντες στην αίθουσα έχουμε τον ίδιο στόχο που είναι η εξυπηρέτηση 
των συνδημοτών μας, ανεξάρτητου φορέα υλοποίησης που θα το καταφέρει, θεωρώντας το ως 
ελάχιστη ένδειξη ενδιαφέροντος από τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου για τους εκατοντάδες 
συνδημότες μας που μένουν στις άλλες Κοινότητες αλλά επιθυμούν και την πληρέστερη 
συγκοινωνιακή προσέγγιση με την πόλη της Καλαμάτας, ότι πρέπει να επανεξετάσουμε το θέμα, 
καθώς πρέπει να εξασφαλιστεί η ισοδύναμη εξυπηρέτησή τους ως δημότες της Καλαμάτας.

ΛΥΡΑΣ: 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
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Προτείνουμε, λοιπόν, ένα σύννομο, επιστημονικό και εμπεριστατωμένο διάλογο με όλους τους Φορείς 
και παράγοντες ώστε να εξασφαλιστεί το μέγιστο θετικό αποτέλεσμα για τα χωριά μας.

Αναγνωρίζουμε την αγάπη και την προσπάθεια του Προέδρου της Θουρίας για ανάπτυξη και προκοπή 
του τόπου του, και τον συγχαίρουμε, αλλά εμείς υπηρετούμε τα συμφέροντα του δικού μας τόπου και 
απαιτούμε να αποφασίζετε με εμάς και όχι για μας.
Έχουμε λύσεις, έχουμε προτάσεις, έχουμε αγάπη στον θεσμό που υπηρετούμε, και αγωνιζόμαστε 
καθημερινά για την προκοπή του τόπου μας.

       
Μετά τιμής

Γρηγόρης Κωστόπουλος
Πρόεδρος Κοινότητας Άριος»

Ευχαριστώ, κ. Γραμματέα. 
Λοιπόν, άλλος Πρόεδρος που θέλει να πάρει τον λόγο; 

Ελάτε, κ. Σκούρα.

(Πρόεδρος (Πρόεδρος Συμβουλίου Δημοτικής Κοινότητα Θουρίας Αριοχωρίου):
Καλησπέρα σε όλους. Ακούσαμε για αρκετή ώρα με προσοχή εδώ πέρα που 

τοποθετηθήκατε, καταρχήν εμάς δεν μας έβαλε κανείς. Εμείς σαν Πρόεδροι δεν παίρνουμε 
εντολή από κανέναν.
Ήθελα να πω, κ. Πρόεδρε, και αν είναι λάθος να με διορθώσετε, στο προηγούμενο Δημοτικό 
Συμβούλιο δεν ήμουνα παρών, προτού τη συνεδρίαση είχατε πάρει όλοι ένα έγγραφο με την 
ανησυχία του Υπεραστικού ΚΤΕΛ. Και από ότι γνωρίζω παρευρέθηκε και ο εκπρόσωπος του 
ΚΤΕΛ εδώ πέρα, ο οποίος έθεσε το θέμα και εγγράφως και με την παρουσία του, ότι αν γίνει 
αυτό το πράγμα με τη Θουρία, που εμείς δεν είμαστε κατά της Θουρίας, δεν πολεμάμε κάποια 
Κοινότητα, θα αναγκαστούμε να μειώσουμε δρομολόγια στα υπόλοιπα χωριά. Όλοι εσείς…

ΦΩΝΗ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ.

Παρακαλώ, σας άκουσα με προσοχή, μη με διακόψει κανένας. Σας παρακαλώ 
πολύ. 

Όλοι εσείς που πήρατε το έγγραφο, όλοι εσείς που ακούσατε τον εκπρόσωπο, δεν ξέρω αν 
ήταν ο Πρόεδρος ή κάποιος άλλος του ΚΤΕΛ εδώ πέρα, δεν ευαισθητοποιηθήκατε για τις 
υπόλοιπες Κοινότητες; Ρωτώ αυτούς που τοποθετηθήκανε, και ειδικά τους επικεφαλής.
Και τελευταία θα κλείσω, να μην κουράσω τον κόσμο: αγαπητέ φίλε και συνάδελφε, Πρόεδρε 
της Θουρίας, κ. Κυριακόπουλε, είπες πριν: όχι ψόφησε η γίδα η δικιά μου, να ψοφήσει του 
γείτονα. Συμφωνώ απόλυτα μαζί σου και συντάσσομαι μαζί σου, αλλά από πληροφορία που 
έχω, και είναι σίγουρο αυτό που σου λέω, ότι δήλωσες ότι δεν θέλω να ’ρθει το Αστικό στη 
Θουρία και δεν με ενδιαφέρει τι θα γίνει στα άλλα χωριά.
Σας ευχαριστώ πολύ, να ’στε καλά.

ΦΩΝΕΣ: Μπράβο Πρόεδρε, μπράβο Πρόεδρε.

Σας παρακαλώ. Σας παρακαλώ. Σας παρακαλώ! 
Επειδή προέκυψε προσωπικό ζήτημα.

Επί προσωπικού. Όχι, να ξεκαθαρίσω τη θέση μου: σε κανέναν δεν το ’χω 
πει ποτέ. Κύριε Πρόεδρε Παναγιώτη, ποτέ αυτό το πράγμα, εννοείται, να 

την ξεκαθαρίσω, είμαι… με ξέρεις, με ξέρεις, δεν πρόκειται ποτέ να το ’λεγα αυτό το πράγμα. 
Μακάρι μαζί να διεκδικήσουμε τα πάντα. Όχι δεν μ’ ενδιαφέρει σ’ άλλα χωριά τι γίνεται, 
εννοείται και το ’χω αποδείξει ότι με ενδιαφέρει πάρα πολύ και για τα δικά σας χωριά. 
Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΣΚΟΥΡΑΣ  

ΣΚΟΥΡΑΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΣ: 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, άλλος Πρόεδρος;

ΦΩΝΗ: Κύριε Πρόεδρε. Κύριε Πρόεδρε.

Πρόεδρε, συγνώμη, να πω κάτι; 
Κύριε Κυριακόπουλε, το ’χετε δηλώσει και σήμερα το πρωί και μπροστά μου αυτή 

την έκφραση.

Τι; Συγνώμη, τι λέτε τώρα; Έχω δηλώσει… συγνώμη, έχω δηλώσει δεν με 
ενδιαφέρει; Ακούστε, κυρία μου.

ΑΓΓΕΛΗ: Επί λέξει.

…(διαλογικές συζητήσεις εκτός μικροφώνου – δεν ακούγονται)

ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΣ: Λοιπόν, ακούστε, ακούστε. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ.

Αυτό είναι μεγάλη ντροπή που λέγεται εδώ πέρα, εγώ… μ’ ακούτε; μ’ 
ακούτε; Αυτό που έχω δηλώσει εγώ είναι ότι ο κάθε Πρόεδρος…

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Προσπαθώ να προστατεύσω τη συνεδρίαση.

ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΣ: Εε δεν μ’ ακούτε. Μ’ ακούτε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κατσιμαγκλής έχει τον λόγο.

(Πρόεδρος Δημοτικής Κοινότητας Ασπροπουλιάς): Καλησπέρα. 
Είμαι ο κ. Κατσιμαγκλής Γιώργος, Πρόεδρος της Κοινότητας Ασπροπουλιάς.

Θα ήθελα να πω καταρχήν συλλυπητήρια για τους θανόντες. Δεύτερον θέλω να πω ότι δεν 
έχουμε τίποτα με τους κατοίκους της Θουρίας, μα τίποτα, μακάρι να πάει το Αστικό εκεί, αρκεί 
να μην έχουμε συνέπειες εμείς.
Απορώ με τους αρχηγούς της μειοψηφίας που μας πυροβολούν κατά ριπάς. Δεν καταλαβαίνω, 
τι ’ναι αυτό το σημερινό; Τι ’ναι αυτό το σημερινό; Μας πυροβολείτε επειδή ήρθαμε εδώ πέρα, 
επειδή έχουμε κάποιες ενδείξεις ότι θα μειωθούν τα δρομολόγια τα δικά μας; Δεν το 
καταλαβαίνω αυτό, κ. Κοσμόπουλε και κ. Τζαμουράνη. Τι ’ναι αυτό το πράγμα; Μας 
κατηγορείτε εμάς; 

ΦΩΝΗ: ….(δεν ακούγεται).

Βεβαίως, βεβαίως, βεβαίως είπατε ότι είμαστε από πίσω από κάποιους. 
Βεβαίως.

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: Είπα εγώ κάτι τέτοιο;

Μιλήσατε με υπόνοιες. Μιλήσατε με υπόνοιες, κ. Τζαμουράνη, ξέρω πολύ 
καλά τι είπατε. Μιλήσατε με υπόνοιες. Και εσείς και ο κ. Κοσμόπουλος. 

Μιλήσατε με υπόνοιες.

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Mου απάντησες γιατί έστειλες στο ΚΤΕΛ το έγγραφο;…

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μην κάνετε…

ΑΓΓΕΛΗ:

ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΚΑΤΣΙΜΑΓΚΛΗΣ 

ΚΑΤΣΙΜΑΓΚΛΗΣ:

ΚΑΤΣΙΜΑΓΚΛΗΣ: 
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Εμείς στείλαμε γιατί το ΚΤΕΛ, αυτό που είπε ο κ. Σκούρας, το ΚΤΕΛ με 
υπόμνημα και με τον κ. αντιπρόσωπο που έχει  εδώ πέρα είπε ότι ίσως 

μειωθούν τα δρομολόγια. Εμείς, επομένως, να μην έρθουμε εδώ πέρα, να μην έρθουμε εδώ 
εμείς να πούμε τις επιφυλάξεις μας; Να πούμε ότι ανησυχούμε; Δεν το καταλαβαίνω αυτό. Και 
μας πυροβολείτε γι’ αυτό το πράγμα;

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Γιατί στείλατε το υπόμνημα ρωτάω.
 
Σας νοιάζει τόσο πολύ για τη Θουρία και καλά κάνει και σας νοιάζει, και σας 
είπα είμαι και εγώ υπέρ, αλλά για τα χωριά τα άλλα δεν σας νοιάζει; 

Προφανώς δεν σας νοιάζει. Και μπράβο σας. Δεν σας νοιάζει. Προφανώς δεν σας νοιάζει.

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Για όλα μας νοιάζει.

ΚΑΤΣΙΜΑΓΚΛΗΣ: Δεν σας νοιάζει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μην κάνετε διάλογο.

ΦΩΝΕΣ: ….(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγονται).

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Κατσιμαγκλή. 

ΚΑΤΣΙΜΑΓΚΛΗΣ: Δυστυχώς δεν σας νοιάζει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να απευθύνεστε στον Πρόεδρο.

ΚΑΤΣΙΜΑΓΚΛΗΣ: Ευχαριστώ πολύ, δεν σας νοιάζει. Ευχαριστώ πολύ.

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: Κύριε Πρόεδρε. Κύριε Πρόεδρε.

ΦΩΝΕΣ: ….(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγονται).

ΚΑΤΣΙΜΑΓΚΛΗΣ: Και να πάμε και παραπέρα.

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, σας παρακαλώ, μισό, ένα λεπτό γιατί είναι προσωπικό…

Αν έχουμε κάνει Συνελεύσεις. Εγώ έχω πάει στο χωριό μου σπίτι-σπίτι και 
έχω πει, και έχω πει τι θα πω στο Δημοτικό Συμβούλιο. Αν θέλετε ελάτε να 

πάμε χέρι, χέρι, στα σπίτια του χωριού μου να δείτε τι θα πει.

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται).

Κύριε Κατσιμαγκλή,  επειδή προέκυψε θέμα, ελάτε, κ. Τζαμουράνη. 
Κύριε Χριστόπουλε, δεν απευθύνθηκε σε σένα.

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται).

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν απευθύνθηκε. Κύριε Χριστόπουλε.

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται) πάει το ΚΤΕΛ στη Θουρία; 

ΦΩΝΗ: Όχι αυτό είπαμε ….(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται).

Εε τότε; Αυτό λες σήμερα. Στο χαρτί λες αυτό όμως …(εκτός μικροφώνου – 
δεν ακούγεται).

ΚΑΤΣΙΜΑΓΚΛΗΣ: 

ΚΑΤΣΙΜΑΓΚΛΗΣ: 

ΚΑΤΣΙΜΑΓΚΛΗΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Χριστόπουλε!

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: Στο χαρτί λες αυτό …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται).

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Χριστόπουλε!

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: Επανεξέταση λέει. Αυτό λες, παραδέξου το.

Κύριε Χριστόπουλε! Θα απαντήσει ο κ. Τζαμουράνης σ’ αυτό.
Δεν χρειάζεται δικηγόρο ο κ. Τζαμουράνης. 

Λοιπόν, ο κ. Τζαμουράνης επειδή ανέκυψε προσωπικό θέμα.

…(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται) είπα εγώ κάτι να υπερασπιστώ τον κ. 
Τζαμουράνη;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν έπρεπε να πάρετε τον λόγο. Πήρατε αυθαίρετα τον λόγο.

Εγώ ζήτησα επί προσωπικού. Δεν υπάρχει καμία φράση δική μου που να έχει 
αυτό το περιεχόμενο που είπε ο κ. Κατσιμαγκλής. Έτσι; Σε καμία περίπτωση. 

Εγώ δεν πυροβολώ κανέναν, υπερασπίζομαι τις απόψεις μου με κόσμιο τρόπο -έτσι;- και από 
κει και πέρα αυτοί οι χαρακτηρισμοί που ανέφερε είναι τελείως αβάσιμοι.

ΚΑΤΣΙΜΑΓΚΛΗΣ: Τι είπα; Τι είπα;

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: Είπατε ότι σας πυροβολούμε.

ΚΑΤΣΙΜΑΓΚΛΗΣ: Βεβαίως.

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: Εσείς το πιστεύετε αυτό. Εσείς το πιστεύετε αυτό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μη κάνετε διάλογο, σας παρακαλώ.

Εμάς μας ενδιαφέρει, εμείς πήραμε μια απόφαση στο προηγούμενο Δημοτικό 
Συμβούλιο και την υπερασπιστήκαμε.

ΚΑΤΣΙΜΑΓΚΛΗΣ: Και εγώ το υπερασπίζομαι αυτό.

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: Λοιπόν, από κει και πέρα…

ΚΑΤΣΙΜΑΓΚΛΗΣ: Και εγώ το υπερασπίζομαι.

Έτσι; Πείτε την άποψή σας, πείτε την άποψή σας, εμείς σεβόμαστε όλα τα 
χωριά και μακάρι να μπορούσε να πάει το Αστικό ΚΤΕΛ, εγώ το λέω παντού, 

και μέχρι τα Αρφαρά και μέχρι τον Άρι και παντού. Εμάς μας ενδιαφέρει η καλύτερη 
εξυπηρέτηση των κατοίκων. Αυτό είπα, έτσι;

Είπατε ότι κρυβόμαστε από πίσω και μας βάλαν άλλοι να το κάνουμε αυτό. 

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: Δεν είπα εγώ αυτό. Δεν είπα.

Μην κάνετε τώρα διάλογο, ολοκληρώσαμε, κ. Τζαμουράνη. 
Τελειώσαμε με τους Προέδρους, δεν θέλει άλλος να πάρει τον λόγο; 

Ο Πρόεδρος του Υπεραστικού.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: 

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: 

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: 

ΚΑΤΣΙΜΑΓΚΛΗΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 
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Κύριε Πρόεδρε, κυρίες και κύριοι, θα παρακαλέσω 
αυτή τη φορά κυρίως τους κατοίκους της Θουρίας 

να με ακούσουν και να αποφύγουμε τη γιούχα, μαζί τους είμαι και θα το καταλάβουνε αυτό.
Λοιπόν, 3,5 ώρες περίπου εδώ σήμερα, έχουμε ακούσει πάρα πολλά, θα προσπαθήσω και εγώ 
απ’ την πλευρά μου να καταθέσω τις δικές μου αλήθειες, τα γεγονότα τα οποία υπερασπίζομαι 
ότι έχουνε συμβεί και την αντιμετώπιση του θέματος.
Η αλήθεια είναι, κατά τη δική μου πλευρά, το θέμα έχει πάρει πολιτικές διαστάσεις και μέσα 
από αυτές τις διαστάσεις μετατοπίστηκαν όλα αυτά τα θέματα, πήγαν να μετατοπιστούν αυτά 
τα θέματα στους 2 φορείς. Αυτό εμείς καταφέραμε το αποφύγαμε και καταφέραμε λοιπόν να 
διχάσουμε Προέδρους Κοινοτήτων, κατοίκους Κοινοτήτων, ενδεχομένως και αποδεδειγμένα 
από δημοσιεύματα εφημερίδων να δυσφημείται το Υπεραστικό ΚΤΕΛ ως εκβιαστές, ότι 
απειλούμε τα χωριά και οι Πρόεδροι μεθοδευμένα, όπως θα μου επιτρέψει με σεβασμό να 
αναφερθώ στο όνομά του ο κ. Κοσμόπουλος είπε ότι μεθοδευμένα παρακινούνται από 
κάποιους, άκουσα να αναφέρει ότι και τα υπόλοιπα χωριά δεν ικανοποιούνται, και θα ήθελα να 
ρωτήσω τον κ. Κοσμόπουλο επί προσωπικού: την προηγούμενη φορά έθεσε το ερώτημα: 
ποιον πρέπει να ακούσουμε (;), τους κατοίκους ή τον Φορέα; Στην προκειμένη περίπτωση, 
λοιπόν, ποιον πρέπει να ακούσουμε; Τους κατοίκους, τους Προέδρους των χωριών ή τον κ. 
Κοσμόπουλο;
Συνεχίζεται προς δυσαρέσκειά μου μια δημιουργία αρνητικών εντυπώσεων για το Υπεραστικό 
ΚΤΕΛ, συνεχίζεται αυτό. Χρησιμοποίησε… χρησιμοποιήθηκε η λέξη μεθόδευση και θα ήθελα να 
ρωτήσω: μεθόδευση δεν είναι η παράκαμψη του Φορέα που εξυπηρετεί σήμερα, που 
εξυπηρετεί σήμερα τη Θουρία; Για ποιο λόγο επί τρεισήμισι χρόνια… παρακαλώ;

Να απευθύνεστε σε μένα και μην κάνετε αναφορές, γιατί θα ……( δεν ακούγεται) 
πρόσωπα.

ΚΑΝΤΖΑΣ: Συγνώμη, με συγχωρείτε, ναι, δεν το κάνω…

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να απευθύνεστε σε μένα.

Ωραία, ωραία, με συγχωρείτε.
Λοιπόν και ερωτώ λοιπόν: μια επιχείρηση, η οποία το Υπεραστικό ΚΤΕΛ, που 

εξυπηρετεί όλες αυτές τις περιοχές εδώ και πάρα πολλά χρόνια, θεωρώ με ασφάλεια, με τα 
λάθη μας ενδεχομένως, παρόλα αυτά είμαστε πάντα ανοιχτοί στον διάλογο, αυτό επιδιώκουμε, 
αυτό ζητάμε, δεν υπήρχε επί 3,5 - 4 χρόνια που αναφέρθηκε και στο προηγούμενο Δημοτικό 
Συμβούλιο ότι έχει τεθεί το θέμα της Θουρίας, ουδέποτε ενημερωθήκαμε εμείς από 
οποιονδήποτε για το παραμικρό πρόβλημα στη Θουρία. Τρανό παράδειγμα της δικής μας 
στάσης είναι η περιοχή του Άρι, που πρόσφατα ο Πρόεδρος του Άρι ζήτησε ενίσχυση 
δρομολογίων και αυτό πραγματοποιήθηκε πιλοτικά για να δούμε και τις ανάγκες της περιοχής.
Εν πάση περιπτώσει, δηλώνω για άλλη μια φορά την άγνοια των προβλημάτων τα οποία 
προϋπήρχαν.
Θα ήθελα να αναφερθώ και στον κ. Κυριακόπουλο ότι μου κάνει τρομερή εντύπωση η όλη του 
στάση αυτά τα 4 χρόνια και το γεγονός ότι εφόσον υπήρχε πρόβλημα με τους κατοίκους του, 
εφόσον επικαλείται ότι η περιοχή του είχε συγκεκριμένα προβλήματα, γιατί τους άφησε 4 
χρόνια εκτεθειμένους; Η Δημοτική Αρχή δεν έκανε σωστά τη δουλειά της, αν υποθέσουμε ότι 
είναι έτσι. 

ΦΩΝΗ: Αλλού πρέπει να πάει το ερώτημα αυτό, συγνώμη

ΚΑΝΤΖΑΣ: Πρόεδρέ μου, Πρόεδρέ μου.. 

Ποτέ δεν είχε έρθει σε μας έγγραφο ότι δεν εξυπηρετείται η Θουρία. Ποτέ. Από 
κανέναν Φορέα, ούτε από κανέναν άλλον. Παρά μόνο ένα έγγραφο που έλεγε… 

ένα έγγραφο που έλεγε…

ΚΑΝΤΖΑΣ (Πρόεδρος Υπεραστικού ΚΤΕΛ): 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΚΑΝΤΖΑΣ: 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 
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ΦΩΝΕΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγονται).

Το ’χαμε συζητήσει, Δήμαρχε, συγνώμη, μαζί προσωπικά το ’χαμε 
συζητήσει…

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ένα έγγραφο που έλεγε…

ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΣ: Δήμαρχε, συγνώμη, αλλά μαζί το ’χαμε συζητήσει. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι.

ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΣ: Όχι, Δήμαρχε μου, το ’χαμε συζητήσει προσωπικά…

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται) είχαμε συζητήσει, όχι προβλήματα.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Παρακαλώ. Παρακαλώ.

ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΣ: Όχι, ναι, ναι… αλλά το ’χαμε συζητήσει μεταξύ μας.

ΦΩΝΕΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγονται)

Κύριε Κυριακόπουλε, όχι, όχι, όχι, όχι. 
Παρακαλώ λίγο διαδικασία. 

Ο Πρόεδρος του ΚΤΕΛ να συνεχίσει την εισήγησή του.

ΚΑΝΤΖΑΣ: Μπορώ να τελειώσω; Μπορώ να τελειώσω;

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ο κ. Κάντζας, προχωρήστε.

Ωραία. Καταρχήν θέλω κάτι που είναι σημαντικό να καταλάβει και να ακούσει ο 
κόσμος, διότι ακούστηκαν πολλά, θίχτηκα και επί προσωπικού αλλά και για την 

εταιρεία που εκπροσωπώ...

Παρακαλώ λίγο ησυχία να ακούγεται, να ακούγεται καθαρά ο Πρόεδρος του 
ΚΤΕΛ.

Ότι διαμορφώθηκαν και διατυπώθηκαν κάποιες απόψεις ότι εκβιάζουμε.
Εμείς αυτό το οποίο επικαλεστήκαμε στην προηγούμενη συνεδρίαση είναι το εξής: 

το Υπεραστικό ΚΤΕΛ δεν επιδοτείται. Για καμία γραμμή δεν επιδοτείται. Άκουσα για 
κερδοφόρες γραμμές, κτλ., το αφήνω στην άκρη αυτό, δεν επιδοτούμαστε.
Όπως αντιλαμβάνεστε και το ξέρετε πολύ καλά, κυρίως οι Πρόεδροι των Κοινοτήτων, τα χωριά 
μας έχουν ερημώσει, υπάρχει πρόβλημα. Αντιμετωπίσαμε πρόσφατα υγειονομική κρίση, 
βγήκαμε απ’ την υγειονομική κρίση, μπήκαμε στην ενεργειακή κρίση, αντιμετωπίσαμε σοβαρά 
ζητήματα και το Υπεραστικό ΚΤΕΛ και το Αστικό ΚΤΕΛ εννοείται, με την αύξηση του καυσίμου 
που ούτε εκεί υπήρχε καμία επιδότηση. Θέλω να τα λάβετε καλά υπόψη σας όλα αυτά.
Λοιπόν, άρα λοιπόν, εμείς τι επικαλεστήκαμε στην προηγούμενη συνεδρίαση; Ότι μια τέτοια 
διάσταση της επέκτασης της αστικής περιοχής, που η επέκταση της αστικής περιοχής γίνεται 
καθαρά για συγκοινωνιακούς λόγους, δεν υπάρχει για κάποιον άλλον σκοπό, γίνεται για τον 
συγκοινωνιακό λόγο. Άρα, το να πάρουμε μια απόφαση της επέκτασης της αστικής περιοχής 
και βλέπουμε, υποδηλώνει ότι πάει το Αστικό ΚΤΕΛ εκεί. Δεν τίθεται θέμα να πάει ο ένας ή ο 
άλλος ή να το συζητήσουμε, πάει το Αστικό ΚΤΕΛ.
Άρα λοιπόν, εφόσον γίνει επέκταση της αστικής περιοχής, δηλώνουμε το εξής: ότι τα 
δρομολόγια της Θουρίας είναι βασισμένα σε τρεις οδικούς άξονες: στο δρομολόγιο του Άρι, 
των Αρφαρών και του Γαρδικίου.
Αυτό τι σημαίνει; Ότι μια ενδεχόμενη αύξηση της ζημιάς μας ενδέχεται να μας φέρει στη 

ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΚΑΝΤΖΑΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΚΑΝΤΖΑΣ:
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δύσκολη θέση να μειώσουμε και αυτά τα δρομολόγια.
Η εταιρεία λοιπόν που σε πρωτοσέλιδο εφημερίδας τέθηκε ότι απειλεί και εκβιάζει, είχε τη 
διάθεση να καλέσει τον Πρόεδρο της Θουρίας, παρουσία του Δημάρχου, παρουσία και του 
άλλου συγκοινωνιακού Φορέα - και του Αστικού ΚΤΕΛ, για να κάτσουμε να συζητήσουμε τα 
ενδεχόμενα προβλήματα.
Κάτι τέτοιο δεν ήταν εφικτό την πρώτη φορά, σε δεύτερη φάση με πρωτοβουλία δική μου 
ζήτησα απ’ τον Δήμαρχο της πόλης να κάνει διαπαραταξιακή συνάντηση για να καταθέσω και 
εγώ τις δικές μου απόψεις, γιατί θέλω να είμαι σωστός απέναντι σε όλους και να μην 
αιωρούνται πράγματα, θεωρώ ότι έγινα κατανοητός, έγινα αντιληπτός, καταλάβανε τους 
προβληματισμούς μου.
Η πρόταση, λοιπόν, η δική μας είναι η εξής: η ουσία δεν είναι αν θα πάει μπλε λεωφορείο ή 
πράσινο, η ουσία είναι να εξυπηρετήσουμε τους κατοίκους της πόλης, είτε αυτοί λέγονται 
κάτοικοι Θουρίας, είτε λέγονται Γαρδικίου, είτε λέγονται Αρφαρών, είτε λέγονται Άρι, όλοι οι 
κάτοικοι.
Άρα λοιπόν, η δική μου πρόταση και δη η πρόταση του Υπεραστικού ΚΤΕΛ είναι να δοθεί η 
ευκαιρία στο Υπεραστικό ΚΤΕΛ να κάτσουμε να βρούμε μία λύση. Λύση εγγυώμαι ότι θα τη 
βρούμε. Θεωρώ ότι ο Πρόεδρος της Θουρίας περίμενε 4 χρόνια, αν περιμένει και 10 μέρες και 
15 μέρες παραπάνω, δεν νομίζω ότι είναι πρόβλημα.
Αυτή είναι η θέση η δική μας, είμαι στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε ερώτηση. 
Ευχαριστώ.

Λοιπόν, ο κ. Καράμπελας. Νομίζω συμπληρωματικά στον Πρόεδρο του ΚΤΕΛ, 
νομίζω είναι ο νομικός σύμβουλος.

(Νομικός Σύμβουλος Υπεραστικού ΚΤΕΛ): Πρόεδρε, ούτε καν συμπληρωματικά, 
με έχει καλύψει, δεν χρειάζεται να αναφερθώ στα ίδια πράγματα, άλλωστε δεν 

είμαι εδώ με την ιδιότητα του μετόχου την οποία την έχω κιόλας, είμαι μ’ αυτή του νομικού 
συμβούλου.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ναι, γι’ αυτό το ανέφερα, ναι.

Θέλω μόνο δυο πράγματα για να ξεδιαλυθούν κάποια νέφη, να φύγουν 
κάποιες αμφιβολίες και να τελειώνουμε μία και καλή με κάποια νομικά θέματα 

που τέθηκαν και πρέπει να τα γνωρίζετε.
Ένα: δεν χρειάζεται καμία ενέργεια, δηλαδή την επόμενη μέρα που μία περιοχή χαρακτηρίζεται 
αστική, δεν χρειάζεται καμία περαιτέρω ενέργεια για το αν θα την εξυπηρετήσει το Αστικό 
ΚΤΕΛ. Είναι εκ του Νόμου επιβαλλόμενο και δεν απαιτείται το παραμικρό.
Συνεπώς η προσέγγιση και η θέση ότι επόμενη της ενέργειας της σημερινής, αν αποφασιστεί εν 
τέλει η επέκταση, θα είναι και η επέκταση της αστικής συγκοινωνίας, είναι εκ του περισσού και 
δεν πρόκειται να γίνει γιατί πολύ απλά ο Νόμος δεν το ορίζει.
Δεύτερον: ακούστηκε κατά κόρον η περίπτωση της Μικράς Μαντίνειας και του Νοσοκομείου. 
Δεν ακούστηκε τυχαία, ακούστηκε τεχνηέντως. Και θέλω να πω και μην το πάρεις σαν 
προσωπική τώρα… ο φίλος ο Βασίλης ο Κοσμόπουλος, από αυτόν ακούστηκε πρώτα και 
αναπαράχθηκε   από άλλους, θέλω να σας πω δύο πράγματα για να τα γνωρίζετε. Η περίπτωση 
της Μαντίνειας και του Νοσοκομείου δεν έχει απολύτως καμία - μα καμία νομική ή πραγματική 
σχέση με την περίπτωση της Θουρίας. Ο Νόμος, οι υπαγάγει, τα Νοσηλευτικά Ιδρύματα όπως 
το Νοσοκομείο και τις περιοχές θερισμού, παραθερισμού και θαλασσίων μπάνιων, σε εντελώς 
διαφορετική νομοθετική διάταξη είναι αυθύπαρκτη απόδειξη για το αν συντρέχουν ή όχι οι 
προϋποθέσεις όταν υπάρχουνε αυτές οι δύο οι περιπτώσεις για το αν μια περιοχή θα 
χαρακτηριστεί αστική.
Συνεπώς, στο ερώτημα: γιατί στις δύο προηγούμενες περιπτώσεις δεν υπήρχε γνωμοδότηση ή 
διαβούλευση ή Ποιότητα Ζωής ή ότι άλλο προβλέπεται, γιατί πολύ απλά δεν χρειάζεται καμία 
γνωμοδότηση να μας πει αν το Νοσοκομείο είναι Νοσηλευτικό Ίδρυμα και δεν χρειάζεται και 
καμία γνωμοδότηση να μας πει αν η Μικρά Μαντίνεια είναι τόπος θαλασσίων μπάνιων και 
παραθερισμού. Το γνωρίζουνε και οι πέτρες. Αυτός είναι ο λόγος, μη συγχέετε τις άλλες δύο 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΚΑΡΑΜΠΕΛΑΣ 
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περιπτώσεις, δεν έχουνε καμία - μα καμία σχέση.
Συνεπώς, ας σταματήσει αυτή η αναπαραγωγή και ας σταματήσει αυτή η ταύτιση της 
Μαντίνειας και του Νοσοκομείου με την περίπτωση της Θουρίας. Η Θουρία υπάγεται σε 
διαφορετική περίπτωση του άρθρου 7 του 2963, είναι ξεκάθαρη και μιλάει για το αν 
πραγματικά συντρέχουν, όπως είπε ο κ. Φαββατάς, όπως είπε ο κ. Τζαμουράνης, όπως είπε η 
αντιπολίτευση και η συμπολίτευση, οι πραγματικές προϋποθέσεις εκείνες που επιβάλλουν την 
αστικοποίηση ή όχι μιας περιοχής. Το ποιος θα το πει αυτό θεωρώ ότι υπάρχουνε οι 
επιστήμονες και ειδικοί άνθρωποι ως προς αυτό.
Τέλος, θέλω να κλείσω με ένα ερώτημα: ο κ. Κυριακόπουλος, και προς τιμήν του που είναι 
σήμερα εδώ και προς τιμήν του που είναι σήμερα και στο προηγούμενο Συμβούλιο και προς 
τιμήν του που είναι και μαχητικός, εκπροσωπεί έναν αριθμό πολιτών, ας με συγχωρέσει που 
δεν ξέρω το πραγματικό νούμερο, περίπου 1.300-1.400. Ήθελα να ρωτήσω: οι 13 Πρόεδροι 
που υπέγραψαν το έγγραφο και εκπροσωπούν έναν τριπλάσιο αριθμό κατοίκων, πρέπει να 
αγνοηθούν; 
Ευχαριστώ πολύ.

(Διαλογικές συζητήσεις εκτός μικροφώνου – δεν ακούγονται)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Όχι, όχι, όχι. Ακούστε με,  όχι, όχι, παρακαλώ, παρακαλώ λίγο.

Κύριε Πρόεδρε, είπε επί προσωπικού. Είπε για μένα ένα ερώτημα αν 
πρέπει να αγνοηθούνε.

Όχι, όχι, δεν είναι προσωπικό αυτό το θέμα. Όχι, δεν είναι προσωπικό. Μα δεν 
είναι προσωπικό.

ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΣ: Μα στον κ. Κυριακόπουλο είπε, εντάξει, εντάξει.

Δεν είναι προσωπικό.
Μία αναφορά, επιτρέψτε μου, απ’ τη θέση αυτή που βρίσκομαι, επειδή ο κ. 

Καράμπελας έβαλε το ζήτημα ότι εκ του Νόμου γίνεται αυτή η επέκταση και της αστικής 
γραμμής, έχω το έγγραφο εδώ και εκεί βασίστηκα, κ. Καράμπελα, έχω το έγγραφο που 
υπογράφει ο κ. Ιωάννης Κάντζας και λέει εδώ: Ως εκ των ανωτέρω, επικαλούμενο τις διατάξεις 
τις 7 και 8 σε σχέση με το πού ανατίθεται το μεταφορικό έργο στην περίπτωση νέας αστικής 
περιοχής ή επέκτασης αστικής περιοχής και λέει: «είτε γίνει χαρακτηρισμός νέας αστικής 
περιοχής, είτε επέκταση της αστικής περιοχής, η ημετέρα εταιρεία ορίζεται εκ του Νόμου ο 
μοναδικός συγκοινωνιακός Φορέας για την εξυπηρέτησή της». Τι σημαίνει αυτό; Δηλαδή αυτό, 
δηλαδή είτε με τη μία εκδοχή, είτε με την άλλη, αυτό που λέτε εσείς εδώ είναι, ο κ. Κάντζας το 
λέει, ότι εσείς κατά προτεραιότητα. Εξ ου και η τοποθέτησή μου.

Καταρχήν, με μία κουβέντα για να μην κάνουμε διάλογο, αγαπητέ Πρόεδρε και 
συνάδελφε, είναι άλλο πράγμα, είναι άλλο πράγμα ο χαρακτηρισμός νέας 

περιοχής ως αστική με άλλες νομοθετικές προϋποθέσεις ξεκάθαρες, σε άλλη παράγραφο, στο 
ίδιο άρθρο αλλά σε άλλη παράγραφο, μιλάμε για άλλες προϋποθέσεις, εκεί υπήχθησαν οι 
περιπτώσεις του Νοσοκομείου και της Μικράς Μαντίνειας, ξεκάθαρα, χωρίς γνωμοδοτήσεις και 
χωρίς τίποτα, με αυτόματες διαδικασίες, γιατί πολύ απλά οι προϋποθέσεις είναι αυθύπαρκτες 
και δεν χρειάζεται κανείς να τις πιστοποιήσει και να τις γνωματεύσει, και εντελώς διαφορετική 
η περίπτωση: η επέκταση, όχι ο χαρακτηρισμός, η επέκταση της αστικής περιοχής. Αυτή είναι 
η περίπτωση που συζητούμε για τη Θουρία.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Εσείς τώρα το ξεκαθαρίζετε, αλλά στο έγγραφό σας έλεγε άλλα πράγματα.

ΚΑΡΑΜΠΕΛΑΣ: Καλώς, αν είναι θέμα διατύπωσης εγώ…

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Έλεγε άλλο πράγμα.

ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΚΑΡΑΜΠΕΛΑΣ:
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Και στην πρώτη μου τοποθέτηση και σ’ αυτήν νομίζω είμαι ξεκάθαρος, και αν 
ακόμα τα δικά μου τα λεγόμενα δεν αρκούν ας ανατρέξει κάποιος να διαβάσει 

τον Νόμο, είναι ξεκάθαρος, δεν επιδέχεται καμία ερμηνεία.

Εντάξει, δεν είναι τόσο ξεκάθαρος, εν πάση περιπτώσει. 
Εν πάση περιπτώσει, εφόσον βάζετε ένα καινούργιο δεδομένο που θα πρέπει 

να ληφθεί σοβαρά υπόψη, ότι δηλαδή αυτό που λέτε τώρα εσείς, ότι η αστική - η επέκταση 
αστικής περιοχής συνεπάγεται αυτοδικαίως την ανάληψη του συγκοινωνιακού έργου απ’ το 
Αστικό ΚΤΕΛ. 

ΚΑΡΑΜΠΕΛΑΣ: Είναι ξεκάθαρο.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Αυτό λέτε, Εντάξει.

Αυτό, Πρόεδρε, δεν χωράει καμία αμφιβολία, γι’ αυτό και είπα ότι το δίχως 
άλλο την επόμενη μέρα που μία περιοχή θα χαρακτηριστεί αστική, αμέσως 

αναλαμβάνει…

Καταγράφεται.
Καλώς, κατανοητό, κατανοητό.

ΚΑΡΑΜΠΕΛΑΣ: Ο κατά τον Νόμο αρμόδιος συγκοινωνιακός Φορέας. Ευχαριστώ.

Δεν λέτε αυτό, δεν λέτε αυτό στην απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, δεν 
το λέτε. 

Εν πάση περιπτώσει.

ΚΑΡΑΜΠΕΛΑΣ: Καμία αντίρρηση, ο Νόμος και πάλι λέω είναι ξεκάθαρος.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Πάμε παρακάτω.

ΚΑΡΑΜΠΕΛΑΣ: Και σ’ όλους προσβάσιμος.

Λοιπόν, πάμε παρακάτω σε άλλες τοποθετήσεις που χρειάζεται. 
Ο κ. Παπαδόπουλος. 

Ο κ. Παπαδόπουλος, ο Πρόεδρος των αυτοκινητιστών TAXI. Ναι.

(Πρόεδρος Σωματείου Ιδιοκτητών ΤΑΧΙ): Καλησπέρα και από μένα.
Παιδιά, το πράμα το ’χετε ξεκινήσει πάρα-πάρα πολύ λάθος. Στις μεταφορές 

υπάρχουνε κανόνες. Πρόεδρε, καλά κάνεις και ζητάς και δίκιο έχεις. Δίκιο έχεις. Τι είναι τώρα 
αυτή τη στιγμή η περιοχή της Θουρίας; Είναι υπεραστική. Να απευθυνθείς εδώ: μπορεί να σε 
εξυπηρετήσει το Υπεραστικό ΚΤΕΛ; Δεν μπορεί; Να το κουβεντιάσουμε. 

ΦΩΝΗ: Δεν είναι έτσι …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται).

Έτσι είναι, έτσι είναι. Γιατί μην κοροϊδευόμαστε, παιδιά, εγώ, εγώ 
προσωπικά σαν TAXI, συγνώμη, ένα λεπτό, ή πάει το Αστικό ή πάει το 

Υπεραστικό δεν μ’ ενδιαφέρει καθόλου. Δεν θα μου πάρει δικό μου πελάτη. 

ΦΩΝΕΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγονται).  

Δεν μ’ ενδιαφέρει εννοώ θέμα δουλειάς, μην… από αυτή την άποψη μιλάω.
Εσείς κάτοικοι έχετε δίκιο, έχετε δίκιο σ’ αυτό που ζητάτε. Μην 

μπερδευόμαστε, έχετε δίκιο.

ΚΑΡΑΜΠΕΛΑΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΚΑΡΑΜΠΕΛΑΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ 
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ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ: 
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ΦΩΝΗ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται)  

Μα σου λέω έχετε δίκιο. Μην κοροϊδευόμαστε όμως ότι αν το ΚΤΕΛ δεν 
φτάσει μέχρι τη Θουρία δεν θα κόψει δρομολόγια και απ’ τον Άρι. Όχι; 

Εντάξει.

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Θα κάνουμε αστική περιοχή …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται)  

ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ: Εγώ σαν TAXI…

ΦΩΝΕΣ:  …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγονται).

ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΣ: Να το συζητήσουμε, είναι άλλο θέμα, …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται)  
 
ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ: Όχι, όχι, όχι, να το συζητήσουμε.

ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΣ:  …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται)  

Λοιπόν, μη διακόπτετε. Συγνώμη, συγνώμη, μη διακόπτετε.
Κύριε Κυριακόπουλε…

ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ: Ένα λεπτό τη νομοθεσία…

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Κύριε Κυριακόπουλε; Όχι, όχι...

ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται)  

…(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται), να ολοκληρώσω λίγο, να 
ολοκληρώσω λίγο.

ΦΩΝΕΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγονται).  

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Κύριε Μπεχράκη. Παρακαλώ λίγο.

ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ: Μην παίζετε με τις λέξεις. Να ολοκληρώσω λίγο, ρε παιδιά.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Μη διακόπτετε.

Ρε παιδιά, ένα λεπτό. Κάντε αστική περιοχή όλη την Καλαμάτα, δεν 
μπορείτε να παίρνετε τη Νέδουσα αλλιώς, τη Θουρία αλλιώς. Εφαρμόστε 

τον Νόμο και λύστε το πρόβλημα και πρέπει να καθίσει το Υπεραστικό με το Αστικό να λύσει 
το θέμα. Δεν μπορεί να βάζετε τον κόσμο μέσα και να τον κοροϊδεύετε εδώ. Γιατί αυτό κάνετε, 
κοροϊδεύετε τον κόσμο. 
Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Μάλιστα. Ο έτερος Πρόεδρος. Θέλει κάποιος…

ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ: Αυτή είναι η αλήθεια. …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται) .

Εντάξει, ευχαριστούμε, ευχαριστούμε, κ. Παπαδόπουλε. Ευχαριστούμε. 
Όχι, όχι, περίμενε μισό λεπτάκι. 

Λοιπόν, σας παρακαλώ λίγο, μη μιλάτε μεταξύ σας.
Κύριε Χριστόπουλε. Κύριε Χριστόπουλε, μη μιλάτε.

ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 
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ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ: Συγνώμη, ένα λεπτό. Ένα λεπτό, συγνώμη. Εγώ για να μην παρεξηγηθώ…

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ολοκληρώστε.

Εμάς ή πάει το Αστικό ή πάει το Υπεραστικό, εμείς θέλουμε να 
εξυπηρετηθεί ο κόσμος. Για να το ξεκαθαρίσω.

Καλώς. Έτερος Πρόεδρος Αυτοκινητιστών υπάρχει; Υπάρχει κάποιος; 
Ο κ. Πατικόπουλος απ’ το Αστικό ΚΤΕΛ είναι εδώ; 

Μήπως είναι έξω ο κ. Πατικόπουλος απ’ το Αστικό ΚΤΕΛ; 
Κάποιος άλλος εκπρόσωπος του Αστικού υπάρχει;
Ο κ. Πατικόπουλος. Κύριε Πατικόπουλε, έχετε τον λόγο, εάν θέλετε να πείτε κάτι, γιατί…

(Πρόεδρος Αστικού ΚΤΕΛ): Δεν έχω να προσθέσω κάτι. Η θέση του Αστικού 
είναι αυτή που είπαμε. 

Μπορείτε έτσι κωδικοποιημένα, στο μικρόφωνο κοντά, κωδικοποιημένα, με 
τρεις κουβέντες πείτε μας ποια είναι η θέση του Αστικού.

Με τρεις κουβέντες. Το Αστικό, εφόσον το Υπεραστικό δεν μπορεί να 
εξυπηρετήσει, από ότι είπε ο Πρόεδρος, μπορώ να το εξυπηρετήσω εγώ. 

Κάθε μισή ώρα. Αυτό. Αυτή είναι η θέση μου.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Μάλιστα. Εντάξει, αυτό είναι.

ΦΩΝΕΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγονται)  

Της Θουρίας, της Θουρίας.
Λοιπόν, ευχαριστούμε πολύ, ευχαριστούμε πολύ.

Κάποιος άλλος από τους Προέδρους; Σωματείων, κλπ., υπάρχει κάποιος; Όχι. Σύλλογο; 
Κοιτάξτε. Σαν πολίτες, κοιτάξτε, ναι. Πείτε το όμως από τώρα ποιοι θέλουν, για να μην πάμε σε 
μια χαοτική κατάσταση. Να σηκώσουν το χέρι. Ο κ. Χωραΐτης είναι ο ένας. Υπάρχει κάποιος 
άλλος; Δεν θα δώσω τον λόγο μετά ανεξέλεγκτα. Ένας. Ο κ. Κουτσουρόπουλος θέλει τον 
λόγο; Όχι.
Λοιπόν, παρακαλώ να είμαστε ξεκάθαροι, δεν θα δώσω τον λόγο αν δεν μου πείτε τώρα. 
Υπάρχει κάποιος που θέλει να μιλήσει; Συγνώμη, υπάρχει κάποιος που θέλει να μιλήσει αυτή τη 
στιγμή; Όχι. Επομένως, τελείωσε. Ο κ. Χωραΐτης και κλείνουμε, και κλείνουμε τη συζήτηση, 
εφόσον δεν υπάρχουν δευτερολογίες, δεν ξέρω. Ναι. 
Ο κ. Χωραΐτης, ναι.

Εμείς εδώ σαν πολίτες ήρθαμε για να υπερασπίσουμε τα παιδιά μας και 
να έρθει όποια συγκοινωνία θέλει. Από ότι βλέπω αυτή τη στιγμή οι 

Προέδροι, οι Δημάρχοι και όλοι αυτή τη στιγμή γίνεται ένα αλαλούμ αλλά ουσία καμία. Εγώ 
εκθέτω το παιδί μου αυτή τη στιγμή από τη Θουρία να πηγαίνει μέχρι τη Σπερχογεία με τα 
πόδια. Αν θα μου χτυπήσει κάποιος το παιδί μου, ποιος θα έρθει αύριο να μου πει τι έγινε; 
Έχασα τον πατέρα μου με το τρένο, να χάσω και κάνα παιδί;

ΦΩΝΗ: Γιατί να πάει με τα πόδια, να πάρει το λεωφορείο.

ΧΩΡΑΪΤΗΣ: Πάει με τα πόδια και δεν μπορεί να πάρει το λεωφορείο, γιατί από τις 5 η ώρα…

ΦΩΝΕΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγονται).  

Όχι, όχι, όχι, όχι. Παρακαλώ. Όχι, όχι. Κύριε… συγνώμη, συγνώμη. 
Παρακαλώ.

ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΠΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΣ 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΠΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΧΩΡΑΪΤΗΣ (Πολίτης): 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 
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ΦΩΝΕΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγονται)  

ΦΩΝΗ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγονται)  κάθε τρεις ώρες έχει λεωφορείο.

ΧΩΡΑΪΤΗΣ: Να μου που πει ο κύριος την Κυριακή…

Άκουσέ με, όχι διάλογος. Όχι διάλογος και εσείς κύριε… είπα αν θέλει κάποιος 
τον λόγο, πάρτε τον λόγο κανονικά. Όχι να πετάγεστε. Εντάξει;

ΦΩΝΗ:  Να ακούμε παραμύθια;

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Πείτε και εσείς το δικό σας παραμύθι.

ΧΩΡΑΪΤΗΣ: Εγώ πάει το παιδί μου με τα πόδια. Δεν υπάρχει πεζοδρόμιο.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ολοκληρώστε, κ. Χωραΐτη.

Δεν υπάρχει πεζοδρόμιο από τη Θουρία, από τη Θουρία μέχρι τη Σπερχογεία. Αν 
λέω ψέματα, πάμε αυτή τη στιγμή να δούμε τον δρόμο, μέχρι του Μανδηλάρη το 

εργοστάσιο υπάρχει πεζοδρόμιο, από κει και πέρα δεν υπάρχει.
Όταν είναι τα νερά τα παιδιά μας περπατάνε μέσα στις λάσπες.
Τώρα είμαστε πολίτες δεύτερης κατηγορίας, αυτό αισθάνομαι. Αν ήμουν Ρομά, πιστεύω να χα 
καλύτερη η αντιμετώπιση.

Λοιπόν, εντάξει. Λοιπόν, ευχαριστούμε πολύ. Ευχαριστούμε. Να το κλείσουμε, 
ναι. 

Λοιπόν, έχουμε κλείσει; Προσέξτε ρωτάω, ρωτάω το σώμα: έχει κλείσει, έχουμε κλείσει και από 
δευτερολογίες; Δεν είναι κάποιος που θέλει τον λόγο; Να μην μου πείτε μετά ότι ήθελα τον 
λόγο. 

ΦΩΝΗ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγονται)  

Απάντηση; Τι απάντηση θέλετε;
Εντάξει, το είπατε. Το είπατε, κ. Σκούρα, το είπατε. Λοιπόν, λοιπόν τελείωσε. 

Ε… τώρα εντάξει, σας… συγνώμη.

…(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγονται) στη Θουρία, κάθε μισή ώρα. Μέχρι στιγμής 
Σαββάτο / Κυριακή δεν υπάρχει δρομολόγιο να πάνε τα παιδιά μας στο φροντιστήριο.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ναι, ακούστηκε.

…(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγονται)  πάμε με τα πόδια μέχρι το Νοσοκομείο. Η μάνα 
της δουλεύει, ο πατέρας της δουλεύει, και αναγκάζομαι εγώ να τα πηγαίνω. …(εκτός 

μικροφώνου – δεν ακούγονται)  Ποιος παίρνει την ευθύνη γι’ αυτό το πράγμα; Ποιος; …(εκτός 
μικροφώνου – δεν ακούγονται)  

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Συγνώμη. Λοιπόν, σας ευχαριστώ πολύ, δεν μπορώ…

ΦΩΝΗ:  …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται).  

Σας ευχαριστώ πολύ, τώρα δεν μπορώ… δεν ακούγεστε όμως δυστυχώς, να 
καταγραφεί η άποψή σας εδώ.

Λοιπόν, έχει κλείσει η συζήτηση. Έχει κλείσει, παρακαλώ έχει κλείσει η συζήτηση σε σχέση με 
τους δημοτικούς συμβούλους, τους τοπικούς Προέδρους, δεν υπάρχει κάτι άλλο. Κύριε 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΧΩΡΑΪΤΗΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΦΩΝΗ: 

ΦΩΝΗ:

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 
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Κυριακόπουλε, θέλετε κάτι;

Εγώ θέλω να πω ένα πράγμα τώρα εδώ που… δεν ξέρω τι θα γίνει, το 
αποφασίζουμε (;), βλέπετε ότι υπάρχει σοβαρό πρόβλημα και το 

αναδείξαμε εμείς τα τελευταία 3 χρόνια. Ωραία; Είναι σοβαρό το πρόβλημα πραγματικά με τους 
ανθρώπους της Θουρίας, με τα παιδιά μας, με όλα. Άμα δεν θέλουμε να καταλάβουμε το 
αυτονόητο, ντροπή μας, μόνο αυτό έχω να πω. Ένα μεγάλο ντροπή. Είμαστε αγανακτισμένοι 
όλοι…

Λοιπόν, εντάξει, εντάξει. Λοιπόν, κλείνει εδώ η συζήτηση. Ο κ. Δήμαρχος έχει 
ζητήσει τον λόγο και ολοκληρώνουμε, για να πάμε στην ψηφοφορία μετά. Επί 

του εισηγητικού φαντάζομαι, το οποίο θα διαμορφωθεί. Λοιπόν, λοιπόν.

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: Η …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται)   είναι νόμιμη;

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Δεν ξέρω, θα δούμε τώρα, θα δούμε. 

Το να κυκλοφορούνε τα παιδιά μας με ασφάλεια στους δρόμους, προφανώς μας 
αφορά όλους, έτσι; Είναι δυνατόν; Τι συζητάμε τώρα εδώ πέρα; Όλοι έχουμε 

παιδιά και όλοι θέλουμε τα παιδιά να κυκλοφορούνε με ασφάλεια.
Θέλουμε συγκοινωνιακό έργο; Και βέβαια θέλουμε συγκοινωνιακό έργο. Σωστό συγκοινωνιακό 
έργο, που να μπορεί να εξυπηρετεί τις ανάγκες.
Είχανε τεθεί τα προβλήματα στο Υπεραστικό; Ανεξάρτητα αν είχαν τεθεί – δεν είχαν τεθεί, 
τέθηκαν τώρα.
Μπορούν να γίνουν βήματα καλυτέρευσης; Θέλω να πιστεύω πως ναι.
Τι λέμε εμείς τώρα; Το θέμα της ημερήσιας διάταξης σήμερα είναι αν θα δώσουμε τη 
δυνατότητα να επανεξετάσουμε το αίτημα αυτό και να μπει σε μια διαφορετική βάση. Να 
συζητήσουμε συνολικά για το συγκοινωνιακό έργο του Δήμου μας και να δούμε όλες τις 
περιπτώσεις. Να δούμε: επηρεάζονται τα άλλα χωριά; Και αν επηρεάζονται, τι μπορούμε να 
κάνουμε για να λύσουμε το πρόβλημα αυτό, ώστε να μπορέσουμε να το διορθώσουμε.
Κανείς δεν είπε όχι στην επέκταση. Δεν το ’χει πει ποτέ κανείς μέσα σ’ αυτή την αίθουσα.
Από κει και πέρα, λέμε ότι χρειάζεται  διαβούλευση, χρειάζεται συζήτηση. Όχι εκβιαστικά όπως 
ήρθε το θέμα. Μέσα σε 8 μέρες, μέσα σε 8 μέρες που έπρεπε να το βάλουμε στην ημερήσια 
διάταξη να συζητηθεί. Ζητήσαμε από όλους σας να το αναβάλλουμε για λίγες μέρες και να το 
φέρουμε με συγκεκριμένο τρόπο εδώ. Θα ’χε τελειώσει τώρα. Από τις 24/1ου που το 
συζητήσαμε την προηγούμενη φορά, θα ’χε τελειώσει τώρα και θα ’χανε παρθεί συγκεκριμένες 
αποφάσεις.

ΦΩΝΕΣ: …( – δεν ακούγονται)  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, μπορώ, σας παρακαλώ, να μιλήσω;

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Παρακαλώ.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εντάξει, εγώ δεν διακόπτω κανέναν όταν μιλάτε. Ποτέ.

Παρακαλώ να μη διακόπτει κανείς τον κ. Δήμαρχο. Παράλειψή μου διότι 
απασχολήθηκα λίγο.

Λοιπόν, εκείνο που ζητήσαμε εμείς είναι να συζητήσουμε συνολικά και να 
βρούμε τις κατάλληλες λύσεις. Κανείς εδώ μέσα δεν εκφράστηκε: όχι να μην 

πάει το Αστικό στη Θουρία ή οτιδήποτε άλλο. Είπαμε όμως να το δούμε ολοκληρωμένα αυτό 
εδώ και να φέρουμε αποτέλεσμα. Και αν πραγματικά την προηγούμενη φορά μας είχατε 
ακούσει που ζητούσαμε την αναβολή του θέματος, τώρα θα ’χε λυθεί το θέμα, θα ’χαμε 
σίγουρα συμφωνήσει.

ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:
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Εμείς συνεργαζόμαστε εξαιρετικά και με το Υπεραστικό και με το Αστικό. Έχουμε το 
πρόγραμμα Συγκοινωνία με το Υπεραστικό, μπορούμε να δούμε πολλά πράγματα, έχουμε το 
πρόγραμμα με το Αστικό, που χρηματοδοτούμε την επέκταση της γραμμής 8 και θα δούμε 
τώρα και άλλη γραμμή, γιατί μας ενδιαφέρει το συγκοινωνιακό έργο συνολικά στον Δήμο μας. 
Μας ενδιαφέρει διότι είναι ένας από τους βασικούς πυλώνες που θα διεκδικήσουμε μέσω αυτού 
να φτιάξουμε και να δημιουργήσουμε το κλιματικό μας συμβόλαιο, και μας ενδιαφέρει ο 
κόσμος να κυκλοφορεί με αυτό.
Εμείς ζητήσαμε απλά να συζητήσουμε το θέμα αυτό σε μια άλλη βάση. Όχι τετελεσμένων 
γεγονότων.
Από κει και πέρα, είμαστε εδώ να συζητήσουμε το θέμα και πάλι, είμαστε εδώ να το 
αναβάλλουμε μέχρι να ακολουθηθούν οι διαδικασίες, άλλωστε εγώ πρότεινα στα συλλογικά 
όργανα κατευθείαν να μπούμε στη διαδικασία της διαβούλευσης, χωρίς να έρθουμε εδώ να 
ανακαλέσουμε απόφαση ή να ξανασυζητήσουμε την απόφαση. Απλά μου εξήγησαν το 
συλλογικό όργανο, ο κ. Αλεξανδρόπουλος, ότι πρέπει πρώτα να παγώσει η απόφαση του 
Δημοτικού Συμβουλίου για να μπούμε στη διαδικασία της διαβούλευσης. Διαφορετικά δεν έχει 
κανένα νόημα η συζήτηση.
Αυτό λοιπόν ζητώ, σκεφτείτε το, νομίζω ότι πρέπει να δώσουμε μία ευκαιρία.

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: Τι είναι αυτή η πρόταση που θα ψηφίσουμε;

Η πρόταση είναι συγκεκριμένη. Είναι δύο. …( – δεν ακούγεται).
  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Επανεξέταση… Τι εννοείς;

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Υπάρχει πρώτα απ’ όλα η προσφυγή. Την ακυρώνουμε; Ζητάν ανάκληση.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μισό λεπτό, μισό λεπτό.

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Ζητάνε ανάκληση.

Η επανεξέταση κατ’ επέκταση είναι ανάκληση, είναι δεδομένο αυτό. Η 
επανεξέταση είναι ανάκληση. Μα δεν γίνεται αλλιώς. 

ΦΩΝΕΣ: …( δεν ακούγονται).

Η επανεξέταση, όταν κάνεις… μα πώς θα κάνεις επανεξέταση αν δεν κάνεις 
ανάκληση;

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Άρα λοιπόν …(δεν ακούγονται).

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θέλετε να το πούμε διαφορετικά; Να το πούμε…; 

ΦΩΝΕΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγονται).

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται), αρχή είπες όχι.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εγώ είπα όχι; Ποτέ δεν είπα όχι εγώ.

ΦΩΝΕΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγονται).

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται).

Είπα ακύρωση δεν είναι. Είπα δεν είναι ακύρωση. Ποτέ δεν είπα ανάκληση. 
Θέλετε να συζητήσουμε για αναβολή και πάγωμα της απόφασης, μέχρι την 

ολοκλήρωση της διαδικασίας;

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 
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Μας κοροϊδεύετε δηλαδή εδώ; Είπατε στην αρχή θα κάνετε επανεξέταση και όχι 
ανάκληση και τώρα κάνετε ανάκληση.

Λοιπόν, εγώ ξέρω πάρα πολύ καλά τι λέω, είπα: επανεξέταση, όχι ακύρωση. 
Επανεξέταση, όχι ακύρωση είπα. Άλλο το ακύρωση και άλλο επανεξέταση.

Λοιπόν, εμείς προτείνουμε λοιπόν να συζητηθεί συνολικά το συγκοινωνιακό έργο και να δούμε 
πώς μπορούμε να βοηθήσουμε στο να ενισχύσουμε… ίσως εγώ βλέπω ότι αυτή τη στιγμή η 
αστική…

ΦΩΝΕΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγονται).

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Παρακαλώ λίγο, μη μιλάτε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: … η αστική συγκοινωνία και η υπεραστική συγκοινωνία…

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Μη μιλάτε, παρακαλώ.

…κάθισαν σε ένα τραπέζι. Κάθισαν οι δυο τους σε ένα τραπέζι, έχουμε ακούσει 
πάρα πολύ σημαντικές προτάσεις απ’ το Υπεραστικό, να μπούνε δρομολόγια που 

αυτά τα δρομολόγια θα ενισχύσουν και τις άλλες Κοινότητες, πολύ σημαντικά βήματα τα οποία 
πραγματικά μπορούν να βοηθήσουν, και λέμε: ελάτε τώρα, εφόσον ωρίμασε αυτό, να 
συζητήσουμε. Άλλωστε εμάς μας ενδιαφέρει, το ξαναλέω, συνολικά το συγκοινωνιακό έργο. 
Στον Δήμο Καλαμάτας έχουμε σκοπό να στηρίξουμε την αστική συγκοινωνία για να μπορέσει 
να αναπτύξει επιπλέον δρομολόγια και όπου αλλού χρειάζεται. Όπως και το Υπεραστικό βέβαια.

ΦΩΝΕΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγονται).

Μάλιστα. Μετά την… παρακαλώ. Παρακαλώ λίγο ησυχία. Μετά την εισήγηση 
του κ. Δημάρχου, αυτό που τίθεται ενώπιόν μας είναι η ανάκληση, όχι η 

αναβολή ή μη…

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: Όχι αναβολή.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Η ανάκληση ή μη της απόφασης, αυτό.

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: Η ανάκληση της απόφασης είναι.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Η ανάκληση ή μη της απόφασης.

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: Αναβολή, μη υλοποίηση της προηγούμενης απόφασης και…

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ποιο είναι;

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Ανάκληση της απόφασης είναι.

Αυτό θέλω, κ. Δήμαρχε, αυτό είναι; Είναι η ανάκληση της προηγούμενης και 
επανεξέταση του θέματος;

Για να μπορέσουμε να κάνουμε επανεξέταση πρέπει να γίνει ανάκληση της 
απόφασης. Όχι ακύρωση.

ΦΩΝΕΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγοται).

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Τότε πρέπει να αποφασιστεί αυτό.

ΦΩΝΗ: 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 
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ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι ακύρωση. Να είμαστε ξεκάθαροι.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Άρα, άρα αυτό το οποίο…

Δεν είπε κανένας ότι εμείς ακυρώνουμε την απόφαση, δεν το ξαναφέρνουμε 
προς συζήτηση. Είπαμε: επανεξέταση και για να γίνει επανεξέταση χρειάζεται 

ανάκληση.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Άρα το Δημοτικό Συμβούλιο…

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Υπήρχε όμως και άλλη πρόταση που είπε η Μαρία, αν ισχύει…

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Το Δημοτικό Συμβούλιο επομένως καλείται να αποφασίσει…

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Για αναβολή του θέματος… 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: ….περί ανάκλησης ή αναβολής.

Είπε η Μαρία και κάτι ακόμα που εμείς δεν διαφωνούμε σε αυτό. Αναβολή του 
θέματος μέχρι να ολοκληρωθούν οι διαδικασίες διαβούλευσης.

ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΥ: Εγώ ναι…

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν διαφωνούμε και σ’ αυτό…

ΦΩΝΗ: Τι αναβολή;

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Δηλαδή τι; Αναβολή χωρίς ανάκληση.

ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΥ: Εγώ επιμένω… να μιλήσω;

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Αναβολή χωρίς ανάκληση, αυτό που λέει η Μαρία;

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Τι αναβολή; …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται).

ΑΓΓΕΛΗ: Αναβολή της συζήτησης. …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται),

ΦΩΝΕΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγονται).

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Παρακαλώ, συγνώμη. Προσπαθώ…

ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΥ: Κύριε Πρόεδρε. Τη στιγμή… ακούστε να δείτε…

Το Προεδρείο προσπαθεί να καταλάβει ποιο είναι το αντικείμενο της 
ψηφοφορίας. Αυτό πρέπει να γίνει σαφές.

Ακούστε να δείτε: τη στιγμή… εγώ θέλω να κοιτάω τους κατοίκους της 
Θουρίας στα μάτια γιατί πραγματικά δεν τους θεωρώ ανθρώπους δεύτερης 

κατηγορίας. Ούτε με ενδιαφέρουν τα πολιτικά παιχνίδια, ούτε το Υπεραστικό, ούτε το Αστικό 
ΚΤΕΛ. 
Όμως είναι ηθικό το θέμα για μένα. Τη στιγμή που δεν ενημερώθηκε το Υπεραστικό ΚΤΕΛ, να 
ενημερωθεί και μέσα σε εύλογο χρονικό διάστημα, σε άμεσο, σε 2 - σε 3 - σε 5 μέρες, να κάνει 
τις προτάσεις του στη Θουρία. Και αν αυτές δεν γίνονται αποδεκτές απ’ την Κοινότητα 
Θουρίας, τότε, ας πάει το Αστικό, ποιο είναι το πρόβλημα;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΥ: 
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ΧΕΙΛΑΣ: Κύριε Πρόεδρε. Κύριε Πρόεδρε. Ένα λεπτό.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Παρακαλώ.

Επί του συγκεκριμένου που λέει η κα Οικονομάκου. Να γίνει η διαβούλευση για το αν 
συντρέχουν οι λόγοι αστικής ανάπτυξης;

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:  Όχι,  όχι, όχι. Κύριε Χειλά, αν θέλετε να πείτε κάτι επί της διαδικασίας.

Είναι από τις πολλές πίτες που πήγατε, μπερδευτήκατε  …(εκτός μικροφώνου 
– δεν ακούγεται).

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Τι θα ψηφίσουμε, μόνο αυτό θέλει κάποιος να τοποθετηθεί.

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: Επί της διαδικασίας. Επί της διαδικασίας.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ναι, κ. Χριστόπουλε, ναι.

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: Επειδή… Κύριε Πρόεδρε, ένα δευτερόλεπτο.

Χρήστο, …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται), να πάρει αναβολή το θέμα και να 
έρθει μετά τις διαβουλεύσεις να ξανασυζητηθεί; 

Οπότε και αυτό ανάκληση είναι.

ΦΩΝΕΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται),

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Πρόεδρε. Κύριε Πρόεδρε. Κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Λοιπόν, κ. Χριστόπουλε, ναι.

Θα πρέπει, θα πρέπει να είμαστε τίμιοι μεταξύ μας. Σήμερα λοιπόν ή πρέπει 
να μπούμε στη διαδικασία ακύρωσης, ακύρωσης της προηγούμενης 

απόφασης, ακύρωσης… 

ΦΩΝΕΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγονται).

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: Αφήστε με να πω, αφήστε με να πω τη γνώμη μου, ή…

ΦΩΝΗ: Μα δεν είναι γνώμη αυτό.

 Όχι, όχι, αφήστε. Κύριε …( δεν ακούγεται),, όχι, αφήστε, αφήστε, θα το 
εξηγήσουμε.

Ή ανάκλησης ή ακύρωσης δεν υπάρχει. Υπάρχει μια συγκεκριμένη 
απόφαση. Αυτή η απόφαση, τι θα πεις; Την αναβάλλω; Μπορούμε να 

πάρουμε απόφαση αναβολής της; Τι αναβάλλεις; Λοιπόν: ή παίρνουμε ακύρωσης ή ανάκλησης, 
που είναι το ίδιο πράγμα, εσείς είστε νομικός, το ίδιο πράγμα δεν είναι;

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ουσιαστικά είναι το ίδιο πράγμα.

Ουσιαστικά είναι το ίδιο πράγμα. Ουσιαστικά όταν ανακαλείς μια 
προηγούμενη απόφασή σου…

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: …( δεν ακούγεται), όχι, όχι, όχι. 

ΧΕΙΛΑΣ: 

ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΥ: 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: 
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ΦΩΝΗ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται).

ΠΡΟΕΔΡΩΝ: Παρακαλώ, παντού επαναθέτεις.

 …όταν ανακαλείς μια προηγούμενη απόφασή σου, όταν ανακαλείς μια 
προηγούμενη απόφασή σου, είναι: ουσιαστικά την ακυρώνεις. Λοιπόν.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Την ακυρώνεις ουσιαστικά.

Ή το αφήνουμε… κύριε Πρόεδρε, κύριε Πρόεδρε, ή αφήνουμε την απόφαση 
ως έχει και η Δημοτική Αρχή μέχρι να τη στείλει, γιατί είναι υποχρεωμένη σε 

ένα χρονικό διάστημα να τη στείλει αναλαμβάνει πρωτοβουλίες. Αυτό είναι της Δημοτικής 
Αρχής. Αφήνουμε την απόφαση ως έχει, δεν μπορούμε να την ακυρώσουμε και η Δημοτική 
Αρχή μέσα στο επόμενο 10ήμερο αναλαμβάνει πρωτοβουλίες. Αν τελικά έρθει μετά με μια 
καινούργια θέση και της Δημοτικής Ενότητας Θουρίας και όλων των παραγόντων, μπορούμε να 
μπούμε σε διαδικασία ανάκλησης ή ακύρωσης. Αλλιώς θα πρέπει να την αφήσουμε εδώ ως 
έχει.

Άρα εσείς, κ. Χριστόπουλε, αν κατάλαβα καλά, λέτε, λέτε: εμμένουμε στην 
απόφαση…

Εμμένουμε στην απόφαση και η Δημοτική Αρχή έχει το περιθώριο, εδώ ο 
Νόμος δίνει το περιθώριο μέχρι να τη στείλει…

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Σήμερα τι θα γίνει, σήμερα τι θα γίνει. Σήμερα τι θα γίνει.

Η Δημοτική Αρχή έχει το περιθώριο μέχρι να στείλει τη γνωμοδότηση, γιατί 
δεν είναι απόφαση, τη γνωμοδότηση στο υπερκείμενο όργανο, να πάρει 

πρωτοβουλίες ανάλογες.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Αυτό δεν είναι… πρέπει, πρέπει με κάποιο τρόπο… συγνώμη.

Είναι αυτονόητο αυτό ότι δεν μπαίνει σε ψηφοφορία. Δεν μπαίνει σε 
ψηφοφορία αυτό το πράγμα.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ο κ. Δήμαρχος, πείτε.

Λοιπόν, εμείς σεβόμαστε τις θέσεις που κατέθεσαν οι 13 Πρόεδροι Τοπικών 
Κοινοτήτων που ζητάνε την επανεξέταση του θέματος, και ζητάμε αυτό ακριβώς, 

μ’ ότι αυτό συνεπάγεται. Η επανεξέταση του θέματος συνεπάγεται και ανάκληση της 
απόφασης για να μπορέσει να επανεξεταστεί. Τίποτα άλλο.

ΦΩΝΕΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγονται).

ΦΩΝΗ: Ακύρωση.

ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΥ: Κύριε Δήμαρχε, κύριε Πρόεδρε. Κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Λοιπόν, παρακαλώ, παρακαλώ λίγο.

ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΥ: Συγνώμη, μπορώ να πάρω λίγο τον λόγο;

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Εεε, δεν έχουμε κάτι άλλο.

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ:

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 
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Ένα λεπτό. Δεν μπορούμε να πάρουμε… συγνώμη, απλώς δεν μπορούμε να 
πάρουμε αναβολή επί της συζήτησης του θέματος της θεραπείας του ΚΤΕΛ; 

Αυτό γίνεται.

Και αυτό είναι ένα θέμα. Το εισηγείται κάποια παράταξη; Να μπει σε 
ψηφοφορία; Περί της αναβολής του σημερινού θέματος;

Όχι, όχι. Τότε για ποιο λόγο συζητάγαμε 4 ώρες; Για ποιο λόγο συζητάγαμε 
4 ώρες;

Κύριε Τζαμουράνη, συγνώμη, εγώ ακούω την επικεφαλής μιας παράταξης που 
βάζει ένα ζήτημα. Αν το βάζει… αν το βάζετε σε ψηφοφορία, να το βάλουμε 

στην ψηφοφορία.

ΦΩΝΕΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγονται).

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται). 

ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΥ: Όχι αναβολή, αυτό είναι άλλο πράγμα…

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Όχι συγνώμη η κα Οικονομάκου έχει δική της πρόταση. 

 …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται),  Διαβούλευση. Ανάκληση …(εκτός 
μικροφώνου – δεν ακούγεται).

 Όχι, αυτό είναι όμως για τη συζήτηση για την αίτηση θεραπείας που φέρνει 
το ΚΤΕΛ. Είναι εντελώς διαφορετικό.

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: Κύριε Πρόεδρε.

Συγνώμη, η κα Οικονομάκου έχει δικαίωμα να ψηφίσει τη δική της πρόταση.

ΦΩΝΕΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγονται).

Παρακαλώ λίγο. Κύριε Κυριακόπουλε. Σας παρακαλώ. Όλους σας παρακαλώ, 
μην κάνετε… μην κάνετε διάλογο ο καθένας με τον άλλον. Είμαστε στο δια 

ταύτα. Πρέπει να ληφθεί κάποια απόφαση και πρέπει να διαμορφωθούν, παρακαλώ, και πρέπει 
να διαμορφωθούν οι προτάσεις. 
Κύριε Κυριακόπουλε, επιμένετε.

ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Πρόεδρε.

Όχι… επιμένετε. Σας παρακαλώ. Πρέπει να διαμορφωθούν οι εισηγήσεις, ώστε 
να πάμε σε ψηφοφορία.

ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Πρόεδρε.

Αυτό ζητεί το Προεδρείο. Αν δεν γίνει κάτι τέτοιο δεν θα πάμε ούτε σε 
ψηφοφορία, δεν θα κάνουμε τίποτα στο τέλος. Λοιπόν, παρακαλώ.

Η μία εισήγηση που μπορώ να καταλάβω είναι η εισήγηση του Δημάρχου, της Δημοτικής 
Αρχής, ακούστε με, αφήστε με λίγο. Αφήστε με λίγο. Είναι η εισήγηση της Δημοτικής Αρχής 
που λέει: ανάκληση της απόφασης της προηγούμενης του Δημοτικού Συμβουλίου και 
επανεξέταση του θέματος. Ένα είναι αυτό.
Υπάρχει άλλη, υπάρχει άλλη πρόταση που θα τεθεί σε ψηφοφορία;

ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΥ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ:

ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΥ:

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 
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ΑΛΕΙΦΕΡΗ - ΚΑΡΑΘΑΝΑΣΗ: Κύριε Σταματόπουλε μπορώ να έχω το λόγο;

ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΥ: Αυτό που είπα και εγώ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ή μιλάμε περί ανάκλησης ή μη ανάκλησης;

ΑΛΕΙΦΕΡΗ - ΚΑΡΑΘΑΝΑΣΗ: Κύριε Σταματόπουλε μπορώ να έχω το λόγο;

ΦΩΝΕΣ: : …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγονται).

ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΥ: Κύριε Πρόεδρε, είπα ανάκληση…

Επί της διαδικασίας, ποιος…; Κυρία Αλειφέρη, επί της διαδικασίας φαντάζομαι.

Επί της διαδικασίας νομίζω ότι χωρίς να θέλω να θίξω κάποιον, 
νομίζω ότι πρέπει να συμπληρωθεί λίγο η πρόταση του Δημάρχου 

με ένα σαφές χρονοδιάγραμμα. Αυτή τη στιγμή, από ότι αντιλαμβανόμαστε όλοι, έρχεται το 
Υπεραστικό ΚΤΕΛ και λέει ότι το ζητούμενο της Θουρίας, το οποίο την οδήγησε να βρει κάποια 
άλλη λύση να εξυπηρετήσει τον κόσμο της μπορούμε να το ικανοποιήσουμε. Δεν βλέπω όμως 
κάνα σαφές χρονοδιάγραμμα, να πούμε ότι, ξέρεις, σε 3 μέρες θα καθίσουν πάλι στο τραπέζι 
όπως κάθισαν σήμερα οι δύο Πρόεδροι των πολύτιμων μεταφορικών φορέων που έχουμε, του 
Αστικού – του Υπεραστικού της Θουρίας μια διαπαραταξιακή,  ώστε να αποφασίσει ή τέλος 
πάντων να δει τα πράγματα συνολικότερα, γιατί είναι προφανές ότι θα επηρεαστούν  τ’ άλλα 
χωριά. 
Άρα λοιπόν, νομίζω ότι πρέπει η οποιαδήποτε πρόταση γίνει στο σημερινό Δημοτικό 
Συμβούλιο, αν σταματήσουμε στο θέμα της ανακαλούμε για να το επανεξετάσουμε, νομίζω ότι 
δεν θα έχει καμία τύχη και δεν νομίζω ότι θα υπάρξει Δημοτικός Σύμβουλος που ψήφισε την 
προηγούμενη φορά Υπέρ της επέκτασης που θα πει κάτι άλλο σήμερα. Άρα λοιπόν νομίζω ότι 
πρέπει να πάρουμε συγκεκριμένα πράγματα…..

 Όχι, όχι, όχι, … κυρία Αλειφέρη, παρακαλώ πρόταση για να τεθεί σε 
ψηφοφορία υπάρχει; Ή να συνδιαμορφώσετε κάτι; Κάτι, σε κάτι, τις ήδη 

κατατεθειμένες προτάσεις για να διαμορφωθεί…;

Η πρότασή μου είναι εντός, εντός της εβδομάδας σε συγκεκριμένη 
ημέρα να γίνει η συζήτηση που δεν έγινε όλο το προηγούμενο 

διάστημα και λήφθηκε αυτή η απόφαση. Μια συζήτηση σαν τη σημερινή μεταξύ του 
Προέδρου….

ΦΩΝΕΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγονται).

ΑΓΓΕΛΗ: Πρόεδρε. Πρόεδρε. Πρόεδρε.

Λοιπόν, παρακαλώ, όχι. Παρακαλώ. Επανέρχομαι. Επανέρχομαι διαδικαστικά.

ΑΓΓΕΛΗ: Μπορεί διαδικαστικά να πω κάτι;

Η εισηγήτρια. Παρακαλώ λίγο. Η εισηγήτρια. Προχωράω, η εισηγήτρια.

ΑΛΕΙΦΕΡΗ – ΚΑΡΑΘΑΝΑΣΗ: Να μην βγει η απόφαση περί ανάκλησης σήμερα.

ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΥ: Κύριε Πρόεδρε.

ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Θα ακούσει η εισηγήτρια τις απόψεις και θα εισηγηθεί τελικά.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΑΛΕΙΦΕΡΗ-ΚΑΡΑΘΑΝΑΣΗ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

ΑΛΕΙΦΕΡΗ-ΚΑΡΑΘΑΝΑΣΗ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 
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ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ωραία, τέλος. Κύριε Αθανασόπουλε, πείτε. Μία κουβέντα.

Υπάρχουν ενδείξεις διευθετήσεως του θέματος και αναστέλλεται η 
απόφαση σε ένα εύλογο χρονικό διάστημα. Αυτό έχω εγώ. Αναστέλλεται 

η απόφαση, υπάρχουν ενδείξεις διευθετήσεως του θέματος, αναστέλλεται…

Κύριε Αθανασόπουλε, συγνώμη, αυτό είναι δική σας πρόταση; Είναι της 
παράταξης; Ναι, τίνος είναι;

ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΥ: Κύριε Πρόεδρε. Και αναβολή. Γι’ αυτό το πρότεινα.

Πολύ σωστό αυτό που είπε ο Αθανασόπουλος …(εκτός 
μικροφώνου – δεν ακούγεται).

Τον κ. Τζαμουράνη πρώτα, γιατί το ζήτησε. Κύριε Τζαμουράνη. Παρακαλώ, μη 
μιλάτε.

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, νομίζω ότι είναι σαφή τα πράγματα.

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται).

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Κύριε Μπεχράκη, ζητήστε μου τον λόγο.

Είναι σαφή τα πράγματα: ή πάμε σε ακύρωση - ανάκληση της απόφασης ή 
σε μη ανάκληση. Ότι τώρα ψάχνουμε να βρούμε είναι για να 

στρογγυλέψουμε τα πράγματα και να φανούμε ευχάριστοι. Λοιπόν, ή ανακαλούμε ή δεν 
ανακαλούμε.

Μάλιστα. Να τελειώσουμε. Προχωρούμε σε ψηφοφορία. 
Ο κ. Δήμαρχος.

Να το επαναλάβουμε και πάλι λοιπόν. Εμείς έχουμε πει επανεξέταση της 
απόφασης. Ανάκληση της απόφασης και επανεξέταση. Πότε θα γίνει αυτό; 

Άμεσα. Αυτό έχουμε πει, τίποτα άλλο. Ας προχωρήσουμε από κει και πέρα, κ. Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Άρα η μόνη πρόταση που υπάρχει…

ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΥ: Πρόεδρε, Πρόεδρε. Πρόεδρε.

…και θα τεθεί σε ψηφοφορία είναι… κυρία Οικονομάκου, δεν σας έδωσα τον 
λόγο.

ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΥ: Αυτό, αναβολή και συζήτηση επί της…

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Αναβολή. Άρα υπάρχει και δεύτερη πρόταση. Αυτό είναι κάτι άλλο.

ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΥ: Επί της αίτησης θεραπείας του ΚΤΕΛ, γι’ αυτό.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Κατάλαβα. Λοιπόν.

ΑΓΓΕΛΗ: Πρόεδρε, μπορώ να μιλήσω;

Η πρόταση έχει… Λοιπόν, τελευταία η εισηγήτρια και έρχομαι στο δια ταύτα 
για να διαμορφωθούν οι προτάσεις. 

Η κα Αγγελή. Παρακαλώ.

ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΑΛΕΙΦΕΡΗ – ΚΑΡΑΘΑΝΑΣΗ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 
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Χωρίς να θέλω να δημιουργήσω περαιτέρω πρόβλημα, ακούσαμε τους πολίτες της 
Θουρίας και τα προβλήματά τους είναι αντικειμενικά και αφορούν την ασφάλεια και 

των πολιτών και ιδίως των παιδιών. Οπότε σίγουρα πρέπει να βρεθεί μια λύση.
Αν κατάλαβα καλά, βέβαια δεν έχετε μιλήσει όλοι, αν κατάλαβα καλά, εσείς θέλετε την 
ασφάλεια των παιδιών και δεν έχετε πρόβλημα από ποιον Φορέα θα εξυπηρετηθείτε, σωστά; 
Δηλαδή, αν μπορεί το Υπεραστικό να σας παρέχει την ασφάλεια που θέλετε, το συζητάτε.
Λοιπόν, θέλω να ρωτήσω λίγο τον κ. Αλεξανδρόπουλο γιατί δεν ξέρω αν γίνεται αυτό που 
θέλω να προτείνω. Μήπως να αναβάλλουμε τη σημερινή απόφαση, μέσα σε μια βδομάδα να 
γίνει συζήτηση ανάμεσα στο Υπεραστικό και στο Αστικό με τις προτάσεις και αν δούμε ότι 
μπορούν να εξυπηρετήσουν και το δέχονται και οι πολίτες της Θουρίας, να κάνουμε αυτή την 
ανάκληση, ή αν απ’ τη συζήτηση που θα γίνει προκύπτει ότι το Υπεραστικό δεν μπορεί να 
βοηθήσει τους πολίτες της Θουρίας, δεν ανακαλούμε την προηγούμενη απόφαση και 
συνεχίζουμε όπως είναι. Δεν ξέρω πώς σας φαίνεται αυτό.

Αυτό, παρακαλώ, παρακαλώ, αυτό που ακούω, κα Αγγελή, το ερμηνεύω ως 
εξής: αναβολή της σημερινής συζήτησης.

ΑΓΓΕΛΗ: Απλώς είναι μια πρόταση, δεν ξέρω αν συμφωνείτε…

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Αυτό.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται).

Δήμαρχε, σε σύντομο διάστημα ούτως ή άλλως πρέπει να αποφασίσουμε, γιατί δεν 
μπορούν να περιμένουν και οι άνθρωποι. Δηλαδή, αν καθυστερήσει… Πρόεδρε. 

Λοιπόν, 2 είναι οι προτάσεις που υπάρχουν, από ότι αντιλαμβάνομαι, 2 είναι οι 
προτάσεις. Έχουμε φτάσει… 

ΑΛΕΙΦΕΡΗ – ΚΑΡΑΘΑΝΑΣΗ: Πρόεδρε, Πρόεδρε..

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Κυρία Αλειφέρη, έχουμε φτάσει στο δια ταύτα. Πείτε μου.

ΦΩΝΕΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγονται).

Ναι αλλά να σας πω κάτι;
Νομίζω ότι ο κ. Αθανασόπουλος είπε μία κομβική λέξη η οποία 

νομίζω …( δεν ακούγεται), 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Όχι η κα Οικονομάκου έχει.

Και η κα Οικονομάκου με έναν διαφορετικό τρόπο, είπε να 
αναστείλουμε την εξέλιξη της προηγούμενης απόφασης για μια 

εβδομάδα - δύο εβδομάδες με συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα προκειμένου να συζητηθούν 
αυτά που συζητήθηκαν το μεσημέρι στην διαπαραταξιακή που φαίνεται ότι δεν είχαν 
συζητηθεί και η κυρία ………( δεν ακούγονται) αυτό λέει ουσιαστικά… 

Κυρία Αλειφέρη, ακούω τώρα και 3η πρόταση. Ακούω δηλαδή: αναστολή λέτε, 
αναστολή της απόφασης και αναβολή. Παρακαλώ λίγο. 

Όχι, είναι συγκεκριμένο όμως, είναι συγκεκριμένο ότι …(εκτός 
μικροφώνου – δεν ακούγονται)…

ΦΩΝΕΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγονται).

ΑΓΓΕΛΗ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΑΓΓΕΛΗ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΑΛΕΙΦΕΡΗ-ΚΑΡΑΘΑΝΑΣΗ:

ΑΛΕΙΦΕΡΗ-ΚΑΡΑΘΑΝΑΣΗ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΑΛΕΙΦΕΡΗ – ΚΑΡΑΘΑΝΑΣΗ: 
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ΦΑΒΑΣ: Συνάδελφοι να διευκολύνουμε το έργο του Προέδρου.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Παρακαλώ. Παρακαλώ.

Να διευκολύνουμε το έργο του Προέδρου. Να διευκολύνουμε το έργο του Προέδρου. 
Σταματήστε.

Παρακαλώ. Αυτό το οποίο έχω εισπράξει σαν προτάσεις που υπάρχουνε εδώ 
στο Συμβούλιο είναι δύο, είναι δύο. Η μία είναι: περί ανάκλησης ή μη και 

επανεξέταση, ένα. Δεύτερο: περί αναβολής της συζήτησης του σημερινού θέματος, που 
κατέθεσε η κα Οικονομάκου. 
Επ’ αυτών θα τοποθετηθούμε, δεν υπάρχει…

…(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται) αναβολή με 4 ώρες συζήτηση, …(εκτός 
μικροφώνου – δεν ακούγεται) τι αναβολή τώρα;

Όχι, κα Κουζή, συγνώμη, αλλά εγώ είμαι υποχρεωμένος σαν Προεδρεύων, 
είμαι υποχρεωμένος να βάλω, να βάλω τα θέματα προς ψηφοφορία που 

τέθηκαν απ’ τους επικεφαλής και απ’ τις παρατάξεις. Υπάρχουνε κανόνες εδώ πέρα, δεν 
κάνουμε ο καθένας ότι θέλει. Συγνώμη.
Λοιπόν, προχωρούμε σε ονομαστική ψηφοφορία.

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Πρόεδρε. Κύριε Πρόεδρε.

Δεν ψηφίζει. Απ’ τους Τοπικούς, κοιτάξτε, η άποψη του Προεδρεύοντος και 
θεωρώ ότι είναι και του Προέδρου ότι για το θέμα το συγκεκριμένο ψηφίζει 

μόνο ο Πρόεδρος της Τοπικής Κοινότητας Θουρίας.

ΦΩΝΗ: Εμείς που έχουμε φέρει το θέμα; …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται).

Δεν συνέχεται, δεν συνέχεται με καμία άλλη Τοπική Κοινότητα το θέμα αυτό. 
Αυτή είναι η άποψη του Προεδρεύοντος και θεωρώ ότι είναι και η άποψη του 

Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου. Το έχουμε ήδη συζητήσει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και με την Αποκεντρωμένη.

Και με την Αποκεντρωμένη Διοίκηση το έχουμε συζητήσει αυτό το θέμα, 
υπάρχει απάντηση επίσημη… 

ΛΥΡΑΣ Π.: Κύριε Πρόεδρε εδώ υπάρχει θέμα όμως.

Και του Προέδρου και της Αποκεντρωμένης και του Προεδρεύοντος που έχει 
την ίδια άποψη.

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: Ένα δευτερόλεπτο.. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Κύριε Χριστόπουλε έχει κλείσει.

Ένα δευτερόλεπτο μόνο. Πιστεύω η τοποθέτηση της κας Αγγελή και της κας 
Αλειφέρη που είναι και νομικοί, ότι να το αφήσουμε ως έχει την απόφαση 

και να προσδιορίσουμε μια συγκεκριμένη ημερομηνία που θα μαζευτούν όλοι οι Φορείς, λέμε 
τη 12η Μαρτίου ή την 15η και μετά βλέπουμε, αναλόγα τις εξελίξεις το επαναφέρει, έχει το 
δικαίωμα και ο Δήμαρχος ο ίδιος αλλά και το 1/3 των δημοτικών συμβούλων να το 
επαναφέρουμε, να δούμε τότε. Πιστεύω ότι είναι στην καλύτερη και πιο…

ΦΑΒΑΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΚΟΥΖΗ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: 
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ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Μάλιστα, αντιληπτό το τι έχει γίνει. 

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: Δηλαδή, η κα Αγγελή και η Αλειφέρη…

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Δηλαδή λέτε, κ. Χριστόπουλε…

…αφήνουμε ως έχει την απόφαση και προσδιορίζουμε χρονικά μια 
συνάντηση όλων των Φορέων των εμπλεκόμενων και μετά ξαναρχόμαστε 

στο Δημοτικό Συμβούλιο. Πιστεύω ότι είναι η καλύτερη πρόταση.

ΛΥΡΑΣ: Αναστολή λέγεται αυτό. Αναστολή. Αναστολή λέγεται αυτό. Αυτό λέγεται αναστολή.

ΑΛΕΙΦΕΡΗ – ΚΑΡΑΘΑΝΑΣΗ: Αναστολή, μια χαρά.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Παρακαλώ.

Που σημαίνει ότι δεν παίρνουμε καμία απόφαση, ότι αναλαμβάνει την…, 
παραμένει ως έχει η απόφαση, αναλαμβάνει την πρωτοβουλία ο Δήμαρχος 

να συγκαλέσει στο άμεσο χρονικό διάστημα Διαπαραταξιακή με όλους τους εμπλεκόμενους.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Λοιπόν, μπορεί να γίνει αυτό κοινή πρόταση; Συγνώμη, συγνώμη.

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Παραμένει η απόφαση …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται).

Μπορεί να γίνει; Αυτό αντιλαμβάνομαι είναι… ακούστε με λίγο, να 
διευκολύνουμε το έργο. Αντιλαμβάνομαι ότι είναι μια ενδιάμεση πρόταση που 

ίσως εξυπηρετεί τα πράγματα.

ΛΥΡΑΣ: Η λέξη αναστολή στη μέση.

Λοιπόν, να μείνει, να μείνει, προσέξτε, να μείνει ζωντανή η απόφαση του 
Δημοτικού Συμβουλίου, να μην ανακληθεί, απλά να ανασταλεί, να μην έχει 

πρόβλημα, προσέξτε με αφήστε με να … 

ΦΩΝΕΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγονται).

Παιδιά, αφήστε με λίγο. 
Να μην έχει πρόβλημα ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου και ο κ. 

Αλεξανδρόπουλος να υποχρεούνται, γιατί υποχρεούνται εκ του Νόμου να εκτελέσουν τις 
αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου και θα έχουν ζήτημα εάν δεν αποστείλουν την απόφαση 
περαιτέρω στην Αποκεντρωμένη για έλεγχο και οτιδήποτε σχετικό. Άρα, άρα να πούμε ότι 
αναστέλλεται αυτή η διαδικασία, αναστέλλεται η διαδικασία μέχρι να ολοκληρωθεί η 
Διαβούλευση, με χρονοδιάγραμμα; Με χρονοδιάγραμμα ενός μηνός (;), 20 ημερών (;), 15 
ημερών; 15 ημερών.
Αυτό είναι η μοναδική πρόταση που θα…; Βλέπω συγκερασμό απόψεων. Σε αυτό, 
συμφωνούμε σε αυτό;
Λοιπόν, επαναλαμβάνω πια, προσέξτε με. 
Αυτό μπορούμε να… Ο κ. Οικονομάκος;

Να πω κάτι; Κύριε Πρόεδρε. Κύριε Πρόεδρε. Κύριε Πρόεδρε. Μισό λεπτό, 
μισό λεπτό. Τι εμπόδιζε τη Δημοτική Αρχή να κάνει αυτό που λέμε; Τι την 

εμπόδιζε; Τίποτα δεν την εμπόδισε. Να καλέσει και τον Πρόεδρο, να καλέσει και τους 
Προέδρους, να τους ξανασυζητήσει, να βρει λύση με το Υπεραστικό, να βρει λύση με το 
Αστικό, τι τον εμπόδιζε; Εμείς, τον εμπόδισε κανένας από μας;

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΣ: 
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ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Λοιπόν, εντάξει.

ΦΩΝΗ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγονται).
 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Όπως και να ’χει, κ. Οικονομάκο…

Σύμφωνοισύμφωνοι όλοι. Γιατί το ψήφισες; Γιατί το ψήφισες τότε; 

ΦΩΝΗ: Γιατί έπρεπε να το ψηφίσουμε …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται).

Αααα, γιατί έπρεπε. Για τα ψηφαλάκια. Για τα ψηφαλάκια το ψήφισες.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Κύριε Οικονομάκο.

ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΣ: Γιατί το ψήφισες τότε;

ΦΩΝΗ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγονται),  ήμασταν αντίθετοι στο να γίνει .......

Αα ήσουνα αντίθετος; Γιατί το ψήφισες τότε; Γιατί το ψήφισες; Αφού έχεις 
την πλειοψηφία, γιατί το έκανες… αφού έχεις την πλειοψηφία γιατί το 

έκανες; Αφού έχεις την πλειοψηφία γιατί το έκανες; 

Τον κ. Καράμπελα. Ένα λεπτό ο κ. Καράμπελας και η κα Κουζή, ναι. Μια 
κουβέντα, ναι, μια κουβέντα  …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται).

Πρόεδρε, μια κουβέντα μόνο. Για να μην καταστεί κενός λόγος, για να μην 
καταστεί κενός λόγος η όποια απόφαση πάρετε, ας γίνει μια προσέγγιση λίγο 

πιο ρεαλιστική του χρονοδιαγράμματος, ώστε όταν θα ξαναέρθουμε να υπάρχουν τα αναγκαία 
στοιχεία.… 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ενός μηνός, ενός μηνός.

Το αν θα μπούνε 15 ή 20 εγώ δεν το γνωρίζω, φροντίστε όμως αυτό το 
χρονοδιάγραμμα να δίνει τη δυνατότητα να προσκομιστούν τα στοιχεία.

Κατανοητό. Κατανοητό αυτό που λέει ο κ. Καράμπελας και εύλογο. Η κα 
Κουζή, μια κουβέντα. Παρακαλώ λίγο, παρακαλώ. Κυρία Κουζή.

Μια ερώτηση: αν το αρχικό μας Ψήφισμα είναι μη ανάκληση της απόφασης, 
εμποδίζει σε κάτι αυτό που συζητάτε τώρα;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Η απόφαση θα αρθεί. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Τι εννοούμε μη ανάκληση της απόφασης;

ΚΟΥΖΗ: Αν βάλετε ως Ψήφισμα τώρα την ανάκληση ή μη ανάκληση…

ΑΛΕΙΦΕΡΗ – ΚΑΡΑΘΑΝΑΣΗ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται).

… και εμείς ταχθούμε όλοι υπέρ της μη ανάκλησης, εμποδίζει σε κάτι αυτή τη 
διαβούλευση του μήνα, αυτή που συζητάτε; Ρωτάμε διαδικαστικά. 

Δεν εμποδίζει. Διαδικαστικά, έχει τα θέματά του το Προεδρείο σε σχέση με 
αυτό.

ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΣ: 

ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΣ: 

ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΚΑΡΑΜΠΕΛΑΣ: 

ΚΑΡΑΜΠΕΛΑΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΚΟΥΖΗ: 

ΚΟΥΖΗ:

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 
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ΚΟΥΖΗ: Αυτό λέω, να μας εξηγήσει.

Αυτό είπα, αυτό είπα: έχει πρόβλημα γιατί θα πρέπει να προωθήσει την 
προηγούμενη απόφαση, αλλιώς είναι υπόλογο. Το Προεδρείο αν δεν προωθεί 

τις αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου, το Προεδρείο είναι υπόλογο.

ΦΩΝΕΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγονται).

Λοιπόν, αυτό το οποίο άκουσα ως τελευταία πρόταση και πείτε μου, σας 
παρακαλώ. Παρακαλώ. Όχι, όχι, παρακαλώ.

ΦΩΝΕΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγονται).

Λοιπόν, αναστολή εφαρμογής της απόφασης της προηγούμενης του 
Δημοτικού Συμβουλίου, αναστολή προσωρινή και για χρονικό διάστημα ενός 

μηνός.

ΦΩΝΕΣ: Όχι αναστολή.

Όχι δεν είπα ανάκληση, συγνώμη, παραμένει ως έχει. Αναστολή σημαίνει ότι 
δεν την προωθούμε, δεν παράγει... δεν την εφαρμόζουμε.

ΛΥΡΑΣ: Δεν την εφαρμόζουμε για 30 μέρες.

ΦΩΝΕΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγονται).

ΑΓΓΕΛΗ: Όχι, δεν είναι το ίδιο. Δεν είναι το ίδιο. Δεν είναι το ίδιο.

Κύριε Χριστόπουλε, αυτό δεν είπατε; Κύριε Χριστόπουλε; Όχι.

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν είπα αναστολή.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Τι είπατε;

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: Η απόφαση να παραμείνει ως έχει.

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Παραμένει ως έχει, χωρίς αναστολή.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Παραμένει.

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: Καμία απόφαση. Καμία απόφαση.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Καμία.

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: Ο Δήμαρχος αναλαμβάνει την υποχρέωση...

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ωραία, παραμένει.

ΦΩΝΕΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγονται).

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Κύριε Φαββατά, πείτε, τι;

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 



Συνεδρίαση : 5/2023 Δευτέρα 6 / 3 / 2023                       ΑΠΟΦΑΣΗ  45/2023

Διανομή μέσω 'ΙΡΙΔΑ' με UID: 6418396b1a6deb8063afd049 στις 21/03/23 11:58
Πρακτικά Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας 78

Επειδή θα ξεχάσουμε και αυτά που ξέρουμε, αν μία περιφερειακή παράταξη, αν 
μία περιφερειακή παράταξη πάρει αυτό και με τη διαδικασία των υπογραφών το 

πάει στο Περιφερειακό Συμβούλιο, τι θα γίνει τότε;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θα παρθεί απόφαση.

Θα παρθεί απόφαση. Άρα μη παίζουμε εδώ πέρα. Άρα, αυτά που λέμε τώρα εδώ 
πέρα είναι στον αέρα. Υπάρχουνε δύο επιλογές: ή αναστέλλουμε την απόφαση ή 

την παραμένουμε ως έχει.

Αναστέλλουμε, συγνώμη παιδιά, οι λέξεις έχουνε σημασία, σε αυτό που λέμε.

Ή ακυρώνουμε, συγνώμη, κ. Πρόεδρε, έχετε δίκιο. Ή ακυρώνουμε την απόφαση 
ή παραμένει ως έχει. Όλα τα άλλα είναι κοροϊδία. Είμαστε μεγάλοι ανθρώποι εδώ 

πέρα, είμαστε πολλά χρόνια δημοτικοί σύμβουλοι είναι ντροπή να λέμε αυτά τα υπόλοιπα.

Ότι λένε οι άλλοι …(δεν ακούγεται) είναι ντροπή, (εκτός μικροφώνου – δεν 
ακούγεται).

ΑΛΕΙΦΕΡΗ – ΚΑΡΑΘΑΝΑΣΗ: Κύριε Πρόεδρε να πω κάτι, κοιτάξτε …(εκτός μικροφώνου – δεν 
ακούγονται).

ΦΩΝΗ: Εμείς είπαμε ανάκληση. Μην τα μπερδεύετε. 

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Αυτά, κ. Δήμαρχε, τα είπε η εισηγήτρια και η κα Αλειφέρη.

Όχι, όχι, παρακαλώ. Η άποψη μου, θα μπούμε σε ψηφοφορία, περιμένετε. Η 
άποψη του Προεδρείου είναι.., του Προεδρεύοντος... συγνώμη, κα Αλειφέρη, 

παρακαλώ μην παρεμβαίνετε.

Ναι αλλά να σας πω κάτι; Θέτουμε κάποια διλήμματα τώρα, ο κ. 
Φαββατάς λέει  μην πάμε σε αναστολή …(εκτός μικροφώνου – δεν 

ακούγεται).

Αν πάμε, ακούστε με λίγο, ακούστε με λίγο… 
Κυρία Αλειφέρη, αφήστε με λίγο, σας παρακαλώ. Αν πάμε στην πρόταση 

Αθανασόπουλου – Αγγελή – Χριστόπουλου, έτσι την έχω καταλάβει. Ακούστε, αφήστε με λίγο. 
Που λέει...

ΦΩΝΕΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγονται).
 
Η απόφαση είναι ενεργή: αναστέλλεται, αναστέλλεται για ένα μήνα. Για ένα 
μήνα.

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: Όχι για ένα μήνα. Ως τις 15 Μαρτίου εγώ είπα...

Δεν είναι εύλογος χρόνος για να γίνουνε οι συζητήσεις. Αναστέλλεται, αφήστε 
με λίγο. Αφήστε με λίγο. Αναστέλλεται για ένα μήνα και εφόσον δεν ληφθεί 

άλλη απόφαση,

ΦΩΝΗ: Την αποσύρει…

Εφόσον... την αποσύρει; Την αποσύρει, εντάξει. Τότε πάμε σε... δεν βλέπω 
κάτι άλλο. Βλέπω...

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: 

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: 

ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΑΛΕΙΦΕΡΗ-ΚΑΡΑΘΑΝΑΣΗ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 
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Να προτείνω κάτι; Διακοπή της συζήτησης σ’ αυτό το σημείο και κάτω απ’ το 
βάρος της ίδιας της απόφασης ο κ. Δήμαρχος παίρνει πρωτοβουλίες για να...

ΦΩΝΕΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγονται).

Όχι, διακοπή της συζήτησης, μπορούμε. Διακοπή της συζήτησης μπορούμε. 
Της συζήτησης. 

ΦΩΝΕΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγονται).

ΦΩΝΗ: Συνάδελφοι. Συνάδελφοι, ησυχία. Ησυχία να συνεννοηθεί το Προεδρείο. 

ΦΩΝΕΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγονται).

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται).

Λοιπόν, η πρόταση του κ. Μπεχράκη λέει το εξής: να διακοπεί η συζήτηση του 
θέματος ... 

ΦΩΝΗ: Ησυχία βρε παιδιά να ακούσουμε. Ησυχία, να ακούσουμε, πάμε Πρόεδρε.

Με δικό μου έγγραφο θα σταματήσεις την απόφαση να μην πάει στην 
Αποκεντρωμένη για ένα μήνα 

ΦΩΝΕΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγονται).

 Άρα διακοπή, υπάρχει η εξής πρόταση του κ. Μπεχράκη: διακοπή συζήτησης 
του θέματος μέχρι να μεσολαβήσει η Διαβούλευση αυτή. 

ΦΩΝΗ: Την αποσύρω.

Την αποσύρετε; Εντάξει, τότε... συγνώμη, εγώ παίρνω στα σοβαρά όλες τις 
προτάσεις και μετά και μετά πάμε από την αρχή πάλι..

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το λέω εγώ.

ΦΩΝΗ: Το λέει ο Δήμαρχος

Να διακοπεί η διαδικασία και δεν θα στείλουμε την απόφαση για ένα μήνα μέχρι 
να γίνουν οι διαβουλεύσεις.

ΦΩΝΗ: Όχι, να γίνει μη ανάκληση. 

ΦΩΝΕΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγονται).

Πρόεδρε. Πρόεδρε. Πρόεδρε, μισό λεπτό. Παρακαλώ πολύ. Λοιπόν. Λοιπόν. 
Διακόπτουμε τη συζήτηση σήμερα, δεν παίρνουμε απόφαση, μένει η απόφαση 

λοιπόν όπως έχει και με δικό μου έγγραφο που θα στείλω στη Γραμματεία δεν θα αποσταλεί η 
απόφαση για 1 μήνα, μέχρι να γίνουν οι διαβουλεύσεις.

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Κύριε Πρόεδρε.

Είναι εντάξει, Χρήστο, αυτή η απόφαση; Σας καλύπτει εσάς; Σας καλύπτει.

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Κύριε Πρόεδρε.

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 
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ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Πείτε ναι.

Κύριε Πρόεδρε, επί της διαδικασίας. Το είπα και πριν αλλά προφανώς δεν το 
καταλάβαμε όλοι. Αν μία περιφερειακή παράταξη πάρει την απόφαση αυτή… 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μα δεν θα τη στείλουμε.

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Αν την πάρει μια περιφερειακή παράταξη και μαζέψει υπογραφές, 

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν θα τη στείλει σου λέει… 

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Μα την έχει στείλει λέει...

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν την έχει στείλει.

ΦΩΝΗ: Τώρα λέει δεν την στέλνει… 

Αυτό λέμε τώρα. 
Μη βάζουμε, μη βάζουμε υποθετικά δεδομένα τώρα. Μη βάζουμε υποθετικά. 

Λοιπόν, η πρόταση του κ. Δημάρχου είναι αυτή που ανέφερε: διακοπή της συζήτησης του 
θέματος αυτού, του θέματος αυτού και επάνοδος μετά από εύλογο χρονικό διάστημα. 

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: Όχι θα προσδιορίσουμε χρονικά. 

Αυτό ναι θα προσδιορίσουμε.
Μετά από 20 μέρες να είναι εύλογο. Μετά από 1 μήνα. Μπορεί και νωρίτερα.

ΦΩΝΕΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγονται).

Λοιπόν, διακοπή της συζήτησης. Λοιπόν, επ’ αυτού παρακαλώ ψηφοφορία…. 

ΦΑΒΑΣ: Δεν βλέπεις Πρόεδρε δεν ακούει η αντιπολίτευση.

Παρακαλώ. Κύριε Κυριακόπουλε. Κύριε Κυριακόπουλε, συγνώμη τώρα, έχουμε 
την πλάτη μας... εντάξει, γίνεται μια συνεδρίαση τώρα εδώ πέρα, 

παρακολουθήστε να καταλαβαίνετε. Το να έχουμε την πλάτη μας στον Δήμαρχο και σ’ όλους 
τους υπολοίπους δεν είναι στάση αυτή, συγνώμη δηλαδή.
Υπάρχει μια πρόταση η οποία διαμορφώθηκε τώρα. Και λέει το εξής: διακοπή της συζήτησης 
του συγκεκριμένου θέματος, διακοπή της συζήτησης του συγκεκριμένου θέματος για χρονικό 
διάστημα ενός μηνός, έως ενός μηνός από σήμερα, και συνέχιση της συζήτησης στη συνέχεια 
αφού θα έχουν προηγηθεί οι αναγκαίες συζητήσεις που απαιτούνται – διαβουλεύσεις. 

ΦΩΝΗ: Χωρίς να αποσταλεί η απόφαση.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ : Επ’ αυτού τοποθετούμαστε;

Κύριε Πρόεδρε, συγνώμη. 
Επειδή το θέμα ήταν η αναστολή, να προστεθεί ο όρος μη αναστολή και όλα 

αυτά που είπατε. 

ΦΩΝΕΣ: ………(δεν ακούγονται).

ΦΑΒΑΣ: Κάνουμε διακοπή της συζήτησης λέμε.

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΣΩΦΡΟΝΑΣ: 
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Ακούστε με λίγο. Εφόσον δεν ανακαλείται, δεν μπαίνει σε ψηφοφορία αυτό, κ. 
Σωφρονά. Εφόσον δεν ανακαλείται με οποιονδήποτε τρόπο η προηγούμενη 

απόφαση, συνεχίζει να υπάρχει και να υφίσταται και να παράγει αποτελέσματα. Είναι ενεργή. 
Μην κάνουμε... έτσι;

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: Πάντως αυτό είναι μία… είναι τελείως αυθαίρετη…

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Παρακαλώ λίγο να το κλείσουμε.

Και τονίστε το ότι δεν θα αποσταλεί η απόφαση, για να ηρεμήσουνε και τα 
πνεύματα. Τονίστε, λοιπόν, ότι σταματάει η διαδικασία.. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Το ανέφερα…

Ξανά μία φορά γιατί είμαστε λίγο θορυβώδεις. Δεν πειράζει, ο καλός ο δάσκαλος 
τα λέει πολλές φορές.

ΦΩΝΕΣ: ………(δεν ακούγονται).

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: Κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Παρακαλώ, ο κ. Τζαμουράνης.

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: Εγώ βάζω την πρόταση: ανάκληση ή μη ανάκληση.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Άρα πάμε σε 2 ψηφοφορίες. 

Εντάξει, προφανώς ο κ. Τζαμουράνης δεν θέλει να υπάρξει διαβούλευση. Εντάξει, 
δεν τρέχει τίποτα. 

Τι θα γίνει, δηλαδή, μετά από αυτή την πρόταση που διατυπώσατε τώρα;

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Παραμένει ενεργή, η απόφαση παραμένει ενεργή. 

ΦΩΝΗ: Εντάξει άμα παραμένει…

Δεν ανακαλείται. Για ένα μήνα. Για ένα μήνα. Διαφορετικά, αν παρέλθει... 
μπορούμε να βάλουμε και το εξής: αν παρέλθει προθεσμία αυτή άπρακτη, 

μετά ο Πρόεδρος αμελλητί θα πρέπει να στείλει την απόφαση στο Περιφερειακό Συμβούλιο. 

ΦΩΝΕΣ: ………( δεν ακούγονται).

ΑΛΕΙΦΕΡΗ ΚΑΡΑΘΑΝΑΣΗ: Κύριε Πρόεδρε μπορώ να πω κάτι..

Από σήμερα, από σήμερα. Στην απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου. Από 
σήμερα… 

ΦΩΝΕΣ: ……..(δεν ακούγονται).

Ναι, θα έρθει, αλλά λέμε μήπως περάσει άπρακτη. Μήπως δεν γίνει τίποτα. 
Άρα πρέπει...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θα τη συζητήσουμε μετά.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Θα τη συζητήσουμε μετά.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΓΚΛΕΓΚΛΕ: 

ΓΚΛΕΓΚΛΕ: 

ΦΑΒΑΣ: 

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:  

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:
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ΦΩΝΕΣ: …….( δεν ακούγονται).

ΑΛΕΙΦΕΡΗ ΚΑΡΑΘΑΝΑΣΗ: Έχω το λόγο να πω κάτι κ. Πρόεδρε.

Λοιπόν, προχωρούμε, ναι. Προχωρούμε; Προχωρούμε με αυτό το θέμα; 
Λοιπόν, θέλετε να ακούσετε, να πω πάλι το θέμα; Το δια ταύτα… 

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΠΟΥΛΟΣ (Ειδικός Γραμματέας Δημοτικού Συμβουλίου) : ……..( δεν ακούγεται).

Λοιπόν, διακοπή, ναι, αλλά όμως γιατί διακόπτουμε. Στα πρακτικά, συγνώμη, 
κ. Γραμματέα, στα πρακτικά, όχι απόφαση, στα πρακτικά όμως πρέπει να 

καταγραφούν αυτά που λέμε… 

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΠΟΥΛΟΣ: Τα καταγράφουμε.

Γιατί αναλαμβάνουμε δεσμεύσεις μ’ αυτά τα οποία καταγράφονται. Άρα, σε 
περίπτωση που παρέλθει άπρακτη αυτή η προθεσμία που θα βάλουμε ενός 

μηνός επανενεργοποιείται η απόφαση αυτή και...

ΦΩΝΕΣ: …….( δεν ακούγονται).

Διακόπτεται, διακόπτεται η συζήτηση, διακόπτεται η συζήτηση του 
συγκεκριμένου θέματος, προκειμένου να γίνουν οι απαραίτητες διαβουλεύσεις 

για χρονικό διάστημα έως ενός μηνός από σήμερα. Σε περίπτωση που παρέλθει άπρακτη η 
προθεσμία αυτή του ενός μηνός, η απόφαση, η απόφαση η οποία είναι ενεργή και παράγει 
έννομα αποτελέσματα θα πρέπει να διαβιβαστεί αμελλητί στο Περιφερειακό Συμβούλιο για να 
λάβει απόφαση.
Αυτό είναι το περιεχόμενο, αυτό καταγράφεται στα πρακτικά, Συμφωνούν Όλοι, από ότι 
αντιλαμβάνομαι και θέτουμε αυτό σε ψηφοφορία. 

ΦΩΝΗ: Δεν χρειάζεται.

Δεν χρειάζεται.
Ομόφωνα διακόπτεται η συζήτηση του συγκεκριμένου ζητήματος.

Το Δημοτικό Συμβούλιο με την ολοκλήρωση της  διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει 
υπόψη του τα προαναφερόμενα, καθώς επίσης και τις  διατάξεις  των  άρθρων 65 και 67 του 
Ν. 3852/2010, όπως έχουν τροποποιηθεί και ισχύουν,  

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι    Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α

Διακόπτει τη συζήτηση, προκειμένου να γίνουν οι απαραίτητες διαβουλεύσεις, για 
χρονικό διάστημα έως 1 μηνός από σήμερα και σε περίπτωση όμως που παρέλθει 
άπρακτη η  προθεσμία αυτή η υπ’ αριθμ. 13/2023 (ΑΔΑ: 90ΩΤΩΕΕ-7Χ5) Απόφαση 
του Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας που παραμένει ενεργή και παράγει έννομα 
αποτελέσματα θα πρέπει να διαβιβαστεί αμελλητί στο Περιφερειακό Συμβούλιο 
Πελοποννήσου.

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού, το οποίο πρακτικό στο σύνολό του 
υπογράφεται όπως ακολουθεί :

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 



Συνεδρίαση : 5/2023 Δευτέρα 6 / 3 / 2023                       ΑΠΟΦΑΣΗ  45/2023

Διανομή μέσω 'ΙΡΙΔΑ' με UID: 6418396b1a6deb8063afd049 στις 21/03/23 11:58
Πρακτικά Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας 83

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΑ ΜΕΛΗ

Πολίτης Δημήτριος  1. Αγγελή Μαρία

2. Αγγελής Αναστάσιος (Τάσος)

3. Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος

4. Αλειφέρη Καραθανάση Ελένη

5. Αναστασόπουλος Χρήστος

6. Αντωνόπουλος Μιχαήλ

7. Βασιλόπουλος Παναγιώτης

8. Γκλεγκλέ Ελένη

9. Δούβας Ιωάννης

10. Δρούγας Παντελής

11. Ζαφειρόπουλος Ιωάννης

12. Κανάκης Βασίλειος 

13. Καραγιάννης Ανδρέας

14. Κλάδης Παύλος 

15. Κοσμόπουλος Βασίλειος

16. Κουζή Αντωνία (Τόνια)

17. Λαζαρίδης Γεώργιος

18. Λιάππας Λεωνίδας

19. Μάκαρης Εμμανουήλ – Λεονάρδος 

20. Μαλαπάνη Μαρία

21. Μαρινάκης Σαράντος 

22. Μαστραγγελόπουλος Δημήτριος

23. Μπάκας Δημήτριος

24. Μπάκας Ιωάννης

25. Μπαρούνη Μαρία

26. Μπασακίδης Νικόλαος

27. Μπεχράκης Σταμάτης

28. Νιάρχος Αναστάσιος

29. Οικονομάκος Δημήτριος

30. Οικονομάκου Μαρία

31. Σκοπετέας Αναστάσιος
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32. Σταματόπουλος Ευστάθιος

33. Σωφρονάς Γεώργιος

34. Τζαμουράνης Βασίλειος

35. Τσαπόγας Κωνσταντίνος

36. Φάβας Γεώργιος

37. Φαββατάς Δημήτριος

38. Χασανέας Πάνος

39. Χειλάς Παναγιώτης

40. Χριστόπουλος Ιωάννης

ΟΙ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΙΩΝ   
ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ

1. ΑΜΦΕΙΑΣ Μαλαπάνης Νικόλαος

2. ΑΝΘΕΙΑΣ Γκίζας Ιωάννης

3. ΑΝΤΙΚΑΛΑΜΟΥ Βεργόπουλος Δημήτριος

4. ΑΡΙΟΧΩΡΙΟΥ Σκούρας Παναγιώτης

5. ΑΡΦΑΡΩΝ Ματθαίος Αριστοτέλης

6. ΘΟΥΡΙΑΣ Κυριακόπουλος Κωνσταντίνος

7. ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ Λύρας Παναγιώτης

8. ΜΙΚΡΟΜΑΝΗΣ Κουτσουρόπουλος Χαράλαμπος

ΟΙ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ
1. ΑΣΠΡΟΠΟΥΛΙΑΣ Κατσιμαγκλής Γεώργιος

2. ΒΕΛΑΝΙΔΙΑΣ Μπαρούνης Παναγιώτης

3. ΕΛΑΙΟΧΩΡΙΟΥ Μάλαμας Ευάγγελος

4. ΠΗΓΩΝ Μαρκόπουλος Απόστολος

5. ΠΟΛΙΑΝΗΣ Μουτσιούλας Ιωάννης

Ακριβές Απόσπασμα
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Ι. ΠΟΛΙΤΗΣ
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